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Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 
tarifa. 

DEKLARACIJA VLADE DR. BRiiNINGA 
Nadaljevanje dosedanje znnanje politike mednarodnega sporazu-
mevanja — Obnova reparacijskega vprašanja — Napoved borbe proti 

demagoštvu 

Preizkušnja vpliva 
Društva narodov 

AmerlSka podpora Društvu narodov — Odpor Ja-
ponske proti posredovanju drugih držav v mandžur-

skem sporu 
Ženeva, 13. oktobra. L V krogih Društva 

narodov je že ves včerajšnji dan vladalo 
živahno vrvenje in neprestano so se vršila 
razna posvetovanja. Prijatelji ženevske in-
stitucije so v skrbeh in si ne prikrivajo 
resnosti posvetovanj današnjega dne. Ako 
se Društvu narodov ne bo posrečilo doseči 
pomirjenja med Japonci in Kitajci, bo sve-
tovna javnost dobila dojem, da je odreklo 
v trenutku, ko mu je bilo treba rešiti ene-
ga izmed najtesnejših sporov, ki jih je ob-
ravnavalo v času svojega obstoja Nasprot-
niki namreč komaj čakajo prilike, ki bi 
odkrila nemoč ženevske mednarodne insti-
tucije. 

Kakor pa vse kaže, Japonci ne bodo zle-
pa pristali na umik, marveč se bodo zopet 
umaknili za obljubo, da o umiku toliko ča-
sa ne more biti govora, dokler so interesi 
japonskih državljanov v nevarnosti. V osta-
lem pa je tudii nankinška vlada že napove-
dala, da se to pot ne bo zadovoljila z golo 
obljubo, marveč bo zahtevala od Društva 
narodov, da reši spor v smislu kitajskih 
zahtev. V to pesimistično razpoloženje je 
poslal edino tolažbo ameriški državni taj-
nik Stimson, ki v pismu obeta Društvu na-
rodov vso podporo ameriške vlade. 

Med pripravami za zasedanje so nepre-
stano prihajale brzojavke s poročili o giba-
nju japonskih čet. Skeptično se presoja tu-
dr nota mikadove vlade, ki jo je japonski 
poslanik predal v Nankingu. V noti zavra-
ča Japonska vso odgovornost za dogodke na 
kitajsko naoijonalistično stranko, ki da je 
organ kitajske vlade. Kitajski nacijonalisti 
so povsod organizirala energičen bojkot ja-
ponskega blaga, tako da Kitajski trgovci 
odpovedujejo že oddane naročbe in ne spre 
jemajo japonskega blaga Japonska vlada 
slej ko prej odklanja vsako posredovanje 
in žeto razčistiti sporna vprašanja nepo-
sredno z Nankingom. Odpoveduje se vsem 
nadaljnjim koncesijam in privilegijem v 
Mandžuriji, samo da doseže čimprej pomir-
jen je in likvidacijo spora. Na drugi strani 
pa Kitajska vztraja na posredovanju Ame-
rike in Društva narodov in njen poslanik v 
Tokiu je predal noto. v kateri zahteva 
Nanking takojšnjo izpraznitev zasedenega 
ozemlja in v z postavo kitajskih oblasti. 

London. 13. oktobra AA Svet Društva 
narodov je davi pričel razpravljati o spo-
ru med Kitajsko in Japonsko. Upajo, da 
bo spor mirno poravnan. Tukajšnji politični 
krogi slede razpravi z največjim zanima-
njem. 

> Morai ngpost« poudarja potrebo takta in 

Dunaj, 13. oktobra, n. Vse mesto in vsa 
javnost je pod vtisom priznanja aretirane-
ga trgovca Matuške da je soudeležen pri 
atentatu na brzovlak pri Torbagyju. Nje-
govo priznanje pa še ni popolnoma razbi-
strilo zadeve, ker je bil Matuška pri zasli-
ševanju preveč razburjen ali pa še ni ho-
tel priznati vse resnice. Nekateri mislijo, 
cLa sikuša prikrivat5 svoje pomočnike, drugi 
pa so mnenja, da si jih naravnost izmišlja, 
ker hoče na ta način razbremeniti sebe. 
Zasliševanje je trajalo dalje, kakor pa je 
policija po prvotnem priznanju Matuške 
pričakovala Zavleklo se je tudi zaradi te-
ga, ker je začel Matuška navaiati razna 
imena ljudi z Dunaja, Berlina in Budim-
pešte Čim je označil kak naslov, so takoj 
vstopili v akcijo telefoni, brzojavi in med» 
narodni policijski radio, ker je hotela du-
najska policija s tem označenim pomočni-
kom Matuške preprečiti beg in medseboj-
ni dogovor. Matuška je navedel mnogo 
imen, trdi pa, da osebe, ki je bila glavni 
voditelj vse te akcije, ne pozna in tudi ne 
ve, kako se piše O neznancu, ki je monti-
ral peklenski stroj na viaduktu pri Torba-
gvju, ne ve ničesar drugega, kakor da je 
bolj male postave. Nalog za posamezne 
akcije je dobival od >ega neznanca, od ka-
terega je ttnd; preiel ooziv, naj 6. septem-
bra pride v Budimpešto in na določenem 
kraju izroči eksploziva potrebna za aten-
tat na tovorni vlak Dne 7. septembra 6e 
je res sestai s tem neznancem Dunajska 
palici »a misli, da je le en de! tega prizna-
nja resničen. Čudno se zdi zlasti to. odkod 
je Imel Matuška denar, ko zatrjujejo lju-
dje, ki ga poznajo od prei da je že pred 
let; nrišel popolnoma na nič. 

Matuškova žena je v spremstvu odvetni« 

Berlin, 13. oktobra d. Državni finančni 
minister dr Dietrich se je včeraj bavi] 
pred zastopniki tiska z izjavami bivšega 
predsednika državne banke dr Sehachta o 
gospodarskem položaju Nemčije. Finančni 
minister d? Dietrich je označil kot popol-
noma neresnično, trditev, da je državna 
bankah priskočila na pomoč javnim finanč-
nim zavodom. Državna banka ni nikdar 
podpirala z gotovino ali diskon tiran jem za 
kHadnic javnih finančnih zavodov Prav ta-
ko je neresnična trditev, da je državna 
banka prikrivala nelikvidnost javnih fi-
nančnih zavodov. Kar se tiče Akceptne 
banke, ni nobena tajnost, da ima nalogo 
odstranjevati nelikvidnost bank in hranit 

zmernosti, ako se hoče doseči, da bo posre-
dovanje koristilo mirovni stvari Naloga 
posredovalcev je, preprečiti spor in omogo-
čiti pomirjenje v obeh državah, člani nan-
kinške vlade prav gotovo ne koristijo stva-
ri z hujskajočimi govori, ki spor le po-
ostrujejo. Treba je priznati, da so kitajske 
oblasti veliko zakrivile, ker niso preprečile 
napadov na inozemce. Na drugi strani je 
japonska vojska prav gotovo prekoračila 
navodiila iz Tokija, čeprav je bila izzvana. 
Ni verjetno, da bi japonska vlada odobrila 
bombardiranje železniškega križišča v čin-
čovu. Priznati pa je treba, da so ljudske 
demonstracije za armado zelo ovirale nje-
no pomirjevalno akcijo. L<ist zaključuje, 
da taa svet dovolj skrbi brez vojne med 
obema velikima državama, in poziva Ja-
ponsko in Kitajsko, naj se pomirita. 

Ženeva, 13. okt. s. Javno sejo sveta Dru-
štva narodov je opoldne otvoril zastopnik 
Španije Madariaga. Francoski zunanji mi-
nister Briand je najprej podal pregled se-
danjega stanja kitajsko-japonskega spora, 
nakar je govoril zastopnik Kitajske dr. 
Sze, ki je izjavil, da je Kitajska svojo uso-
do popolnoma zaupala Društvu narodov 
in da točno izpolnjuje od Društva naro-
dov naložene obveznosti. Za varstvo ja-
ponskega prebivalstva po izpraznitvi za-
sedenega ozemlja je že preskrbljeno. Na 
predlog Brianda je bila razprava odgodena 
na popoldne. 

Na popoldanski seji je odgovoril na iz-
vajanja kitajskega delegata japonski za-
stopnik. V privatnih razgovorih, k? se bo-
do po javni seji vršili pod vodstvom Bri-
anda, bodo razpravljali, v kaki obliki bi 
Zedinjene države sodelovale pri rešitvi ja-
ponsko-kitajskega rpora 

Tokio, 13. oktobra, n. Japonski zunanji 
minister baron Sidikara je danes sprejel 
kitajskega poslanika teT imel z njim dolg 
razgovor. Razpravljala 6ta o sporu v Man-
džuriji ter se bavila zlasti z vprašanjem 
zaščite življenja in imetja Japoncev po 
umiku laponskih čet na železniško področ-
je. Z ve'ikim zanimanjem pričakujejo v ja-
ponskih krogih sklepe sveta Društva na« 
rodov, ki se je danes sestal k izredni seji, 
da razpravlja o japonsko-kitajskem sporu 

New York. 13. oktobra, n. Predsednik 
Hoover je podal izjavo, v kateri naglaša, 
da je t roba mandžurski spor prepustiti v 
rešitev Japonski in Kitajski in se položaj 
ne sme poslabšati z intervencijo kake tret-
je sile. 

ka odpotovala minulo noč v Budimpešto 
in se nastanila v hotelu »Astoria«. Vso noč 
je imela razgovore z odvetniki v kavarni 
»New York«. Davi je hotela odpotovati v 
Čantavir v Jugoslaviji, kjer je njen oče 
učitelj, budimpeštanska policija pa jo je 
zadržala, Ješ, da jo bo še potrebovala pri 
zaslišanju. 

Budimpešta, 13. okt. n. Glede na prizna-
nje, ki ga je podal Matuška dunajski po-
liciji. bo budimpeštanska policija zahteva-
la njegovo izročitev. Obtožuje ga zaradi 
21 umorov, zaradi poizkušenih umorov, 
težkih telesnih poškodb in zločina proti 
varnosti življenja. Ker Matuška v svojem 
priznanju nikjer ne pravi, da bi imel zlo-
čin kako politično ozadje, smatra budim-
peštanska policija, da ga bodo avstrijske 
oblasti v smislu mednarodnih dogovorom 
o pravni pomoči morale izročiti, ker ga jo 
smatrati za navadnega zločinca. 

Dunaj, 13. okt n. Matuška je po konča-
nem zaslišanju takoj trdno zaspal in }e 
spal skoro ves dopoldan Šef dunajske po-
licije dr. Brandl je novinarjem izjavil, da 
ni izključeno, da je Matuška glavni krivec. 
Brandl demontira vest. da bo Matuška 
prepeljan v Berlin, marveč pravi, da bodo 
priče in kriminalisti, ki vodiio preiskavo 
o atentatu pri Juterbogu prišli na Dunaj, 
kj er bodo konfrontira^.i z Matuško. 

Berlin 13. okt. n Berlinska policija si 
prizadeva u«f>toviti podrobnosti o bivanju 
Matuške v Berlinu. Zaradi tega revidirajo 
vse prijavnice, ker sumijo, da se je mudil 
Matuška v Berlinu meseca avgusta v času. 

J-e k" i z v "en atentat pri Juterbogu. 
Vodja preiskave, kriminalni komisaT Ge-
narth, je danes opoldne odpotoval na Du-
naj. 

nic ter napraviti zopet tekoče gotove vso-
te, ki so zastale predvsem pTi Darmstadter 
m National-Banki ter pri Dresdner-banki. 

Prav tako je neresnična trditev, da dr-
žavna vlada ne more izpolnjevati svodih 
obveznosti. To trditev zavrača najbolje dej-
stvo, da je državna vlada odplačala od 420 
milijonov visečih dolgov v tekočem letu v 
zadnjih šestih mesecih do 1. oktobra 287 
milijonov, čeprav so nastale gotove finanč-
ne težkoče zaradi nepr i f t fc občin, se vendar 
ne sme pri tem pregreti, da je izmed 55 ti-
soč občin samo 2 dr 3 tisoč v težkočah. 

Vsa nevarnost za nemški narod obstoja 
zgolj v njegovi nervoznosti. 

Berlin, 13. oktobra, n. Za današnjo sejo 
državnega zbora je vladalo v vseh politič-
nih krogih veliko zanimanje. Precej je bi-
lo tudi nervoznosti zaradi negotovosti, ali 
bo Briinmgova vlada dobila večino aH ne. 
Dr. Briining je že včeraj izjavil, da hoče za 
vsako ceno izzvati odločitev ne glede na 
to, kako bo izpadla Edino nado so pola-
gali v vladnih krogih na to, da se bo ljud-
ska stranka razcepila in da ne bo v celoti 
sledila diktatu poslanoa Dingeldeya, ki za-
hteva, naj nemška ljudska stranka glasu-
je proti Briiningu. Dr. Briining je prepri-
čan, da bo dobil večino, ki bo izglasovala 
odgoditev državnega zbora za daljšo dobo. 
V vladnih krogih naičunajo, da bo dobila 
vlada 287 do 289 glasov, opozicija pa 275 
do 277. 

Berlin, 13. oktobra, 6. Današnji seji dr-
žavnega zbora ko prisostvovali vsi dlani 
vlade. Prostori nemških nacijonalcev, na-
rodnih socialistov in komunistov ob pri-
četku seje niso brli zasedeni. 

Ko je predsednik Lobe otvoril sejo, je 
pustil prečitati pismo, v katerem 6e spo-
roča državnemu zboru imenovanje nove 
Briiningove vlade. Edina točka dnevnega 
reda je bila vladna izjava. Ko je dobil 
besedo državni kancelar dr. Briining, so 

fa komunisti sprejeli s klici: »Kancelar la-
ote, diktator!« Dr. Bruning je med dru» 

gin. izjavil: 
Bolj kakor kdaj prej nas sili današnji 

bedni položaj, da strnemo v enoto držav-
na sredstva, zlasti posebna pooblastila, ki 
jih je izdal državni predsednik, proti pri-
zadevanjem in motnjam, ki skušajo ogra-
žati državo. Zagotovitev avtoritete države 
je pogoj za utrditev zaupanja v notranjo-
sti in v inozemstvu in za politično in go-
spodarsko obnovo, pri kateri morajo so-
delovati vse pozitivne sile. Nadaljeval bom 
zunanjo politiko v duhu razgovorov zadnjih • 

Madrid, 13. oktobra f. V Španski ustavo-
dajni skupščini se vrši sedaj o odnošajih 
med cerkvijo in državo debata, ki jo je 
ministrski predsednik Alkala Zamora oseb-
no otvoril z velikim programatičnim govo-
rom. Razpravam pripisujejo izredno važ-
nost, ker predstavlja premet važen pro-
blem za ves španski narod. Večina strank 
je mnenja, da (je versko vprašanje tesno 
zvezano s socijalnAm vprašanjem ter zato 
tudi daleč presega ozki okvir strankarskih 
strasti. 

Versko vprašanje Španije obstoji • glav-
nem iz dveh delov. V prvega spada položaj 
cerkve, svoboda veroizpovedi in ustavno 
priznanje pravuce na ločitev zakona, drugi 
del pa obsega položaj meniških redov. Ver-
sko vprašanje bi se sicer dalo mogoče ure-
dita tudi brez ločitve cerkve od države, toda 
to je glede na sestavo sedanje ustavodajne 
skupščine zelo dvomljivo. 

Po zadnjih statistikah je danes v Španiji 
846 moških samostanov z 9200 redovniki in 
3400 ženskih samostanov s približno 33.000 
redovniicami. Največje število samostanov 
je v Barceloni, Valenciji in Madridu. Tako 
je glavno mesto Katalonije ne samo sredi-
šče anarhizma in slndikalizma, temveč še 
vedno tudi prestolica verskih redov, če-
prav je bilo v proticerkvenih izgredih 
1909 veliko število samostanov porušenih 
in požganih. španske množice so sicer še 
vedno pobožne, toda stara bojevitost špan-
skega katolicizma je izginila Za časa maj-
skih izgredov niiso menihi niti s prstom 
mignili, ko so v plamenih pripadale njiho-
ve največje svetinje. Zbežali so na ceste 
ali pa so se poskrili po kleteh, tako da ni-
so rešili niti največje svetinje Španije — 
ostankov sv. Frančiška Borgae. V Malagi 
ni niti eden Izmed stotine menihov, ki so 

mesecev, predvsem zadnjih nemško-fran-
coskih razgovorov v Berlinu. 

Državna vlada ne nričakuie rešitve sa-
mo od mednarodnih ooeaiani ali nomoči ino-
zemstva. toda Nemčiia ie v zadniih deset-
letjih občutila boli kakor katerakoli sosed-
na država, kako so nerešena oolitična vora-
šania sveta povečala notranio bedo do 
skrainih mei. Zato ima Nemčiia nravico 00-
zvati narode sveta k neobhodno potrebne-
mu solidarnemu sodelovaniu. ki mora 00-
stati dejstvo. Poeubne oosledice oolitičnih 
nlačil brez zgodovinskih komoenzacii so 
ves svet brez izieme dovedle v nenreeled-
no zadreeo. Nemčiia zahteva, upoštevajoč 
v nolni meri živlieniske notrebe sosedov, 
obveznost načela nravice in enakooravno-
sti med narod. 

Svarim Dred trenutnimi rešitvami nod ori-
tiskom materiielne bede. Take rešitve bodo 
v bodočnosti imele slabše oosledice kakor 
sedanii položai. Naloea državne vlade je 
bila in bo. elastično notrebne ukrene orila-
eoditi nastooaiočim posledicam svetovne 
krize. Državna vlada smatra za svoi usoeh. 
da ie pravočasno in kot orva oričela z od-
ločilnimi varčevalnimi ukreni v iavnih iz-
datkih in znatnim znižaniem produkcijskih 
stroškov. Primer nemške vlade so no vsem 
svetu posnemali. Državna vlada br> skunno 
z imenovanim eosoodarskim sosvetom v 
kratkem izdelala eosnodarski oroeram za 
orihodnii čas. Ta nroeram ima kot orvi 00-
eoi ohranitev stabilnosti naše valute. Odlo-
čilne važnosti ie izvedba načrta za odplači-
lo kratkoročnih dolzov ter končnoveliavna 
raziasnitev reoaraciiskeea vnrašania. 

Pot no kateri mora iti nemški narod, nam 
le iasno začrtana. Ta not if trda in težka, 
vendar na tudi nobenemu drugemu narodu 
ne bodn nrihranieni trdi ukreni do oneea 
dne. ko bo beda prisilila narode sveta k 

Se nekaj tednov poprej korakaM za veliko-
nočno procesijo, povzdignil svojega glasu, ko 
je množica snala z oltarja čudodelno sliko 
Kristusovo, dragoceno delo slikarja Juana 
de Mena ter jo obesila na drevo in zažgala. 

Ustavni predlog, ki ga je izdelal sedaj 
posehni odbor, predvideva ločitev cerkve 
in države ter izgon vseh meniškdh redov. 
Vse stranke, razen male basko-navarske 
skupine se strinjajo v vprašanju ločitve 
obeh oblasti, niso si pa edine glede izgona 
men!ških redov. Pred očmi imajo pri tem 
poskus Mendiizabalov pred sto leti, ko je 
bila cerkev bogatejša kot danes. Tedaj so 
pričakovali, da bodo z zaplenjenim cerkve-
nim premoženjem lahko plačali državne 
dolgove, a poizkus je klaverno propadel 
Za izgon meniških redov in zaplembo nji-
hovega premoženja se zavzemajo za enkrat 
samo socijalisti, radii kadi tn katalonska le-
vica. dočim se ostale stranke zaenkrat še 
niso odločile. 

Debata, ki se vrši v ustavodajni skupšči-
ni o tem predmetu, pa kaže, da je ureditev 
novega razmerja med cerkvijo in državo v 
šipanitji nedvomno glavno vprašanje, na ka-
terem sloni ves bodoči mir r državi. Vsa 
druga vprašanja, cek) avtonomija Kataloni-
je, so stopila v primeri ž njim v ozadje. 
Govor ministrskega predsednika Zamore o 
tem vprašanju je imel to veliko prednost 
da ni vzbudil jeze in protestov, niti na des-
nici niti na levioi. Njegova poldirugoarna 
izvajanja je vsa zbornica poslušala z na-
petim zanimanjem in ves čas ni bilo čuti 
nobenih medkMcev, kar je nedvomno v 
analih španskega parlamenta brez primere 
Burnejših debat pa je vsekakor prič ako 
vati, ko oreide zbornica na posamezne toč-
ke zakonskega predloga 

skupnim ukrepom. Ker ie nemški narod k! 
zahteva pravico, poln uoania na končni 
uSDeh in zato nrinravlien za na.težie žrtve, 
ie dolžnost državne vlade, skrbeti, da se 
nreorečiio vsi ooizkusi izkoriščania bede. 
države in eosnodarstva z lažniivo aeitaciio. 
Javnost mora imeti cotovost. da se bo z 
vso odločnostio nastopilo nroti izrodko™ 
politične borbe in da ie država odločena 
zazotoviti podlaeo mira in reda. 

Čitanje vladne izjave so komunisti več-
krat prekinjala z raznimi medklici. Stran-
ke sredine in na nekaterih krajih tudi so-
cialni demokrati so sprejeli izjavo z odo-
bravanjem. Povdarek potrebe stabilnosti 
valute je zbornica pozdravila s ploska-
njem, prav tako tudi zagotovilo, da se bo 
proti izkoriščevanju ljudske bede z lažni-
vo agitacijo nastopilo z vso odločnostjo. 

Ko je prečital vladno izjavo, je dr. BrO-
ning v prostem govoru dejal med drugim 
še naslednje: 

Potrebno je odkrito dati pojasnila o ne-
katerih dogodkih zadnjega časa. Z zado-
voljstvom morem ugotoviti, da sedaj tudi 
krogi desničarske opozicije ne zanikajo 
več svetovne krize. Imenovali so me kunk-
tatorja, toda vprašujem, kje bi bil naš na. 
rod danes, ako bi se poleti uda! zahtevam 
po moratoriju in odgodistvi plačil. Rajši se 

ustim vsak dan imenovati izdajalca, ka-
or da bi izgubil živce in opustil pot, po 

kateri sem začel hoditi. V tem težkem ča-
su se ne služi narodu z oblikama j>olitične 
borbe, ki »o se pokazale na zasedanju v 
Harzbirrgu in ki tudi ne bodo zagotovila 
uspeha eventuelni bodoči desničarski vla-
di. Državna vlada, ki bi navezala marko 
na razvoj angleškega funta, ne bi potrebo-
vala zasilnih naredb. 

Ob 1630 je predsednik odgodil razpra-
vo o vladni izjavi na sredo opoldne. 

Odhod poslanika 
dr. Grisogona v Prago 

Split, 13. okt n. Snoči je odpotoval na 
svoje novo službeno mesto novo imenova-
ni jugosloveraski poslanik v Pragi, dr. Pr-
oislav Grisogono. Na kolodvor ga je 
spremljalo veliko število njegovih osebnih 
prijateljev ter zastopniki tukajšnjih obla-
sti. Dr. Grisogono je odpotoval najprej v 
Beograd, od koder krene dalje v Prago. 
Pred odhodom je sprejel tudi novinarje 
ter jim podal naslednjo izjavo: 

Našemu človeku je . v bratski Češkoslo-
vaški že samo po sebi olajšano delo. meni 
pa je pokazal pot, po kateri mi je iti, moj 
odlični prednik minister dr. Kra mer, ki je 
že načel io utrl pot za dobro rešitev mno-
gih zelo važnih vprašanj. Naši odlični po-
litični odnošajii, ki so več kakor bratski, 
se bodo še povečali, ako se bodo prav ta-
ko v bratskem duhu poglabljale gospodar-
ske in kulturne zveze med obema narodo-
ma Zelo čudno se mi zdi, da kulturni od-
nosa ji med našima dvema narodoma niso 
tako živahni, kakor so politični, na vsak 
način pa so mnogo mamj, nego bi si želeli 
vsi odločni poborniki češkoslovaške-jugo-
slovenske kulturne skupnosti. Češkoslova-
ška književnost, umetnost in znanost so 
malo znane v Jugoslaviji, a prav tako Ki-
goslovenska v Češkoslovaški. Edino moč-
nejšo vez na tem polju tvori Sokolstvo. 
Zelo me bo veselilo, če bom lahko na tem 
polju s svojim delom pripomogel do več-
jega zbližan j a. 

Upokojitev 
Beograd, 13. oktobra AA. Z ukazom Nj. 

VeL kralja sta upokojena Tomo Smilja-
nič, profesor 4. skupine I. stopnje držav-
ne trgovske akademije v Skoplju, in dr. 
Valentin Rožič, profesor 4. skupine n . 
stopnje državne srednje tehniške šole v 
Ljubljani. 

Iz zdravniške službe 
Beograd, 13. oktobra AA. S sklepom mi-

nistra za socialno politiko in narodno 
zdravje je postavljen za zdravniškega pri-
pravnika pri sreskem načelstvu v Metli-
ki dr. Ivo Pavešič. Sprejeta je ostavka 
na državno službo sekundarnega zdravni-
ka splošne državne bolnice v Ljubljani dr. 
Josipa Petriča. 

Demisija pruskega finanč-
nega ministra 

Berlin, 13. okt. d. Pruski finančni mini-
ster dr. Hovker-Aschoff je sporočil vče-
raj ministrskemu predsedniku Braunu 
6vojo demisijo. ker se je prepričal na seji 
medstrankarskega odbora pruskih koalira-
nih strank, kakor tudi na seji pruske vla-
de da nima več zadostne podpore pri svo-
jih poslih. Razen tega se mu tudi ni po-
srečilo doseči soglasja med ukrepi držav, 
ne vlade ter pruske vlade, ki je v seda-
njem času nujno potrebno. 

Pričetek procesa proti Sklarekom 
v Berlinu 

Berlin. 13. oktobra, n. Danes se je začel 
pred tukajšnjim okrožnim sodiščem velik 
proces proti bratom Sklarek. ki so obtoženi 
zaradi znanih konipcijskih afer pri berlin-
ski občini. Na razpravo ie pozvanih 560 
prič. Obtožnica obsega 3000 strani. Proces 
bo bržkone trajal tri mesece. 

V New Yorku skoro 11 milijonov 
ljudi 

Newyork, 13. oktobra, n. Po uradni stati-
stiki zadnjega ljudskega štetja ima Newyork 
10,900.000 prebivalcev. Mesto obsega povr-
šino 2541 kvadratni!] milj. 

Minister dr. Dietrich o gospodarskem polo-
žaju Nemčije 

Finančni minister Dietrich odločno zavrača obdolžitve dr. Schachta 
o nedopustnih poslih državne banke 

Sharkey porazil Italijana Carnero 
Nov ameriški prvak v boksu — Borbi med Američanom Jackom 
Sharkevem in Italijanom Carnero je prisostvovalo nad 40.000 ljudi 
New York, 13. okt. AA. Dolgo pričako-

vani mateh med enim izmed najboljših 
ameriških boksačev težke kategorije Ja-
ckom Sharkeyem in pretendentom za na-
slov prvaka sveta te kategorije Italija-
nom Carnero se je včeraj v Brooklynu 
končal z zmago ameriškega boksata, če-
prav je boj trajal do konca 15. kroga, je 
bil Jack Sharkey stalno v premoči in je 
z močnimi in preciznimi udarci svojega 
nasprotnika popolnoma potisnil v obram-
bo, tako da ni niti trenutek mogel priti do 
izraza. 

četrto kolo je bilo usodno za Carnero, 
ki je dobil celo vrsto strašnih udarcev in 
se malo pred koncem od direktnega udarca 
levice v spodnjo čeljust zrušil na tla. Sod-
nik je začel šteti, toda Carnero, ki so ga 
njegovi pomočniki morali odnesti na nje-
govo mesto, je v poslednjem trenutku rešil 
gong, ki je napovedal konec kola. 

Po tem kolu, v katerem je Sharkey dal 
vse, kar je znal, je Američan s svojim one-
moglim nasprotnikom lahko počel po mili 
volji. Carnera je bil neprestano defenzi-
ven in se je obupno boril, da se reši knock-
outa. Na zmago itak ni mogel več računati. 

Gigantskemu boju je prisostvovalo nad 
40.000 gledalcev. Id so napeto sledili po-
sameznim fazam in na koncu z nepopisnim 
navdušenjem aklamirali zmagovalca. Na-
vdušenje je bilo tolikšno, da se da pri-

merjati le z onim, s katerim so pred leti 
sprejeli izid boja med Dempseyem in Car-
pentierjem v Jersey-Cityju. 

Po tej borbi, v kateri se je Sharkey po-
kazal v sijajni formi, so ameriški bottsa-
ški krogi prepričani, da bo sedanji sve-
tovni prvak Maks Schmeling, ki mu v 
ostalem newyorška boksaš ka zveza od-
reka ta naslov, težko kos Carnerovemu 
zmagovalcu, kadar pride do srečanja za 
svetovno prvenstvo težke kategorije. Do 
tega srečanja pa bo prišlo, saj je včerajš-
nji mateh v Brooklynu imel odločiti, kateri 
od obeh boksačev, Carnera ali Sharkey, bo 
bodoči nasprotnik nemškega boksača ln 
svetovnega prvaka v težki kategoriji 
Maksa Schmelinga. 

Einstein na Dunaju 
Dnnaj, 13. oktobra, n. Dopoldne je prispel 

semkaj prof. dr. Einstein. Ker se je policija 
bala izgredov, njegov prihod nl bil napove-
dan. Jutri bo imel predavanje v fizikalnem 
Institut Poslopje je policija že danes strogo 
zastražila. I i 

»Nautilus« potooljen 
Oslo, 13. oktobra d Wilkinscrvo pod- I 

mornico »Nautilus« so danes potopili na ! 
visokem morju pri Stavangerju v prisot- | 
nosti oficielnih zastopnikov Amerike in 
Norveške ter prof. Sverdrupa. 

Skrivnosti atentata pri Torbagyju 
Zagovor aretiranega trgovca Matuške, ki je po lastnem priznanju 

dobavil ekrazit za atentat na vlak 

Cerkev in država v Španiji 
Problem, odI čegar primerne ureditve je odvisen bodo-

či mir v novi španski republiki 



Med Ptujem In NiSem 
Odmev nedeljskih volilnih manifestacij — Nekdaj je 
volilna borba ljudstvo razdvajala, danes ga spaja — 
Beograjski list o ptujskem govoru ministra Kramarja 

Beograd, 13. oktobra. 
Današnje »Vreme« razpravlja o ne-

deljskih volilnih shodih in sestankih. V 
svojem komentarju pravi med drugim: 

»Preteklo nedeljo je vso državo pre-
vevala ena in ista misel, misel narodne 
vzajemnosti in bratske ljubezni. Bese-
de, Izgovorjene v srcu Šumadije, so bi-
le kakor odmev besed, ki so se istočas-
no slišale v srcu hrvatskega Zagorja. 
Na jugu naše domovine v Nišu so od-
mevale enake besede, kakor tam gori 
na skrajnem severu v Ptuju. Po vsej 
državi so se sestajali državljani, da so-
delujejo pri pripravah za 8. november 
in vsi ti govori so izzveneli v poziv k 
sodelovanju za dosego skupnega cilja. 
Na ta način se volilna kampanja, ki je 
v prejšnjih časih pomenjala ostro loči-
tev državljanov v posamezne strankar-
ske skupine, pretvarja sedaj v veliko 
narodno manifestacijo za edinstvo in 
slogo vseh Jugoslovenov. 

Nekdaj so politiki neutrudljivo poto-
vali po državi od vasi do vasi ter seja-
li same razdore in mržnje med brati. 
Danes pa. v dobi nacionalne obnove 
preporoieni v duši, zavračajo stare ozko-
srčnosti ter hodijo po državi in uče na-
rod bratstva in sloge, pozivajoč ga na 
složno skupno delo za dobrobit in sre-
čo domovine. Današnji volilni govorni-
ki niso več predstavniki interesov in 
ambicij posameznih skupin, marveč so 
pravi narodni učitelji, navdahnjeni z ju-
goslovenskim rodoljubiem. Postali so 
propovedniki velike ideie, jugosloven-
skega nacionalnega evangelija bratske 
sloge ln edinstva. enakosti in enako-
pravnosti. Namesto, da kakor nekdaj 
laskaio instinktom mase in njenemu 
stremljenju za lahkimi uspehi in zado-
voljevanju trenutnih potreb, oni danes 
z vsem Dogumom. svesti si svoje velike 
odgovornosti, odkrito govore resnic 
te r opozar.iajo na težkoče. ki jih bo tre-
Iba obvladati. Odkrito povedo svojim 
sodržavljanom, da je bodočnost nas 
vseh in cele naše zajedmce odvisna od 
vseh nas samih. Zato tudi pozivajo vse 
državljane, naj se otresejo starih pred-
sodkov in se združijo z vsemi svojimi 
močmi pri skupnem delu za zgradnjo 
narodnega edinstva, ki je najvažnejša 
pr^rin^iiz 71 K o'r - r> Vin'ločilOS"'' 'TI 73 od-
stranitev nevarnosti, ki v sedanjih kri-
tičnih časih ogrožajo ves svet.« 

List nato komentira eovor ministra 
Uzunoviča v Nišu in njegov poziv k 
složnemu delu za dobrobit vsega naro-
da in vse države ter pravi dalje: 

»Kakor odmev na ta poziv k zdru-
žitvi vseh konstruktivnih jugosloven-
skih sil za duhovni in moralni preporod 
Jugoslavije je bilo slišati v najsevernej* 
ši pokrajini naše države govor drugega 
člana vlade, ministra za zgradbe dr. A. 
Kramerja, starega pobornika za jugo-
slovensko idejo. Izločil se je iz nekda-
njih strankarskih okvirov in je razširil 
sedaj jugoslovensko idejo v splošni na-
cionalni In državni program kot osnovo 
za združitev vseh državljanov pri po-
zitivnem in aktivnem sodelovanju. Pre-

izkušeno jugoslovenstvo tega narodne-
ga borca je moralo delovati prepriču-
joče na vse navzoče, med katerimi so 
bili pristaši vseb strank, ki so se nekoč 
v teh krajih potegovale za volilne krog-
lice. Prav gotovo so vsi čutili iskrenost 
njegovega poziva in potrebo po sode-
lovanju pri skupnem delu in bodo poha-
bili vse, kar jih je delilo v preteklosti 
ter vsi kot en mož stopili v novo na-
rodno fronto. 

Kakor da bi hotel dopolniti misli g 
Uzunoviča je g. dr. Kramer povedal še 
drugo resnico, ki je velike ražnosti^za 
razumevanje nove dobe. ki je napočila 
v političnem življenju Jugoslavije. G. 
Uzunovič je v svojem govoru med dru-
gim podčrtal, da se ie tradicionalna de-
mokracija s sistemom mnogih strank 
Dovsod na svetu izkazala za nesposob-
no. da s svojimi starimi metodami re-
ši usodna vprašanja v dobi velikih go-
spodarskih kriz in socialnih izprememb 
Zato se povsod vrše korekture te za-
starele demokracije potom koncentra-
cije vseh nacionalnih sil k skupnem de-
lu pri reševanju nastalih kriz in očuva-
nju splošnih nacionalnih interesov. Za-
to ie točna misel z. dr. Krameria. da se 
bo mogla šele tedaj, ko bodo razmere v 
držav? popolnoma konsolidirane, ko bo 
zavladalo splošno blagostanfe pri nas 
?n DO svetu, ko bo ta naoredek In bo-
dočnost Izven nevarnost?, zopet nada-
Hevat? malenkostna borba in se izvleči 
stari meč? za zmago tega aH onega 
strankarskega programa.« 

»Resnično !e,« žakliučuie «Vreftie«. 
svoie komentarje, »da bi v sedanjih 
težkih r̂Mffcah in nred velikimi naloga-
mi. ki iih te treba izvršiti za dosego 
končnega bila stara oolftična bor-
ba pravo zločinsko trošenje narodne 
enereHe. al? PO besedah dr. Krameria 
«ravf htkstts. k? h« «e maščeval rtad na-
mi in nad bodo^ml nokolenfl. če bi se 
t e zavedali svoie odgovornost} In svo-

Štiri sto voliSstafi shodov 
in sestankov 

Beograd, 13. oktobra, r. Po poročilih, ki 
prihajajo iz vseh pokrajin države, se je v 
soboto in nedeljo poleg velikih volilnih sho-
dov, o katerih smo že poročali, vršilo po raz-
nih krajih še okrog 400 maniiih shodov in 
sestankov, na katerih so razpravljali o vo-
litvah. Malo je srezov v državi, kjer bi v 
=oboto ali nedelio ne bilo vsaj enega volil-
nega sestanka. Skoro povsod so govorili tu-
di o kandidaturah za svoj srez, ponekod že 
tudi nominirali definitivne kandidate. Shodi 
kažejo, da so široke narodne plasti prav hi-
tro doumele zgodovinski pomen november-
skib volitev in nujnost složnega dela v teh 
težkih časih, ko je treba pozabiti na vse. 
kar jih ,je poprej ločilo in delilo. 

Mostar, 13. oktobra, p. Zadnje dni se Je 
po vsej Hercegovini razvil izredno živahen 
volilni pokret Minister Preka in žnani mj-
slimanski narodni voditelj Šalih Bajič sta 
v soboto, nedeljo in ponedeljek priredila v 
Hercegovini tudi več velikih javnih shodov, 
ki so se jih udeležili pristaši vseh nekda-
njih strank. 

Važne spremembe v kazenskih zakonih 
Žalitve časti in še nekatere manjše delikte bodo zopet 
sodila okrajna sodišča, s čimer bodo zborna sodišča 

znatno razbremenjena 
Beograd, 13. oktobra r. Nj. .Vel. kralj 

je na predlog ministra pravde, kakor je 
bilo že včeraj javljeno, podpisal zakon o 
izpremembah in dopolnitvah kazenskega 
zakonika, zakonika o sodnem kazenskem 
postopanju, zakona o tisku in zakona o 
izvršitvi zaporne kazni. Ob objavi tega 
zakona je bilo s pristojnega mesta izda-
no naslednje pojasnilo: 

Glavni cilj tega zakona je izprememba 
onih določb kazenskega zakonika, s ka-
terimi se bo doseglo zmanjšanje pristoj-
nosti okrožnih sodišč in v zvezi s tem po-
večala pristojnost sreskih sodišč; to se je 
namreč izkazalo za neobhodno potrebno 
ne samo v interesu razbremenitve okrož-
nih sodišč, marveč tudi v interesu zmanj-
šanja stroškov kazenskega postopanja, 
kajti narod je Izgubljal mnogo časa in 
sredstev, ko je moral na oddaljena okrož-
na sodišča. 

Kazenski zakonik predpisuje za kazni-
va dejanja, ki se najčešče dogajajo, to je 
telesne poškodb,e tatvine, utaje, zlobno 
poškodovanje tuje lastnine in za razžalje-
nje časti, previsok maskimum kazni. Če-
tudi sodišča za ta kazniva dejanja skoraj 
nikoli ne izrekajo najvišje po zakonu do-
pustne kazni, imajo vse visoke kazni za 
posledico, da vsa ta kazniva dejanja v 
večini primerov pridejo v pristojnost 
okrožnih sodišč, a le mali del teh kazni-
vih dejanj pred sreska sodišča. To je 
predvsem na škodo naroda, ki mora za-
radi malih stvari na okrožno sodišče, je 
pa tudi na škodo državnega proračuna, 
ker znatno poveča stroške kazenskega po-
stopanja: končno ima za posledico tudi 
obremenitev okrožnih sodišč in državnih 
tožilstev, ki neprestano zahtevajo pove-
čanje osobja. 

Zaradi tega se je pokazalo za nujno po-
trebno. da se ti predpisi kazenskega za-
konika lzpremene tako. da bi kazenska 
dejanja te vrste po veliki večini prišla v 
pristojnost sreskih sodiSč Pri tem se je 
tudi priporočalo, da se pri tej priliki od-
stranijo gotove nejasnosti in kontradikci-
je, ki so se pojavile V praksi. Nujno po-
trebno Je tudi bilo, dftti ustavi. 51anclm 
narodnega predstavništva in ustavnim 
ustanovam potrebno zaščito v kazenskem 
zakoniku ter sploh Spraviti kazenski za-
konik v sklad z ustavo. 

Tretja skupina izprememb in dopolni-
tev v kazenskem zakoniku ima za cilj od-
straniti pr. nekaterih važnih predpisih ne-
jasnost, ki je dala povod za različno tol-
mačenje v praksi, Tako na primer glede 
predpisa § 71. točka 4.. ki predvideva omi-
Ijenje kazni z izpremembo vrste kazni* 
nekatera sodišča med njimi tudi stol sed-
morice v Zagrebu, zastopajo mnenje, da 
se v primeru zamenjave kazni robije na 
kazen strogega zapora, odnosno navadne-
ga zapora ne sme zapor znižati pod naj-
manjšo kazen, določeno z zakonom za ro-
bi jo. oziroma zatočenje to je pod leto dni; 
druga sodišča, na primer kasacijsko sodi-
šče v Beogradu pa smatrajo, da se V ta-
kem primeru kazen lahko zniža do naj-
manjše kazni strogega zapora, odnosno 
zapora, to je do sedem dni Istotako ob-
stoja v sodni praksi različno mnenje o 
tem, ali ostane v primeru izpremembe ka-
zni robije na zaporno kazen izguba držav-
ljanskih pravic, ki je pri obsodbi na ro-
bijo obligatna. v veliavi ali r»a se opusti. 
Vsem tem nejasnostim bo sedaj konec. 

Ostale izpremembe v kazenskem zako-
niku so maniše. Nekatere so bile potreb* 
ne zaradi skladnosti drugih odredb kazen-
skega zakonika s poprej omenjenimi iz-
premembami in dopolnitvami, a druge so 
bile izvršene zaradi popravka raznih manj-
ših redakcijskih pogrešk sedanjega bese-
dila kazenskega zakonika, ki so v praksi 
povzročale zmedo. 

Izpremembe in dopolnitve v zakonu o 
sodnem kazenskem postopanja imajo de-
loma za cilj. da se popravijo, odnosno uki-
nejo gotovi prectoisi tega zakon'ka. ki 80 
se izkazali za neoraktične. deloma pa. da 
se odstranijo neiasnosti ln nepopolnosti, 
ki se v sodni praksi zelo občutijo Pri tem 
se je upoštevala pri 9 384. upravičena za-
hteva odvetnikov, da pred sresklmi sodi-
šči tudi oripravniki lahko nastopajo kot 
branitelji. 

V zakonu o tisku je popravljen Samo 
člen 73., ki je povzročil razi iS un izvajanje 
v sodni praksi. Dočim sodijo Sodišča v Sr-
biji za kazniva dejanja po zakonu o tisku 
v kolegiju, sodijo ta dejanja izven Srbije 
samo sodniki poedtoei. Da se doseže sklad-
nost in dft ne pride do ekstfemov. razli-
kuje novo besedilo tiskovne delikte poli-
cijske narave (člen 29, 65 in 71) tn pa 

kazenska dejanja po zakonu o tisku. O 
prvih lahko sodi sodnik poedinec, dočim 
spadajo druga zaradi svoje važnosti pred 
senat. To je važno tudi zaradi tega. ker 
gre Z ozifom na to revizija na kasacijsko 
Sodišče. 

Naposled je pri tej priliki izpopolnjen 
tUdI zakon o izvrševanju kazni na pro-
stosti, kar se je izkazalo kot uujno po-
trebno. Po dosedanjem § 3. tega zakona 
so Se morale kasni na prostosti, manjše 
od ehega leta izvrševati v zaporu onih so-
dišč. ki so kot sodišča prve stopnje izre-
kla sodbo. Potemtakem še mork v prime-
ru, če je kdo obsojen od sreskega sodišča 
v Beogradu na nizko kasen, a živi v Ko-
torti, prepeljati v Beograd, da tam odsedi 
svoje kazen. S tem se brez potrebe oško-
duje ne le obsojenec, marveč tudi državna 
blagajna, ki mora v večini primerov pla-
čati ogroihne stroške za prevoz obsojen-
cev. Cesto se tudi dogaja, da je zapor ta-
kega sodišča prenapolnjen, a vendar ni 
bilo po dosedanjih predpisih mogoče, da 
se v takem primeru odredi izvršitev kaz-
ni pri kakem drugem sodišču. Z izpre-
membo § 3. zakona o izvrševanju kazni na 
prostosti lahko sedaj v takih primerih od-
redi predsednik apelacije odnosno mini-
ster pravde, če gre za področja raznih 
apelacijskih sodišč, da se izvrši kazen v 
najprimernejšem kraju. 

Nekateri ao zahtevali tudi ukinitev § 
133. kazenskega zakonika. ki govori o 
kaznivem dejanju aktivnega podkupova-
nja. Trdili so namreč, da je imel ta pred-
pis za posledico, da teh kaznivih dejanj 
niso več prijavljali. 

širši krogi občinstva očividno ni90 do-
volj poučeni o namenu tega paragrafa. 
Naš kazenski zakonik nr> smatra dejanja 
podkupnine (tako zvano aktivno podkupo-
vanje) za soudeležbo pri kaznivem dejanju 
sprejemanja podkupnine (tako zvano pa-
sivno podkupovanje), o katerem govore 
§ 384. in nasl. k. z., marveč kaznuje de-
janje podkupnine kot poseben delikt po § 
133. k. z. Slednji namreč kaznuje samo 
zavajanje državnega uslužbenca, da stori 
nekaj, kar je v nasprotju z zakonom ali 
da česa ne stori, kar bi bil po zakonu dol-
žan. Kdor pa je prisiljen državnemu usluž-
bencu nekaj dati ali obljubiti samo zato, 
da doseže kaj takega, kar mu po zakonu 
pripada, zaradi tega po našem zakonu ne 
more biti kaznovan. Prav zato pa zanj 
tudi ni nobene nevarnosti, če prijavi, da 
je brezvestnega uradnika podkupil, da bi 
ta izvršil svojo po zakonu predpisano dolž-
nost. Tega paragrafa torej ni bilo treba 
ukiniti. 

Pristojnost finančnih 
direkcii v davčnih sporih 
Beograd, 13. oktobra. AA. Po predpisih 

čl. 19 zakona o organizaciji finančnih 
uprav so finančne direkcije poleg drugega 
pristojne tudi ža odločanie v prvi stopnji 
o povračilu neumestne ali previsoko po-
brane ali odmerjene takse in trošarine nad 
lO-OOCr Din. davčni oddelek finančnega mi-
nistrstva pa je pristojen za odločanje v 
drugi stopnji o morebitnih pritožbah pro 
ti odlokom finančnih direkcij. Ker neka-
tere difekciie pošiljajo take pritožbe 
upravnim sodiščem, se pojasnjuje v svrho 
enotnega postopka, da morajo direkcije v 
vsakem negativnem sklepu glede povrači-
la do 10.000 Dr'n, kjer so one prvostopna 
oblast, izrecno navesti, da ima prizadeta 
oseba pravico do pritožbe v roku 15 dni 
na davčni oddelek, in take vloge s pritož 
bo dostaviti davčnemu oddelku finančne 
ga ministrstva, ne pa upravnemu sodišču. 

Špijonažna afera na 
Madžarskem 

Beograd, 13. oktobra. M. Nekateri ma-
džarski in drugi inozemski listi so objavili 
rest, da so bile v Budimpešti aretirane tn 
osebe zaradi špijonaže na škodo Madžar-
ske Eden izmed aretirancev je po teh ve 
steh jugoslovenski državljan Luka Kneže-
vič, uradnik jugoslovenskega konzulata \ 
Budimpešti. S pristojnega mesta smo po-
oblaščeni objaviti, da je bil Kneževič slu-
žitelj kraljevskega konzulata v Budimpe 
šti do 31. oktobra 1928, ko jc bil odpušCen 
iz službe. 

Zadnja pot dr. Ljapčeviča 
Beograd, 13 oktobra p. Danes je bil na 

svečan način pokopan profesor tretje mo-
ške državne gimnazije dr. Dragi š a Ljap-
čevič. Poleg številnega dijaštva so se 
udeležil4 pogreba tudi mnogoštevilni po-
kojnikovi prijatelji in spoštovalci. V ime-
nu profesorskega zbora se je poslovil od 
pokojnika pri odprtem grobu profesor Mi-
lan Miloševi«*.. 

Ustanovitev pravoslavne 
metropoHJe v Zagrebu 

Zagreb. 13. okoora. n. Po načrtu beograj-
skega sv. sinoda bo v Zagrebu v kratkem 
ustanovljena rnetropolija za zapadne kraje. 
Doslej so bili ti kraii razdelilni v dve epar-
hiji, pakračko in gornjekarlovško s sedežem 
v Plafckem 

Francosko posojilo ČSR 
praga, 13. oktobra d. Guverner češko-

slovaške Narodnp banke dr Pospišil. ki 
je v petek odpotoval v Budimpešto kot 
član delegacije Društva narodov za pt-o* 
uftitev gospodarskih razmer ha Madžar-
skem, je še istega večera odpotoval dalje 
v Pariz, da se pogaja s Francosko bahko 
zaradi posojila 600 milijonov frankov za 
CeškoslovaSko Narodno banko. 

Nesreča dveh francoskih letal 
Pariz, 13. oktobra d. V okolici Guers-

Pierrefeuja na francoski Rivijeri Bta za-
deli včeraj skupai dve mornariški letali V 
višini kakih 100 m. V vsakem letalu »o 
bili po trije letalci. Iz razvalin razbitih 
letal so potegnili trupla štirih letalcev, 
dočim je neti hudo ranjen. Sesti pa se je 
rešil v zadnjem trenutku s padalom. 

H m e l j s k l t n ? 
Žatfec, 13. oktobra h. Včeraj tn danes 

se je razvijala trgovina pri mirni tenden-
ci ln neizpremenjenih cenah Povpraševa-
nje je zlasti po prvovrstnem hmelju. Da-
nes je bila partija priznanega prvovrstne-
ga hmelja prodana po 450 KČ. V Nemčiji 
je včeraj s tonil a v veljavo uvozna carina 
na ČeSkoslova Ski hmel j, in sicer 150 mark 
za 100 kg Po vesteh iz Bruslja namerava 
Belgija uvesti postopanje za uvozno do-
voljenje za hmelj. 

bve zvesti srci v skupni grobnici 
Prenos zemeljskih ostankov dr. Gregorja in Milene 

Žerjavove iz začasnega groba v novo grobnico 
Ljubljana, 13. oktobra. 

S tiho, otožno slovesnostjo se je davi 
ob 9. izvršil na pokopališču pri Sv. Križu 
prenos zemeljskih ostankov blagopokoi-
nega dr. Gregorja terjava in njegove ote-
menite družice iz začasnega groba v no-
vo grobnico, ki jo bo krasil veličastni 
spomenik. Prenosu obeh kovinskih krst 
so prisostvovali sorodniki pokojhih, cla-
n: odbora za postavitev spomenika in 
magistratna komisija. Ravnatelj DO-
gtebnega zavoda g. Šapla je skrbel za 
najvzornejši red pri prenosu, navzoča pa 
sta bila tudi akademski kipar Boris Ka-
lin in Fran Kunovar, lastnik tvrdke, ki 
je izdelala nagrobni spomenik. 

Ko je upravitelj pokopališča g. Legat 
opravil molitve in blagoslovitev, s! a 
krsti legli v novo grobnico, v kateri 
ostaneta za večno združeni v nekaljenem 
počitku dve zlati, zvesti s r c i . . . Prizor 
ob polaganju krst v grobnico je do solz 
ganil vso prisotno družbo. 

* 

Odkritje spomenika velikima pokojni-
koma bo v nedeljo za ves naš narod dan 
slave in spomina nanja, praznik naše 

Tragična smrt mladega 
Sokola 

Poljane, 13. oktobra. 
Včeraj dopoldne se je čevljarski po-

močnik Vinko Kavčič vračal s svojimi pri-
jatelji na kolesu po Poljanski dolini do-
mov V Žiri in ga je pri Fužinah nad jezom 
žifovske električne centrale po nesrečnem 
naključju zadela »mrt 

S ceste vodi most čez precej globok 
prepad in se je tu pripetilo že več nesreč. 
Cesta, ki na most nekoliko pada, zavije v 
zelo hud ovinek. Najbrž je ponesrečenec 
prepogumno in prenaglo vozil, pa se je 
zaletel s kolesom ob zidano mostno ogra-
jo. odletel čez njo v prepad, zadel z glavo 
ob skalo in sd prebil lobanjo. Izstopili so 
mu možgani in je na mestu obležal neza-
vesten. Spremljevalci so mu takoj prisko-
čili na pomoč. S trudom so ga potegnili iz 
prepada. Eden izmed njih je jadrno pohi-
tel s kolesom v Gorenjo vas po zdravn«-
ka dr. Gregorčiča, ka je v najkrajšem Ča-
su prispel na mesto nesreče z avtomobi-
lom. Zal, pomoči ni bilo. Zdravnik je po-
nesrečenca z avtom prepeljal na njegov 
dom v Žiri. Nesrečni fant se ni več za-
vedel in je po par urah izdihnil 

Vinko Kavčič je bil star šele 24 let 
Priljubljen je bil zaradi velike prirodne 
inteligence in kot vnet telovadec žirov-
sJkega Sokola. Sele pred par meseci je do-
služil voiaški rok. Zapušča poleg bridko 
prizadetih staršev še dva brata in štiri se-
stre. V nedeljo popoldne ir včeraj zjutraj 
;e bil še prav vesel v družbi prijateljev > 
Poljanah in v Gorenji vasi, kamor jih Je 
bil prišel iskat s svojo družbo. Ob slovesu 
ie zatrjevaj, da pride tudi prihodnjo ne-
deljo. Ne bo ga več. V sredo bo položen 
k večnemu počitku. 

Zaradi denarja je zgorela 
domačija 

Sovodenj, 13. oktobra. 
Prebivalce mirne vasice Oselice v skraj-

nem koncu Poljanske doline ie ponoči 
vzdram.il obupni klic: »Gori!« Brž je bila 
va6 pokonci in vse je hitelo k domačiji 
čemljaka Močnika Vsaka pomoč je b-la 
zaradi pomanjkanja vode nemogoča in ta-
ko je ogenj hišo do kraja uničiL 

Zaradi suma, da je bil ogenj naunenoma 
podtaknjen, so Orožniki aretirali skoro 
70-letnega Močnika in pa nekega posestni-
kovega sina Fant je ob prihoda orožni 
<ov feazal silno presenečenost ?n ie bU vi-
deti čisto deprimiran. Na prgo^ar anje 
»rožnikov, naj prizna soudeležbo, se je 

aretiranec sikesano vdal in je pr-zoal da 
hišo zažgal. toda po Močnikovsmi na-

jurarjatiju. kef je šlo za zavirr»alnii.o 
okoli 25.000 Din. Pri nadaljnji preiskavi se 
ie ugotovila naslednja okolhost. Ko e 
H požigalec tz goreče Močn'frre ^ hiš; 
proti domu. ga je slučajno opazil neki ob-
mejni vojak, k' se mu je videlo jako čud-
no, da 9e fant skriva, ko pri sosedu gori 

Močnika in zapel ianega mladeniča so 
orožniki iz Fužin odneljali v Škofjo Loko. 
kjer &o jih po zaslišanju odpremili v za-
pore deželnega sodišča v Ljubljani Za-
stonnik zavarovalnice »Slavije« g. Stravs 
ie imel za pogorelca že clenar pripravljen. 
Seda i seveda ne bo ni?! Nesrečni pohlep 
po denarju je irnič'1 domačijo, vrhu tega 
pa poštenje dveh ljudi 

Dva vloma v eni noči 
Litija, 13. oktobra. 

Davi prav zarana se je raznesla novica, 
da so pr Elsneriu fn sosedu Boršku bili 
ponoči vlomilci. V obe hiši so prišli tako. 
da so zaklenjene duri odnrli z vitrihi. Pri 
Elsneriu. kier imajo gostilno in trgovino, 
so vlomili skoni glavna v r a t a , do Boriška 
p« so si isbrali vhod E dvorišča. 

Stikali so predvsem za denarjem. Els-
nerievi natakarici so odnesli ves izkupi-
ček. ki ga ie hranila v z a k a j e n i mizniM 
gostilniške kredence, pri Bonšku pa so 
vlomili v omaro. V obeh gostilnah so se 
krenčali Z jedačo m pijačo, ki so jo po-
iskali v shrambah. Kakor menijo. St« 
vloma izvršila davi med 2. m 4. uro. Za-
radi družinskega praznika v soseski je bi-
la ta noC boli živahna, zato so imeli lažjfl 
posel. Kakor se čuje, je orožništvo že na-
šlo sledove. 

Zagrebška treiflfchska napoved M dane*: 
pretelno vedro, stalno ln toolo vreme. — 
Situacija tferajšnjega dne: Anticiklon nad 
jultto polovlfco kontinenta je t malimi spre-
membami štacifonaren. Vreme se ni bistve-
no spremenilo. Zrafni pritisk je narasel na 
jugu ia 1 dO 3 mm, V ostalih pokrajinah pa 
je padfel za 0.1 do 1.5 mm, največ na vzho-
du. Temperature so narasle samo na vzhn-
du ta 1 do 4 stopinje, drugod pa so ostalo 
nespremenjene ali pa so padle za 1 do 4 
stopinje, naiveč v gornjem Primoriu 

Dunajska vremenska napoved za sredo: 
. Nobene bistvene spremembe sedanjega vre-
» mena. 

globoke pijetete. Postavitev spomenika 
je bila danes popolnoma dovršena in 
grobnica je urejena z vsem svojim lepim 
okoljem vred. Ciprese so posajene, tra-
va posejana. Jutri se bodo izvršile še 
poslednje podrobnosti aranžmaja za 
svečani dan, spomenik pa ostane do od-
kritja pregrnjen z belim ogrinjalom. 
Kakor smo ponovno beležili, bo krasni 
spomenik velikemu možu in njegovi 
družici odkrit v nedeljo točno ob 11.15 
in odbor vabi vso jugoslovensko javnost, 
da izkaže počaščenje manom moža, čigar 
življenje je bilo brezprimeren, čist izraz 
tvorne ljubezni do naroda in države. * 

S svečanostjo odkritja spomenika bo 
v nedeljo združen tudi jubilejni sbur 
Zveze kulturnih društev ob priliki njene 
desetletnice. Zborovanje se bo vršilo ob 
9. dopoldne v Kazini s primerno počasti-
tvijo ustanovitelja in prvega predsedni-
ka ZKD, dr. Gregorja Žerjava. ZKD v 
Ljubljani šteje 270 društev, ki pošljejo 
svoje delegate in bo po takem udeležba 
prav številna. Udeležencem je dovolje-
na polovična vožnja. Nadaljnja obvestila 
bodo sledila. 

Volišča in predsedniki 
yolilnih komisij 

SREZ KOČEVJE 
Banjaloka: Eržen Franc, učitelj; Borovec 

(Borovec, Briga): Tscherne Alojzij, uči-
telj; Cvišlerji (Željne): Boc Boris, učitelj, 
Onek; Dolenja vas: Drago Vončina, uči-
telj; Fara: Bizjak Anton, ravnatelj zavoda 
slepih, Kočevje; Gora: Kleindienst Lovro, 
učitelj, Sodražica; Gotenica: Trost Mirko, 
učitelj, Kočevje; Hrib (Loški potok): 2e-
leznik Franc, učitelj. Loški potok; Karlo-
vica (Lužarji): Milkovič Adam. učitelj; 
Knežja Lipa (Knežja Lipa, Spodnji log): 
Vrabič Rudolf, učitelj, Verdrenk; Koče\»-
je: Burger Anton, gimnazijski ravnatelj; 
Kočevska reka (Kočevska reka, Koče): 
Tschinkel Maks, učitelj. Kočevje); Kopriv-
nik (Koprivnik, Nemška Loka): Legiša 
Henrik, učitelj; Livold (Livold, Črni po-
tok): Blenkuš Alojzij, učitelj; Mala gora 
(Mala gora, Polom):Krainer Josip, učitelj, 
Stara cerkev; Videm (Videm. Kompolje, 
Podgora): Debeljak Janez, učitelj, Ribni-
ca; Mrava (Novi lazi): Ljubic Vinko, uči-
telj, Koprivnik; Mozelj: Hogler Friderik, 
učitelj; Stari log: Krische Anton, učitelj; 
Sv. Gregor: Sitrah Anton, učitelj, Dvor-
ska vas; Vel. Lašče: dr. Hanžič Ivan, no-
tar; Žlebič (Jurjevica, Sušje, Vel. Polja-
ne): Kmet Herman, učitelj, Ribnica: Pri 
Cerkvi (Struge): Pirker Franc, kapetan v 
p.. Tržič pri Strugi; Turjak: Kogej Anton, 
sodni oficijal. Vel. Lašče; Ribnica (Ribni-
ca, Dane): Kadunc Ivan, učitelj, Krvava 
peč; Sodražica: Vodopivec Stanko, učitelj; 
Stara cerke\': Reiniger Ferdo, učitelj, 
Kočevje. 

Srez Kranj. 
Cerklje; Lapajne Josip, Sol. upravitelj; 

Jezersko: Baltesar Viljem, šol. upravitelj; 
Sv. Jošt: dr Vladimir Herle, profesor, 
Kranj: Kranj: dr Jane Igo, odvetnik: Mav-
čiče; Kavčič Ivan šol. upravitelj: Naklo: 
Jaše Josip šol. upravitelj; Preddvor: De-
tela Oton. vlad svetnik v p. in graščak; 
Predoslje: Zore Rudolf šol. upravitelj; 
Trboje (Smlednik. Hra6tje, Voslje): Ru-
pret Vincenc šol. upraviteli, Smlednik; 
Stražišče: Rant Frnnc, učitelj: Šenčur 
(Šenčur. Velesovo) - Belin Franc, šol. upra-
vitelj; Sv. Katarina: Kus Viljem, šol. upra-
vitelj. Lom; Stara Loka: Dolenc Franc mL, 
veletrgovec- Trata. Rebol Franc, šol. upra-
vitelj: Zminec: Grum Ivan. šol. upravitelj; 
Železniki: Dolenc Karol, župan in trgovec; 
Kovor: Bertoncelj Josip, šol. upravitelj, 
Tržič; Križe; Zidar Alojzij, uradnik zdra-
vilišča Golnik; Tržič: Svetlič Janko, no-
tar; Sv. Ana: Vidmar Josip, trgovec, Tr-
žič; Javorje: Peterneij Janez, posestnik in 
župan, Zg. Zetina; Oselica: Tušar Ivan, 
šol. upravitelj, Savodje; Poljane; Kokalj 
Janko, šol upravitelj: Selca: Hrast Oskar, 
šol. upravitelj. Bukovšlci; čegnjica (Selca): 
Veber Leopold, trgovec in posestnik; So-
ra: Likar Andiej, šol. upravitelj; Sorica: 
Železnik Martin, šol. upravitelj; Škofja Lo» 
ka» dr. Jarc Fmnjo, odvetnik. 

Srez Krško. 
Krško; dr. Jan Jakob, sod. svetnik; Les-

kovec: Mejač Anton, notar, kandidat. Kr-
ško; Sv. Duh: Vutkovič Josip, ravnatelj 
mešČ. šole, Krško; Bučka: Vanič Janko, 
šol. upravitelj. Krško; Cerklje; Vi-dmar 
Mirko, učitelj; Veliki Podlog: Fettich-
Frankheim Oton, upravitelj. Veliki Pod-
log; Raka; Kraikar Ladislav, učitelj; Stu-
denec: Plehan Albin šol. upravitelj; Ko-
stanjevica; Turk Josip, sodnik; Čatež: 
Jelšnik Ludvik, davčni inšpektor, Krško; 
Št. Jernej I.: Golob Franjo, šol. upravitelj; 
Št Jernej IL: Vale Maks, posestnik in tr-
govec; Sv. Jurij pri Krškem: Cotman 
Alojz, učitelj, Radeče; Št. Janž; Berce 
Vinko, šol. upravitelj: Sv. Križ": Stritar 
Josip, posestnik; Buseča vaS: Pirnat Ivan, 
šol. upravitelj, Kostanjevica: V?" ~ , ;na: 
Pečnik Jo6ip, šol. upravitelj %•. 
Zupančič Andrej, učitelj: Št. L: 
Brezovar Matija, šol upraviteij. st. Ru-
pert II.: Lunaček Franc, učitelj v p.; Ško-
Cijan: Herbst Pavel, šol. upravitelj, Mo-
kronog; Šmarjeta: Pipan Rudolf, šol. upra* 
vitelj: Trebelno: Turk Jožef, učitelj. Št. 
Rupert: Tržišče: Bizjan Franc, šol. upravi-
telj; Radeče. Pečnik Ivan, šol upravitelj; 
Bogtanj: Fakin Drago. šol. upravitelj 

Srez Konjice. 
Cedram (Okoško. Oplotnica): Gselman 

Božidar, šol nadzor Konjice: Skomarje: 
Ambrož MaTtin. učitelj Vitanje: Kebelj 
(Kot): Pavlic Josip, šol upravitelj; Konji-
ce I. (Bezina. Konjice, okol.): Mihelič Gv„ 
starešina 6res sodišča: Konjice II. (Konji-
ce. Tepanje): dr. Prus Anton, odvetnik; 
Loče (Loče Zbelovo. Žiče): Fridl Franc, 
šol. upravitelj. Sv Jernej- Grulovje 'Vr-
bolje. Prihova): Perievec A., učitelj. Loče; 
Stranice- Dobnik Leopold šol. Upraviteli; 
Sv. Kunigunda (Sv. Kunigunda, Pa deški 
vrh) • Unverdorben J., učitelj. Zreče: Sv. 
Jernej (Sv Jernej LažeV Fridl Frane, 
šol. upravitelj: Špitalič (Bezovioa. Tolsti 
vfh): Berče Loiž«. Šolski upraviteli- Vita-
nje (Vitanje. Brezen Liubnica. Pafea): N. 
Primožič, poštar: Zreče: Mravliak Karol. 
šolski upravitelj- Fr Zaeaiten. uči-
telj. Št Jernej: Crešnjice (Berovica); Fe-
bič Janko, šolski upravitelj. 

% 



K a š i k r a j i i n 
S Veidtom v Zidanem mostu ob 1. zjutraj 
Pol ure nočnega razgovora z gledališkim ta filmskim umetnikom 
Cisto slučajno, kakor pred leti na Du-

naju, sva to pot trčila skupaj v Zidanem 
mostu. Kaj počno ljudje ob eni uri zju-
traj na Zidanem mostu, menda res ni 
vredno razlag ti Križišče prog in l jud i . . . 
Ko je privozii zagrebški vlak na postajo, 
se na mah pojavi tik mene — Konrad 
Veidt v lastni koži. Ravno Je opazoval 
kup prtljage, ki se je kopičil ob ograji. 
Kljub temnim očalom. ki jih nosi kot malo 
masko, katere pa pred leti na Dunaju ni 
imel, sem ga takoj spoznal. Malce se je 
začudil, da dobi znanca ob tako nenavad-
ni uri v tako skritem in samotnem kraju, 

kakor si gotovo zamišlja naše veliko že-
lezniško križišče, sodeč vsaj po restavra-
ciji m . razreda, ki je edina na razpolago 
nočnim potnikom. 

Sicer pa umetnik ni čriinil besedice. Bil 
je namreč precej utrujen, saj je ob 10-ih 
zvečer še igral v Zagrebu in je bil gotovo 
vesel, da je sploh dobil stol ob »kamniti 
mizi«. Pač pa so ga zanimale tablice na 
zidu: »Ne pljuj po tleh«, »Ne preklinjaj« 
L t. d. Moral sem mu jih prestaviti vse 
po vrsti. Posebno ga je zanimala zadnja 
in kar trikrat me je vprašal, kaj pomeni: 
»Ne preklinjaj« . . . Pol ure je moral ubiti 
časa do zveze vlaka in brž sem izkoristil 
priliko, da ga pobaram, kako kaj zunaj, 
v carstvu filma, kaj namerava, česa si 
želi, kam ga ^odi pot in podobne rado-
vednosti Najpoprej bodi povedano, da je 

Konrad Veidt zaenkrat s svojo trupo na 
turneji po Evropi. Začel je kar v našem 
Zagrebu, sedaj potuje v Budimpešto in 
dalje. 

— Tedaj, kako ste zadovoljni s svojim 
začetkom v Zagrebu? Vaši utisM? 

— Vtiske odnašamo najlepše. Zagreb je 
zelo živahno mesto, lepo in moderno. 
Uspeh je pa bil oba večera ta, da je bilo 
gledališče obakrat razprodano. In igrali 
smo oba večera isti komad. To nam vse-
kakor zadošča. Ce bo le povsod tako, bo-
mo zadovoljni. 

— Kaj igrate na turneji? 
— Gledališki komad »On« francoskega 

pisatelja Savoira. To je edini komad, s 
katerim nastopamo. 

— Kaj pa film? Kako vpliva denarna 
kriza na produkcijo v Nemčiji? 

— Vsekakor ne baš blagodejna Gaže se 
sicer krčijo, povsod se reducira in štedi, 
a dela se kljub temu mnogo. Posebno 
Ufa producira neomahljivo dalje. 

— Kaj pa, nemi film je že popolnoma 
izpodrinjen od zvočnega? 

— V produkciji popolnoma, kajti niti 
ena tvrdka v Nemčiji ne izdeluje več ne-
mih filmov. Pač pa na trgu seveda pod 
ceno vegetira še stara zaloga nemih fil-
mov. Vsekakor je pa zvočni film šele v 
razvoju in se tehnika snimanja izpopol-
njuje od dneva do dneva. Krivda pri ka-
kih eventuelnih predvajanjih ne leži toli-
ko v posnetku samem, kakor v reproduk-
ciji. Naravno, da se ne more zahtevati od 
vsakega podeželskega kinematografa, da 
si nabavi prvovrstno aparaturo, ki je zelc 
draga. 

— Vaši osebni načrti? 
— Za enkrat sem gledališki igralec na 

turneji, ki bo trajala približno dva mese-
ca. Potem pa zopet k filmu. Stalno se ne 
dam angažirati, ker hočem Imeti pro-
stost. 

— Vaši zadnji filmi? 
— »Kongresni ples« in »Ona stran«. 
Med tem se je polotil njegove »druži-

ne«, ki se je krepčala pri sosednji mizi, 
nemir, kajti brzovlak je privozii. »On« je 
pa ostal miren in hladen kakor vedno in 
je kramljal dalje. Povedal je še to in ono: 
kak naval da je bil v Zagrebu za avtogra-
me, zanimal se je za Ljubljano, kje leži, 
in drugo. Naposled je vstal. Da ne bo nje-
gova familija, ki šteje kar 14 članov, v 
skrbeh. Kajti brez njega res ne bi mogli 
nocoj igrati »Njega« v Budimpešti. 

Pri stisku roke sem se nehote spomnil 
na — Orlacove r o k e . . . M. F. 

Za p@pdn red na ljubljanskih ulicah 
Umestni predlogi policijske uprave banski upravi 

Ljubljana, 13. oktobra. 
Policijska uprava se resno prizadeva, da 

bi uvedla po ljubljanskih ulicah prometni 
red in varnost pas an tov na ta način, da se 
izločijo iz cestnega prometa vse ovire, v 
prvi vrsti pa vozila, ki v mestu nimajo 
pravega opravka. Postajališča avtobusov 
niso na pravih mestih. Nekatere ulice 60 
preohljudene od pasantov, povrh tega pa 
še prenatrpane z avtomobili, avtobus in 
navadnimi vozovi. Avtobusi tudi ne vozijo 
po določenih ulicah in tudi postajališča si 
razširjajo in prelagajo kar po svoje. Poleg 
teh nevarno prenatrpanih cest in ulic pa 
so druge ora/ne m neizrabljene. 

Policijska uprava je predložila banski 
opravi konkretne predloge za odpravo teh 
neredov in ovir. Predlogi vsebujejo v prvi 
vrsti določitev novih avtobusnih postaj na 
primerna mesta blizu tramvajskih postaj, 
da bodo avtobusi, ki vežejo mesto z oko-
lioo, prihajali tja in od tam tudi takoj na-
daljevali svojo smer brez vsakega, sedaj 
tako nerodnega in večkrat tudi nevarnega 
prevažanja po mestu. Postajališča naj bo* 
do na cestah in ulicah, ki niso močno 
frekventirane, so pa pri tem kakor nalašč 
za avtobusni promet in imajo še boljše 
zveze kakor pa ulice, po katerih se sedaj 
gnetejo vozila. Z novimi postajališči ge ne 
bo ustreglo samo prometu, temveč tudi 
lastnikom hiš, blizu katerih bodo nova 
postajališča in kjer se bo gotovo razvila 
tudi večja obrtniška podjetnost. Nadalje 
pa se predlaga stroga kontrola avtobusov, 
kajti prišlo je že v navado, da avtobusi, ki 
imajo koncesijo samo za prevoz potnikov, 
prevažajo tudi tovore in delajo tako škodo 

za tovorni prevoz koncesi j oni ranfm pod-
jetnikom. 

Banska uprava bo na temelju teh pred-
logov odredila uradno komisijo ter zasli-
šala interesente in tako upamo, da bodo 
umestni predlogi policijske uprave uvedli 
red po naših ulicah. 

Spomenik Franu Sterletu 
Cerknica, 13. oktobra. 

Kmalu po tragični smrti akademskega 
slikarja Frana Sterleta v Londonu je med 
Cerkničani vznikla misel, da mu postavi-
jo spomenik. Tako sd žele najlepše oddol-
ži t ve blagemu pokojniku, ki je z globino 
svoje umetniške duše ljubil rojstni kraj, 
za katerega je storil mnogo, osobito v pro* 
pagandnem pogledu. 

Na drugi 6trani so pokojnikovi prijate-
lji v Ljubljani, osobito člani »Probude«, 
katere soustanovitelj je bil pokojnik, po-
krenili akcijo, da bi se Sterletu v Cerkni-
ci postavil dostojen spomenik. Prof. Gre-
bene je že napravil načrt Nedavno BO 
Ljubljančani odšli v Cerknico, da si ogle-
dajo prostor in se hkratu s Cerkničani 
posvetujejo o nadaljnji alkciji. Cerkničani 
župan g. Werli je zagotovil, da bo občina 
ukrenila vse za uresničenje načrta. Osno-
val se bo poseben odbor, ki ho vodil vso 
akcijo, ki bo obenem podprla novo pro-
pagando za posebnosti notranjskih krajev. 
Prvi bo dr. Jože Rus priredil dne 8 de-
cembra v Cerknici obrežno predavanje o 
problemu Cerkniškega jezera. 

Drzen tat v Kranja 
Kranj, 13. oktobra. 

manu-Pred dobrim tednom je lastnik 
fakturne trgovine g. Franc Chrobath opa-
zil, da je ponoči izginilo iz trgovine več 
kosov blaga in kož. V pretekli noči je naj-
brž isti prijatelj tuje lastnine zopet poiz-
kusil srečo in se hotel okoristiti s Chro-
bathovo zalogo. 

Že par mesecev popravlja in preureja g. 
Chrobath svojo drugo hišo, ki leži »pored-
no s tovarno »Ika«. Skozi to stavbo se je 
okrog 1. ponoči splazil vlomilec na dvorišče 
in s pomočjo lestve na teraso, ki loči obe 
hiši. Tu se je poslužil druge lestve, da je 
prišel zopet na tla. Odprl je vrata na hod-
nik, nato pa s oonarejenim ključem še 
majhna tapecirana vrata, ki vodijo v pi-
sarno. Tu, v skladišču in trgovini je obil 
vsa vrata z dolgimi preprogami, da bi ni-
hče ne slišal kakega ropota ter ga moti: 
pri njegovem nočnem poslu. Z veščo roko 
je nato meril in rezal najfinejše sukno 
za obleke in površnike. Pozabil niti ni 
pritiklin, gumbov, podloge itd. Založil se 
je tudi z odejami, nogavicami, pregrinjali 
in z drugo robo. 

Vse blago je res strokovnjaško zavil v 
papir in napravil štiri pakete, ki jih je ho-
tel odnesti. Sreča pa mu tokrat ni bila 
mila, ker so ga v zadnjem trenutku prepo-
dili. Nad trgovino je družinska soba, v 
kateri spe domače hčerke. Kmalu po 1. 
ponoči so zaslišale ropot. Sprva so misli-
le, da prihaja s ceste. Ker le ni pojenjal, 
so vstale, poklicale služkinjo in nato še 
brata dr. ChTobatha. Ko so prišli v trgo-
vino in uzrli štiri velike zavoje, so takoj 
spoznali, da je bil na poslu tat, ki je prav-
kar odnesel pete. Tatvina je bik takoj 

£gt dem iz življenja Špelice 
3 . V kuftinU Med tem pa Speli ca je naša 

Izboruo kuhala kosilo. 
Z zavestjo mimo se ponaia. 
Ker vef kak9 pere tf Albus-M.iloft• 

Imate čas za svoje delo, ako 
veste, da pere Vaša perica a 
pristnim Albus - Milom. 
Ni Vam treba vsak trenotek 
tekati v Dralnico, ker veste, 
da Albus-Milo verno služi in 
dobro pere. V lastnem Va-
šem interesu je torej, da ved-
no uporabljate samo 

prijavljena orožništvu, vendar kljub vse-
stranskemu poizvedovanju dosedaj storil-
cu še niso na sledu. Vse haže, da je mo-
ral razmere v hiši in trgovini dobro po-
znati Slična tatvina je bila že letos po-
mladi izvršena v neki drugi kranjski trgo-
vini in je storilec gotovo isti. 

Ljubljanski fotoamaterji se zbirajo 
Snovanje velike organizacije prijateljev fotografskega športa 

I šport ln koristno početje, da omenimo tu 
J le njeno važnost za tujskoprometno pro-

Ljubljana, 13. oktobra. 
20, t a « izpolni dolgo gojena želja 

slovenskih fotoamaterjev. Ustanovi 6e or-
ganizacija, ki bo delovala za napredek 
slovenske fotografije in zastopala koristi 
njenih ljubiteljev. Pravila so potrjena, vse 
je pripravljeno — sedaj je na množici 
amaterjev dami, da dobi pričeti pokret 
konkretno obliko. Pozvani 9o V6i, kajti 
čeprav je v pravilih dano jamstvo, da bo« 
do v organizaciji odločali le delavni in 
rposobni člani, vendar ne bo to ekskluzi-
vistična organizacija nekaterih prominen-
tov, temveč bo s svojimi predavanji, prak-
tičnimi tečaji, poučnimi ekskurzijami, 6 
svojo posvetovalnico, s svojim tehničnim 
e»y.ratam, z razstavami in končno z lastno 
revijo sluižila tudi napredku članov začet-
nikov. 

Vse to z najvišjim smotrom: ustvariti 
iz slovenske fotografije duševno vredno-
to, ki se bo merila z dragimi vrednotami 
slovenskega duševnega u-dejstvovanja. Kaj-
ti fotografija je lafoko duševno udejstvo-
vanje kakor umetno®* in-znanost, mimo 
tega da je že po o-vojem bistvu zdrav 

pagando, za znanost, za ohranitev vsako-
vrstnih 06ebin kakšnega naroda — kar je 
vse obseženo v delovnem programu nove 
organizacije. 

Tisoč smotrov in delovnih področij nas 
tu čaka, ki jih brez organiziranega nastopa 
ni mogoče doseči, čakajo nas morda tudi 
boji. Klub, ki se ustanavlja, ne bo a pri* 
ori borbena organizacija, toda v potrebi 
se t>o znal postaviti odločno proti vsakemu 
dušenju fotoamaterskega gibanja in za 
svobodo fotografske umetnosti kakor fo-
toamaterske organizacije 8 tisoči m sto-
tisoči članstva v drugih civiliziranih drža-
vah sveta 

Upati je, da bodo ljubljanski ljubitelji 
20. t m. dali najlepši zgled ljubiteljem po 
drugih krajih naše domovine. Pride naj 
vsak, ki ima kamero in zadosti volje, da 
to svojo dragoceno posest izkoristi z naj-
višjim pridom Vse podrobnejše glede 
ustanovnega občnega zbora bo še objav-
ljeno. — Pripravljalni odbor za Fotoklub-
Ljubljana. 

Nočni napad s sekiro iz zasede 
Smrtno nevarna poškodba mladega delavca pr! Kamniku 

Kamnik, 13. oktobra. 
V nedeljo okrog 3. zjutraj je dolgo zvo-

nenje zbudilo zdravnika dr. Matjašiča na 
Šutni. Ko je odprl hišna vrata, je videl 
pred hišo ležati na pločniku močno krva-
večega mladeniča. Prenesli so ga v hišo, 
kjer je zdravnik ugotovil, da ima levo ra-
mo prebodeno z nožem, v lopatici pa 18 
om dolgo, zevajočo rano. V veži se je mo-
žak zaradi prevelike izgube krvi takoj 
onesvestil. Po dolgotrajnem šivanju so ne-
srečnika odpravili, ker ni hotel v bolnico, 
na njegov dom na Grabnu. 

Piše se Omahen Jožef, rcujen 1908 v 
Stični, uslužben pa je pri tvrdki KobaJ na 
Grabnu. 

Izpovedal je naslednje: V soboto zvečer 
je šel po predstavi v kinu okrog pol 22. 
domov. Za šetnjo je napravil ovinek čez 
most in preko bivšega zdraviliškega parka. 
Na mekinjski brvi pod goro sta nenado-
ma planila nanj dva moška. Omahen jima 
je še voščil dober večer, naslednji hip pa 
je prvi napadalec zamahnil s sekiro ter ga 
zadel v lopatico, drugi pa mu je z nožem 
prebodel ramo. Napadalca sta zbežala v 

temo, Omahen pa je ležal brez zavesti do 
pol 3. zjutraj, ko ga je nelri moški, ki je 
šel iz Mekinj, našel ob mostu, misleč, da 
je pijan. Ko je pa opazil znake krvi, ga 
je odpravil k zdravniku. 

V ponedeljek in danes se stanje Oanah-
na ni zboljšalo, rana na hrbtu se je pri-
čela močno gnojiti ter se je bati kompli-
kacij. Omahen je povedal, da se ne zave-
da, da bi imel sovražnike ter je napad 
prav gotovo veljal komu dragemu. Orož-
niki vršijo vsestranska poizvedovanja. 

France Ogrin f 
Ljubljana, 13. oktobra. 

Dopoldne je umrl v Leonišču g. Fran 
Ogrin. Pred vojno je bil odličen dirkač, 
po vojni pa se je posvetil trgovini. Kdor-
koli je bil kdaj na dvorišču gostilne »No-
vi svet«, je gotovo videl tega neumornega 
mladega moža, kako se urno giblje med 
kolesi, razpravlja s strankami prijazno in 
s tistim navidezno veselim, v resnici pa 
trpkim izrazom na licu, kamor je začrtala 
bolezen svoj neizbrisni pečat 

Pokojnik ni bil samo mojster m trgo-
vec, bil je mnogo več: spadal je med on« 
redke naše obrtnike, ki imajo vedno odi* 
prte roke in čuteče 6roe za vse uboge in 
pomoči potrebne. Imel je pravi in nese-
bični čut ter zmisel za vse male, iz naših 
malih razmer prihajajoče, ki so se hoteli 
postaviti na lastne noge z delom in pošte-
njem. Dober, možat in zvest prijatelj jim 
je ostal do konca. Marsikateri naš mlajši 
umetnik ga bo bridko pogrešal, pogrešalo 
ga bo tudi naše gledališče, za katero se je 
vedno zanimal z največjo ljubeznijo. Trp-
ka odpoved na njegovem bolnem obrazu 
je glasno pričala, da daje drugim vse ono, 
česar sam ni mogel doživeti in izživeti. 
Umrl je v teh lepih jesenskih dneh, star 
komaj 37 let, od katerih je polnih 22 let 
6vojega nesebičnega dela posvetil podjetju 
Goreč. Blag mu 6pomin! 

Naval krvi, tesnoba srca, zasoplenost, 
tesnobnost, dražljivost živcev, migreno, 
otožnost, nespanje, odpravimo kmalu z 
uporabo naravne »Franz Josefove« gren-
čice. Znanstvene ugotovitve potrjujejo, 
da služi »Franz Josefova« grenčica pri 
zagatenju vseh vrst z najboljšim uspe* 
hom. »Franz Josefova« grenčica se dobi 
v vseh lekarnah, drogerijah in špecerij-
skih trgovinah. 
Postani in ostani — • 

član Vodnikove družbe! 

I i N a splošno željo podaljšano! 
Danes nepreklicno zadnjikrat 

divna 

E. KALMANOVA 
opereta čarobnih melodij 

glavni vlogi primadona 
»Theater an der Wien« 

iz 

Anny Ahlers 
Harry Halm 

Ernst Verebes, 
Szoke Szakall, 

Krasno dopolnilo! Abonma pred-
stava 3 

Predstave ob 4., %8. in 9 .% uri 
zvečer 

Elitni kino Matica 
Telefon 2124. 

KULTURNI PREGLED 
Nova premijera v lftfbljansld drami 

Maurice Rostand: Vest. (L'homme 
que j*ai tuč.) 

Maurice Rostand stoji v vrstah mlade fran-
coske generacije, ki je doživljala vojno in je 
prežeta z duhom pacifizma. Sin slavnega 
očeta Edmonda Rostanda, čigar »Cyrano de 
Bergeracc je očaral tudi naše občinstvo. Je 
napisal idejno dramo, v kateri na svojstven 
način oznanja pacifistično idejo. Ta trodejan-
ka s predgovorom je navidez izrazito ten-
denčna, čeprav se zrcali v njej vsa rafinira-
nost in spretnost francoskega peresa. Pisa-
telj ne predočuje svojega problema z dog-
matično ok^-elostjo, nasprotno: neopazno ln 
sugestivno prepričljivo zapelje bralca v pro-
blem in ga diskretno omreženega ogreje za 
tendenco. Prvotna oblika trodejanke je bil 
roman, ki ea ie pa svet spoznal predvsem v 
sedanji dramatizirani obliki. Kdor pa se je 
v delo poglobil, spozna, da je Maurice Ro-
stand globok poznavalec človeške duše^ in 
mu je dana moč. da sam pričara svoje ljudi 
8 fino karakterizaerijo ter razvije problem v 
napetih, neprisiljenih slikah. Navidezna pa-
cifistična tendenčnost je prenešena v doživ-
ljanje in usode posameznikov, ki » med 
vojno in od vojne trpeli. Rostand je v štinh 
osebah poda1 z neodoljivo silo razdejanje 
vojne, v štirih dušah je nakazal neozdravlji-
ve rane. v teb usodah je zasidral idejo spra-
ve in tolažbe . . . 

V predgovoru se v sceni pred spovednlco 
razodene, kako brezobzirno razjeda vest 
mladega Marcela, ki je 22. oktobra 1915 pn 
Tilloyju ubil mladega nemškega vojaka, 
Holderlina. Marcel ne more pozabiti več 
presunliivega pogleda umirajočega Herma-
na. V cerkvi, pri ljudeh išče pokoja in odpu-
Kajočega razodetja, da je moral ubijati. KJU I 

cerkev niti oblast mu ne nudita tolažbe. Za-
to se poda tja za mejo. kjer žive Hermanov! 
starši, da bi se jim javno izpovedal. Profe-
sor Robert Holderlin se je zaprl pred sve-
tom, odkar mu je padel sin. Le profesorjeva 
žena Luiza in Hermanova nevesta Angelika 
sta priči razdejanja v očetovi duši. Luiza je 
mirna in tiha mati, ki je poznala sina bolje 
od očeta in slutila njegove najgloblje misli 
tedaj,, ko je še živel na fronti Te misli niso 
bile posvečene slavi nemškega orožja; ogre-
vale so se za spravo med ljudmi. Prav tako 
kot je mati še vedno v srcu in mislih pn 
sinu, doživlja čuvstvena Angelika njegov 
spomin. V tiho, od sveta ločeno družino pri-
de Marcel z namenom izpovedi. Zakrknjeni 
Holderlin mu gostoljubno odpre svojo hišo, 
preda se čaru mlade Marcelove osebnosti, ki 
ne more izpovedati svoje krivde ter jo še 
vedno z bolestjo prikriva v tem svetu spo-
minov. Stari profesor se je srčno oklenil 
mladega Francoza, ki mu je ta pričel nado-
meščati sina. Ne more si misliti, kako bi od-
slej živel brez njega. Zaupa se mu, kakor 
nekoč lastnemu sinu. Celo materina ljubezen 
je oslepljena. Globoke slutnje so razodele 
čuvstveni Angeliki, da je Marcel Hermanov 
morilec. V dramatičnem prizoru ga prepro-
si, da ne zapusti hiše, v katero je prinesel 
novo življenje, Angelika mu ne prigovarja, 
da bi se izpovedal, ona zahteva, da mora ži-
veti s svojo tajno med njimi, ki jim je vrnil 
sina. Marcel se pokori usodi, družina se pa 
oklene z živo ljubeznijo 

Kakor se sicer zdi. da je snovno življe-
nje v drami nekoliko posiljeno, je Mauriw» 
Rostand vendar izredno močan v slikanju 
neizrekljivega gorja v človeških dušah, ti-
stih razjedajočih bolečin, ki jih ne krik ne 
izpoved ne jnoreta utešitL JL JL 

Simfonični koncert 
V ponedeljek zvečer je uprava Narodnega 

gledališča v Ljubljani priredila svoj prvi 
simfonični koncert v letošnji sezoni. Prire-
ditev je bila dokaj dobro obiskana, vendar 
bi udeležba kajpak lahko bila še večja. Pri 
koncertu so sodelovali člani opernega orke-
stra, člani Orkestralnega društva in člani 
Orkestra državnega konservatorija. Izvedba 
je bila v preizkušenih rokah skladatelja L. 
M. Škerjanca, Pravimo >v preizkušenih ro-
kah« zato, ker sodimo, da je dirigentska 
kvaliteta prof. Škerjanca po lanskoletnih 
nastopih že dognana. Pač pa moramo po 
sedanjem koncertu zabeležiti, da temu 
vestnemu in nadarjenemu glasbeniku ni do 
povprečnosti in da si postavlja čedalje str-
mejše cilje. Način njegovega suverenega di-
rigiranja Rrahmsove simfonije, potem pa 
delikatne Lajovičeve »Caprice«, njegovo 
vzorno soglasje s prednašalcem klavirskega 
koncerta, so nam le v potrdilo teh njegovih 
stremljenj. Tudi topot je Škerjanc dirigiral 
na pamet. Pač jasen dokaz, s kolikšno vest-
nostjo in |)odrobno6tjo se pripravlja za vsak 
svoj nastop. Na nekih mestih se je poznalo, 
da je lanskoletno gostovanje Talicha zapu-
stilo pri Škerjancu vidne posledice in da je 
od velikega češkega dirigenta posnel ener-
gične tempe. Seve bi se dalo tu in tam opo-
rekati, ali ne bi kazalo energije napolnje-
vati s čuvstveno interpretacijo, zlasti pri 
onih mestih, ki s svoio kantilensko oznako 
uprav zahtevajo raznih časovnih nijans. 

Sodelujoči godbeniki so bili na višku. Vio-
linski korpus že dolgo ni zvenel tako sočno 
in čisto kot to pot. Sploh je bilo videti, da 
se je ves orkester vživel v skladbo in dal 
vse iz sebe. Med pihali bi omenila izvrstnega 
obojista, a tudi trobila nikakor niso zaosta-
jala in timpanist je dokaj doprinesel k od-
ločilnim viškom večera 

Orkester kakor dirigent sta podala do-
kaz, da smoreta tudi najtežje sodobne to 

klasične skladbe in da jima je treba zato iz-
birati programe po načelih, ki morajo z ene 
strani ustrezati umetnostnim tendencam na-
šega godbenega okolja, z druge strani pa 
jamčiti tem koncertom praktično jpodlaso 
širokega občinstva. 

V tem pogledu naj sledi par pobud. Bilo 
je pred 20. leti, ko smo v violinski uri te-
danjega učitelja Glasbene Matice v Gorici 
g. Michla nenadno zastali in 6e je razpletel 
običajni razgovor o glasbenih vprašanjih. 
Pod vtisom nekih nemških filozofskih teorij 
(človek v mladih letih rad posplošuje in 
unificira) sem trdiL da so skladbe, melosi, 
motivi, arije nekaj večnega in neizpremen-
ljivega, kakor matematični stavki itd Moj 
učitelj se je kot praktikus uprl tej misli in 
dejal, da je trajnost ali minljivost godbenlh 
elementov vendarle odvisna od človeškega 
ušesa in da je malo verjetno, da bo 6kladba 
DO 100 letih učinkovala s tisto svežino in 
opojnostjo, kakor ob svojem rojstvu. 

Medtem je moderna glasba doživela cele 
revolucije; tonski sistemi naših prednikov 
so postali sila enostavni, nekoč nebotične 
teme — banalne. Živimo v času, ko člove-
ško uho vžigajo nova harmonska občutta, 
novi melo6i. DebussT, za njim pa Rusi in 
nato vsi oni, ki iščejo v sodobni glasbi no-
vih motivov, odkrivajo nove tonske svetove. 
To ni kapricijozna novotarija, iskanje novih 
potov, pač pa iskanje nove sugestije, resnič-
no oplajajoče melodične mvencije. 

Tega razvoja ne bodo spravili s sveta ne 
Nemci ne oni med drugimi narodi, ki zani-
kajo, da starini bledijo, da njihova moč pe-
ša. Morda bo čez sto let drugače, morda bo-
do klas'ki nanovo vzplamtelL Danes stojimo 
na razpotju. 

S tega vidika, kf ga resni godbeniki in 
kritiki v svojem srcu prav dobro čutijo ln 
ki inu ne morejo oporekati, je treba prece-
njevati nale koncertne programe. Vsa čast 
Brahmsu, aH sigurno njegova druga Anio-

ni j a ni razodetje tega, kar je ustvaril kot 
svoje najboljša Na Dunaju in drugod, kjer 
morejo dvorano napolniti n. pr. še sami ča-
stilci Brahmsovega duha, lahko igrajo vse-
vprek, kar je ta skladatelj ustvariL Pri nas 
je drugače. 

Narodno gledališče in vsi oni, ki sodeluje-
jo, stoje zato vsako sezono pred vprašanjem: 
Kako sestaviti program, ki bo na eni strani 
ustrezal obči tendenci sodobne glasbe, na 
drugi strani pa s svojo senzaci jonalnostjo 
priklical v dvorano rekordne poslušalce. 

Odgovor na oboje ni težak Kdor količkaj 
zasleduje sodobno glasbeno produkcijo, naj-
de imena in skladbe, ki bi v tem dvojnem 
oziru ustrezale. Prepustimo skladbe, ki se 
že pogrezajo v dolgočasje, tistim, ki se ž 
njimi v prvi vrsti bahajo. 

Glejte, kolikšen je bil aplavz pri Lajov-
čevi in Skerjančevi skladbi. Mar je veljal 
skladateljema? Mar smo ploskali domačno-
sti? Njunj skladbi sta v novem duhu, v ti-
stem, ki užiga. Tu je skrivnost tega uspeha. 

Pri Lajovcu smo se morali čuditi, s ko-
likšno bravuro obvlada orkester. Saj bi nam 
lahko dal še veliko več. kakor je »Capricecl! 

Isto velja za Škerjanca. Pri obeh sklad-
bah gre za mojstrovine, za reprezentativne 
umetnine, ki jih lahko povsod pokažemo. 

In potem prof. Noč. S kolikšnim telesnim 
naporom je obvladal tehnične težkoče kla-
virskega koncerta 1 Koncert je Čajkovski 
napisal za dušo prejšnjega pokolenja. Bil le 
okrog L 1900 dogodek v vsaki koncertni 
dvorani Danes so njegove melodije dokaj 
obrabljene in prof. Noč bi bil z modernim 
koncertom dosegel neprimerno več! 

Zato racijonalizirajmo svoje sile. Ce že 
prirejamo koncerte za občinstvo, potem iz-
berimo iz glasbene preteklosti najboljše, iz 
sodobne glasbe pa jemljimo velike novotar-
ske stvari in Ljubljani bo ohranjen orko 
ster, dobili bomo svojevrstne glasbene tra 
dicija Dr. J. B. 



2 a dame 
Prekrasni plašči in obleke v največji 

izberi 

f . £uGi6 
Stritarje*** ulica 

Za gospode 
Suknje, raglani, obleke v prvovrstni izvr-

šitvi ip kvaliteti 

Domače vesti 
• Visoko odlikovanje profesorja dr. Wen-

kebacha. Kralj Aleksander je slovitega in-
ternista upokojenega profesorja dunajske 
univerze odlikoval z redom sv. Save .prve 
stopnje. 

• L$po odlikovanje trboveljskih Kolašlp. 
•Predsednica trboveljske podružnice KJS 
ga. upraviteljica Ana Lapornikova je' dobi-
la te dni iz dvorne pisarne obvestilo, da je 
Nj. Vel. kraljica Marija blagovolila dovoliti 
da se imenuje kuhinja za prehrano revne 
dece, ki jo je Kolo ustanovilo: kuhinja 
kraljice Marije. Odlikovanje, ki ga vedo 
Kolašiice pravilno ceniti, jim bo samo T p o 
ibudo, da bodo še bolj marljivo delale na 
uresničenju svojih načrtov. 

• Vojaška vest. Konjiški kapetan 1. raz-
reda Dragotin šest je upokojen in odliko-
ivan z redom jugoslovenske krone V. stop-
inje. 

• Iz notarske službe. Minister pravde je 
Imenoval notarja Kogeja Jakoba v Šmarju 
pri Jelšah za notarja v Mariboru in notar-
ja Zevnika Antona v Višnji gori za notar-
ja v Kamniku. 

• Razpis dr. Rapočeve dijaške ustanove. 
Posojilnica v Mariboru razpisuje štiri usta-
novna mesta dr. Rapočeve dijaške ustano-
ve po 300 Din. Pravico do te ustanove 
imajo visokošolci slovenskega rodu lz ma-
riborskega in šoštanj skega okraja. Prošnje 
K domovnico, zadnjim šolskim izpričevalom 
4a ubožnim listom se naj vlože do 1. no-
vembra v posojilnični pisarni v Narodnem 
domu. 

• Službeni list dravske banovine objav-
lja v 62. številki zakon o izprememhi pa-
ragrafa 250. zakona o notranjih (javnih 
btdežnikih, zakon o začasni trgovinski po-
godbi med kraljevino Jugoslavijo Ln repu-
bliko Avstrijo, tolmačenje zakona o volit-
vah narodnih poslancev ter popravek v 
zakonu o volitvah narodnih poslancev. 

• Poroke. V soboto sta se poročila v Ce-
lju gdč. Frida Bidovčeva, učiteljica iz Tr-
bovelj, hčerka rudniškega blagajnika in g. 
Drago Brezovšek, poročnik-pilot v Saraje-
vu, — V Litiji sta se v ponedeljek poro-
čila g. Knol Leopold, krojaški mojster in 
gdč. Lajovic Silva, hčerka gostilničarja in 
posestnika. — V Kranju se je v ponedeljek 
poročil stavbenik g. Bidovec Viktor, z uči-
teljico gdč. Frido Leskovčevo iz Ljubljane, 
Bilo srečno! 

• Narodna knjižnica In čitalnica v Za-
grebu naznanja, da bo predaval danes ob 
pod 21. na rednem tedenskem sestanku v 
društvenih prostorih (Gunduličeva ul. 29), 
g. vseuč. pTotf. dr. Boris Zamik o temi: 
Kako nastane fotografija. 

• Novi grobovi. Umrli so v Maribora: 
na Ruška cesti št. 7, upokojeni železniški 
6iroJevodja Anton V o g 1 e r, star 53 let, v 
bolnici 55 letni sodar France K o c b e k in 
istotam tudi 71 letni nadsprevodnik v po-
koju Josip R o š k a r, na Teznu pa je umr-
la včeraj zasebnica Elizabeta K o g l e r , 
stara 84 let. — V soboto je umrla v Tr-
bovljah g a Alojzija S l o k a n , soproga upo-
kojenega rudniškega š i ht mojstra. Pogreb 

de vršil v ponedeljek ob veliki udeležbi 
prebivalstva. Na njeni zadnji poti jo je 
epremiia mladina trboveljske šole z učitelj-
skim zborom, zastopniki rudnika in števil-
no ženstvo. Pokojnica je bila dobra žena, 
skrbna mati, ki je dobro odgojila štiri si-
nove, od katerih je najstarejši učitelj, dru-. 
gi •rudniški inženjer, mlajša dva pa še štu-
dirata. — V Beltincih v Prekmurju je pre-
minila ga. Juliea B r u m n o v a , soproga 
tamošnjega trgovca Pogreb dobre, skrbne 
4n splošno priljubljene pokojnice bo danes 
ob 16. na domače pokopališče. — Bodi po-
li in im ohranjen blag spomin, preostalim 
nase iskreno sožalje! 

• Planinski dom na Mosoru. Na Mosoru 
v Dalmaciji je bil preteklo nedeljo otvor-
Jp-n novo zgrajeni planinski dom, ki nosi 
irue kraljice Marije. Slavnostni otvoritvi je 

Zvočni kino Idea? 
Samo še danes 

"harlie Chaplln 
v svoji najnovejši velemojstrovini 

Luči 
velemesta 

Najboljše delo velikega umetnika! 
N e zamudite in og le j te si f i lm, 
ki j e prinesel Chaplinu nesmrt-

no s lavo! 

Ob 4*i In 9. I 
Vremensko poročilo 

MetenroloSkeza z a v o d a v Liubliani 
številke za označbo kraja pomenijo: 1. 

čas opazovanja, 2 stanje barometra, 3. 
temperatura, 4. relativna vlaga v %, 5, 
smer ln brelna vetra, 6. oblačnost 1—10, 
7. vrsta padavin, 8. padavine • mm. — 
Temperatura: prve številke pomenijo naj-
višja, druge najnižje 

13. oktebra. 
Ljubljana 7, 770.6, 7.3, 90, tiho, megla, —, 
—; Maribor 7, 769.9, 7,0, 95, tiho, megla —, 
—; Zagreb 7, 769.3, 10.0, tiho, 1, —, —; 
Sarajevo 7» 771.2, 9.8, 91, tiho, 4, —, —; 
Beograd 7, 7«9.0 12.7, 78. SSB1, 0, —, 
Bkoplje 7, 770.5, 7.2, 92, tiho, 0, —. 

Temperatura: Ljubljana 18.8, 6.8; Mari-
bor 15.4, 5.8; Zagreb 20.3, 9.2; Beograd 22.8 
J.0j6; Sarajevo 21.3, 4.8; Skoplje 24.9, 3.7. 

Solnce vzhaja ob 6.12, zahaja oh 17.20. 
Luna vzhaja ob 8.51, zahaja ob 17.56. 
• Občni zbor Zveze mestnih, trških In 

Edraviliiklh občin bo v četrtek 15. t m. ob 
10. v Mariboru v hotelu »Orel«. Ker so na 
dnevaem reda zete vašSHe zadeve se priča* 

ie, da pošljejo y m občine svoje delegate 
W iMtribof, 

prisostvovalo mnogo planincev in drugih 
izletnikov. Kraljico je zastopal polkovnik 
Petrovič, Slovensko planinsko društvo pa 
podpredsednik Hrovatln. Predsednik »Mo-
sora« je izrekel toplo zahvalo vsem, ki so 
prispevali k gradnji novega doma. 

• Velik požar v Sisku. V skladišču sena 
trgovcev Brača Reis v Sisku je v ponede-
ljek izbruhnil po£ar, ki de zaradi pomanj-
kanja vode za gašenje zavzel velike dimen-
zije. Požar je nastal, ker je neki delavec 
vrge! v seno še tlečo eigareto. Skoda zna-
ša približno milijon dinarjev. 

• Požig zaradi visoke zavarovalnine. 
V Virovitici so orožniki aretirali in izročili 
Sodišču tamkajšnjega trgovca J. Moslavča-
aa, njegovo ženo Marijo in seljaka Marka 
Leščana zaradi požiga. Moslavčan je z na-
menom, da se reši dolgov v skupnem zne-
sku 49.000 Din, zavaroval svojo hišo in tr-
govino pri banki »Slaviji« za 260.000 Din. 
S seljakom Leščanom pa se je dogovoril, 
naj mu ta zapali hišo za nagrado 800 Din. 
In res je v noči od 18. na 19. septembra do 
tal pogorela Moslavčanova hiša. Orožni-
kom se je požar gdel sumljiv slasti zaradi 
tega, ker so našli za 52,170 Din blaga, ka-
terega je Moslavčan pred požigom skril. 

• Dva pogrešanca. Kakor poroča orožni-
ška postaja iz Toplic pri Novem mestu, sta 
že 27. septembra odšla od doma 181etni 
Alojzij Kramar, doma lz Soteske, občina 
Gorenje polje,- in njegov tovariš 20 letni 
Alojzij Zaplotnik. Oba mladeniča sta brez 
vsakih sredstev in dokumentov. O njuni 
usodi ni zaenkrat nič znanega. 

• Nepojasnjen samomor. Pred tednom dni 
je šel kontrole Brankovič iz žepča s sre-
skim načelnikom Zrničem odpotoval v Za-
vidovič Po službenem poslu sta se nato 
podala še v Krivajo, kjer sta se ločila. 
Brankovič je, kakor se je dognalo, blodil 
celo noč po gozdu, proti jutru pg se je na 
bregu reke Krivaje slekel, zložil obleko, 
nanjo položil klobuk, vanj pa pet poslovil-
nih pisem, potem pa skočil v najnevarnejši 
vrtinec reke. Predvčerajšnjim so našli nje-
govo .truplo, ki ga je reka naplavila na 
breg. Vzrok samomora ni znan. Blagajno 
njegovega urada so našli popolnoma v redu 
Brankovič zapušča ženo in hčerko. 

• Zlobnost. Nedavno so se zbrali fantje 
in dekleta prd posestniku Kozlu Antonu v 
Veliki Varnici h kožuhapju koruze. Po 
končanem delu sp po stari navadi zaplesali 
v sobi, kar pa najbrže ni bilo po godu po-
sestnikovemu sinu dz Vel. Varnice, ki bi 
imel najrajši, da bi godec samo za njega 
godel. Iz same zlobe je vrgel skozi okno 
med plesalce zavitek paprike, ki se je se-
veda razpršila. V sobd se je nahajala tudi 
domača 2letna hčerka Jerica, ki je naen-
krat začutila bolečine v sapniku in aa 
očeh, da so morgjli poiskati zdravniško po-
moč. Fant se bp moral zagovarjati pred 
sodiščem. 

• Vlom v dobovsko župnišče. Iz Dobove 
nam pišejo: V noči od sobte na nedeljo je 
trojica neznanih hudodelcev vlomila v klet 
tukajšnjega župnišča in vzela lz kleti vina 
in mesa. Ko pa se jim ni posrečilo priti v 
jedilno shrambo, so hotali vdreti vrata v 
župnišče. Ropot zaradi poizkušanja, kako 
bi obraiM ključ, ki je tičal v ključavnici 
na notranji strani, je zbudil ženske, ki so 
pričele klieatl a a pomoč še bedeče sosede. 
Ob prihodu teh so vlomilca zbežali, še v no-
či je bilo obveščeno © dogodku orožništvo, 
•fci pridno poizveduje po zlikovcih. 

• Obleke in klobuke kemično čisti, barva, 
plisira In lika tovarna Jos. Reich. 

I z v r š u j e m o vso 
f o t o a m a t e r s k a dela 

v 12 urah. Drogertja Kane, Ljub-
ljana — Maribor 2 

Iz UuMfane 
Vesela filmska matineja za deco v 

Elitnem kinu Matici. Kakor v pretekli se-
zoni, pripravlja tudi letos ZKD v svojem 
filmskem sporedu nekaj veselih uric naši 
d e d Zvočne matineje šaloiger so našle 
lani pri odraslih Ln pri mladini toliko od-
kritega odobravanja, da jih bo prirejala 
ZKD tudi letos. Prvi tak humoristič^n 
program pride na spored v petek 16. t m. 
pod devize »Matineja Micky miške«. Na 
sporedu bo pet kratkočasaih črtnLh humo-
resk s priljubljeno Micky miško, fci bo 
uganjala svoje burke in vragolije v ve-
selje in zabavo naše mladine. Da bo pa 
poleg vesele strami tudi kaj poučnega, bo 
sta na programu dva zvočna tednika z 
najnovejšimi tedenskimi dogomu. Matineja 
za deco bo v Elitnem kinu Matici od petira 
dalje do nedelje; eb delavnikih se bo vr-
šila predstava ob pol 3. popoldne, v aede-
Uo ob 11, dopoldne. Mladino in starše opo-
zarjamo že dapes na to zanimivo priredi-
tev veselja naši decl. 

u— Orkester kraljeve garde bo koncer-
fciral v Ljubljani v petek ob 20. To je sploh 
najštevilnejši orkester v naši državi, ki z 
velike vnemo goji simfonično koncertno 
glasbo ter prireja predvsem v Beogradu 
stalne simfonične koncerte. Od časa do ča-
sa potuje po raznih večjih kulturnih sredi-
ščih naše kraljevine in daje zanimiv spo-
red. Na daljšo turnejo Je šel tudi te dni 
ln obišče cek» vrsto mest, med njimi LJub-
ljano. Celje in Maribor. Koncert bo vodil 
glavni dirigent podpolkovnik Pokorny. Pro-
gram vsebuje poleg ene velike uverture 3 
simfoniji, 2 krajš} orkestralni skladbi 5n 
jugoslovensfci kolo, .prirejen za simfonični 
orkester. Nastopi 80 godbenikov, ki so iz-
vrstno uigrani. Koncert bo v unionski dvo-
rani, predprodaja vstopnic je v Matični 
knjigami. 

u— Diplomiral Je na fil. fakulteti (zooto-
gija botanika) g. Stanko Logar, čestitamo! 

u— Novinarska vest. Ljubljanski dopis-
nik »Novosti« in »Vremena«, g. Oton Am-
brož, js nastop.ll daljši Studijski dopust. Za 
dobo njegove odsotnosti ga bo nadomeato-
va4 g. Rudolf Ozitn, ureejntk »Jutra«. 

u— Starešinski društvi »Jadran« in 
»Triglav« vabita sveje člane na sestanek, 
ki g» priredi Zvesa naprednih jugosloven* 
S&ifc A&agesiAkib starešin T soboto 17. t 

m. ob 20. v restavraciji »Zvezdi«. Dnevni 
red: Predsednikovo poročilo; poročilo mi-
nistra dr. Kramerja ter slučajnosti. 

u— Turistovski klub »Skala« v Ljublja-
ni se je preselil z Gosposvetske ceste v no-
ve lokale v palači »Grafike« na oglu Mi-
klošičeve in Masarykove ceste, II. nadstr. 
levo. Tam je članom na razpolago tudi 
klubska knjižnica. 

u— Steg planink kraljice Alenčice je 
imel v nedeljo 11. t. m. ustanovni občni 
zbor, na katerem je bil Izvoljen tale odbor 
(stegov svet): Starešinica ga. Ela Serne-
čeva, stegovodka Vera Knafličeva, njena 
namestnica Nina Kulakova, tajnica Božena 
Sernečeva, blagajničarka Gretica Muzlovi-
čeva. 

u—. Po šestih razpravah je naposled vče-
raj dopoldne sodnik-poeclinec s. o. s. dr. 
Kobe razglasil sodbo v procesu mag. urad-
nika g. Frana Kramarja proti zobotehniku 
Ivanu Sitarju s Karlovške ceste zaradi 
klevete. Sodnik je glede na obtoženčeve 
predkazni obsodil Ivana Sitarja na 14 in i 
zapora. 

Ustno duplino 
razkužujejo in varu-

rujejo katarja vrat 
in grlo 

Dobivajo se 
V vseh lekarnah ^ 
Cena malega za-
vojčka Din 8.—, veli-
kega zavojčka Din 15.—. 

u — Kontrola živil. Mestno tržno nadzor-
stvo je pretekli teden pregledalo 30 mle-
karicam mleko in Je 7 mlekaric prijelo, 
ker so dovažale v mesto slabo, zalito in 
posneto mleko. Poleg običajne kazni bodo 
vse te mlekarice še posebej kaznovane od 
magistrata kot upravne oblasti I. stopnje. 
— Pri 7 prodajalcih piva odnosno gostilni-
čarjih js tržno nadzorstvo ugotovilo, da so 
prodajali slabo, za prodajo neprimerno pi-
vo. Za oregled in analizo piva bodo morali 
ti gostilničarji plačati 1800 Din. 

u-^- Darovi za stradajoče zaradi suše. 
Pisarna Rdečega križa, Wolfova ulica, 
Oražnov dom je prejela za stradajoče: Jo-
sip Kunaver 120 Din, Benedikt Poniž 10 
Din, dr Fran Novak 200 Din, Lojze Lušin 
50 Din, neimenovan lz Celja 100 Din. Srč-
na hvala! 

u— Civilisti In oficirji! Zimsko obleko, 
suknjo, vojaški plašč Vam najhitreje po-
sije, sčisti, zlika, napravi nov baržunast 
ovratnik Vallet Expres, Mestni trg 5-II 

u—- Narodno propagandno društvo v 
Ljubljani ima otvoritev plesne šole v sobo-
to 17 L m. ob 20. v yeliki dvorani hotela 
Union pod pokroviteljstvom častnega dam-
skega komiteja in pod vodstvom plesnega 
učitelja g. Trošta. Sodeluje priznani »Jazz 
Negode«. Vabila so razposlana. Informacije 
in reklamacije vabil med 13. in 15. v dam-
ski dvorani kavarne »Emona«. 

u— Elitni plesni tečaj v Kazini je red-
no vsako sredo in petek ob 20. Reklamacije 
vabil pri g. Jepku v Kazini. 

u— Plesne vaje Z. p. n. J. v veliki dvo-
rani Uniona so v četrtek 15. t. m. ob 20. 
Kdor vabila ni prejel, naj se javi pri bla-
gajni. 

g— Nezgode. Delavčeva hčerka 2 letina 
Stanislava Karunova je včeraj doma na 
šmartinski cesti š t 21 padla v škaf vrele 
vode in se močno opekla po hrbtu. -*— 7 
mesecev stara Josipina Tomčeva je v po-
nedeljek zvečer doma v Mostah bila v ku-
hinji Nesreča je hotela, da se je lonec 
juhe zvrnil na njo ter jo vso oblil. Dobila 
je opekline po prsih, trebuhu, rokah in no-
gah. — Včeraj dopoldne je bil prepeljan v 
javno bolnico 21 letni France Tivadar, do-
ma v štepanji vasi 92. Prejšnji večer ga je 
nekdo v gostilni udaril po glavi in vrgel 
na tla. Nadalje je bil v bolnico pripeljan 
8 letni šolar Martin Zdešar. V Zaklancu 
pri Horjulu ga je včeraj dopoldne, ko je šel 
v šolo, povozil neki ljubljanski avtoizvo-
šček. 

u Tatvine. Pri »Slogradu« zaposlene-
mu slugi Jerneju Skrinjarju je bil v pone-
deljek dopoldne ukraden 200 Din vreden 
jopič in 60 Din vreden dežnik. _ V Zgornji 
šiški stanujočemu delavcu Josipu Vodušku 
je tat odnesel z vrta perilo. vre^Tio nVn'i 
350 Din. — Gradbeno vodstvo cestne že-
leznice je policiji prijavilo, da so tatovi 
odnesli že 11 svetiljk na Celovški cesti. 
Podjetje Ima nastavljenega nočnega čuva-
ja. ki pa mora nadzirati vso novo progo 
cest. železnice. Ni skoraj večera, da ne bi 
izginila kaka svetiljka. Doslej je škode za 
660 Din 

u —Prebrisan tat pod ključem. 23 letni 
strugar Stane J. je bil nekaj časa zaposlen 
pri Dukičevem podjetju kot mehanik in je 
hotel neko tvrdko ogoljufati za večji zne-
sek. Sam je napravil garancijsko pismo za 
znesek 3135 Din, pritisnil Dukičevo štam-
piljko in poslal vajenca po blago V trgovi-
ni pa so vajencu povedali, da se mora po-
javiti Stane sam. Opozorili so obenem na 
prebrisanca ljubljansko policijo. Stane je 
bil pa toliko previden, da ni šel na lLmani-
ce A so ga vendarle .iztaknili. Na policiji 
se je nato Stanetova zadevšči.na čudno za-
sukala. Nadzornik g. Močnik je dognal, da 
ie Stane 8. t m. nekemu delavcu prodal še 
precej dobro kolo za 400 Din Kolo je bil 
v nedeljo okoli polnoči od.pellal izpred Ee-
ličpve gostilne v Spodnji šiški. vredno je 
1000 Din in last trgovca Mirka Beliharja. 
Staneta so že izročili preiskovalnemu sod-
niku. 

Iz Celia 
s— Ljudsko vseučilišča je v ponedeljek 

12. t. m- nadvse srečno otvorilo svoje novo 
poslovno loto. Predaval je umetnik g. Boži* 
dar Jakac o svojih vtisih iz Amerike. Uvo-
doma je pojasnil pojem Amerike, kakršna 
je v fantaziji in v resnioi v svojem ogrom-
nem mrzlem mehanizmu. Tople besede je 
povedal o ameriških Slovencih, ki jih izko-
rišča tujina, a so vendar še naši. Sledilo 
je poldrugonrno prikazovanje filmskih slik, 
ki jih Je g. nredavatelj sam izdelal. V njih 
je podai izbrane značilnosti predvsem iz 
področja velemest in velike Industrije, oa 
tudi iz narave. S temi sijajnimi slikapH. ki 
dih je spremliala prijetna predavatelieva 
beseda. J« ustvaril fr dooela napolnjeni! dvo-

rani močne vtise ter tal mnogo iskrene 
zahvale. 

e— Simfonični koncert kraljeve garde 
v nedeljo 18. t m. ob 30.30 v veliki dvora-
ni Celjskega doma z istim prvovrstnim 
sporedom, kakor dva večera prej v Ljub-
ljani. S tem koncertom otvori celjska Glas-
bena Matjca letošnjo koncertno sezono. Za 
Celje bo to brez dvoma glasbeni dogodek 
prve vrste. Takega koncerta še nismo sli* 
šali! Vstopnice se dobe v predprodaji v 
knjigarni Gorlčar & Leskovšek. 

e _ Mestni kino. Drevi ob 20.30 se bo 
predvajala sijajna zvočna opereta »Gozdar-
jeva Krista« z Ireno Eisingerjevo in Pau-
lom Richterjem v glavnih vlogah. 

e— Plesne vaje Svobode se prično v ne-
deljo 18. t m. v »Unionu«. 

e— Nesreče. Ko se je 24 letni Jakob 
Golež z Babnega v ponedeljek peljal na vo-
zu, sta se vola nenadoma splašila in zavo-
zlla v neki kostanj. Goležu je stisnilo levo 
nogo med voz in drevo. Lestev voza pa mu 
je prebodi a nogo in jo razmesarila v sto-
palu — 34 letna Barbara Nemčeva, žena 
malega posestnika od Sv. Krištofa nad La-
škim, je v ponedeljek padla in si zlomila 
predlehtnico. Ona se zdravita v bolnici. 

Iz Maribora 
a— Pomočnik bana dr, Pirkmajer v Ptu-

ju. Včeraj se je mudil v Ptuju pomočnik 
bana dr. Pirkmajer in je v spremstvu 
svoje ge. soproge obiskal sadno razstavo. 
Službeno ga je pozdravil sreski načelnik 
dr. Bratina. 

a Dr. Anton Slodnjak je naš književ-
ni zgodovinar, ki je prvi dobil na razpola-
go za znanstveno delo nepristopno kores-
pondenco med Levstikom ln Franjo Košir-
jevo. S tem nam bo predstavil Franca Lev-
stika v dosedaj neznani postavi, v končno-
veijavno dognani podobi. Ko je pred 10 leti 
zapustil mariborsko gimnazijo, se je vrnil 
zopet k nam, da v nedeljo ob 10. dopoldne 
opiše Levstika v kinu »Apolo«. 

a— Iz eledališča. V četrtek. 15. t m. se 
bo ponovila zabavna Anzeneruberieva ko-
mediia s Detiem »Slaba vest«, katere de-
ianie se srodi na kmetih v današniih časih 
v Prlekiii in se ooieio med iero orleške 
narodne oesmi. 

a _ ODOzariamo na orvo ooeretno pred-
stavo v letošnji sezoni, ki bo drevi ob 20. 
Leharieva opereta »Zemlia smehliaia«. ki 
ie zaradi svoie krasne plasbe in zanimive 
vsebine DO »Grofici Marici« navečii ope-
retni šlaeer. 

a— Orkester kraljeve earde. ki bo <on-
certiral v Mariboru v soboto 17. t. m. v 
veliki dvorani Uniona. šteie 80 godbenikov 
ter bo izvaial ood vodstvom oolkovnika-
kaoelnika Frania Pokornvia orvovrstni 
Drosrram katerega ooedine točke se v Ma-
riboru še niso nikdar izvaiale. Prodaia 
vstopnic orične v četrtek nri tvrdkah Briš-
nik, oziroma Hofer. 

a— Razstava Maribora ie v bivši ka-
varni v mestnem oarku do vkliučno 22. t. 
m. Da se omoeoči vsakomur oeled zanimi-
vega in ooučneea materiiala. se ie vstop-
nina znižala tako. da ie enkratni vstoo 3 
Din. za diiake 1 Din. za nermanentni vston 
za dobo razstave Da 10 Din. 

a— Zahvala. Cenjenim rodbinam, gospo-
dom in gospem, ki so se spomnili mene in 
moje soproge in nama prijazno čestitali, se 
iskreno zahvaljujem. Josip Fistravec, prof. 
v pokoju. 

a— Glasbena Matica v Maribora bo ime-
la redni občni zbor 17. t. m. ob 19. v dru-
štvenih prostorih. . „ . . , 

a— Kinematografske predstave. Grajski 
kino od danes nanrej 100% nemška veselo-
igra »Nobene ljubezni v e č . , . « Kino Uni-
on »Don Juani garaizije« 

a— Pekovski mojstri odpovedal? kolek-
tivno pogodbo. Mariborski peki so imeli mi-
nulo nedeljo zborovanje, na katerm so med 
drugim sklenili, da bodo odpovedali seda-
nje kolektivne pogodbe s pekovskimi po-
močniki Tekom meseca dni bo sklicana 
posebna komisija, obstoječa iz dveh za-
stopnikov pekov In pekovskih pomočnikov. 
Naloga te komisije je, da pripravi novo ko-
lektivno pogodbo med mojstri in peki. 

a— Mohorkovo poslednje priznanje. V 
nekem pismu, k.i ga je tudi zapustil Mo-
horko, izpoveduje o dosedaj neznanem 
osmem umoru, ki ga je baje izvršil nad 
nekim finančnim paznikom, katerega ime-
na pa ni povedal. V krogih, ki Mohorkove 
zločine poznajo, menijo, da gre pa umor 
finančnega pripravnik? Janka Resnika. 

I z Š o š t a n j a 
š— Finžgarjeva proslava. Sokol je prire-

dil v nedeljo popoldne pred polno dvora-
no lepo uspelo Finžgarjevo proslavo. Sa-
lonski orkester je odiviral nekaj lepih ko-
madov, br. Potočnik pa je v lepem govoru 
podal delovanje pisatelja Finžgarja. Diile-
tanti so zelo dobro zaigrali »Verigo« v re-
žiji br. Robinščaka. 

Iz Kranja 
r— Levstikov večer. Sokolsko društvo 

je v soboto zvečer na lep način proslavilo 
100-letnico rojstva Frana Levstika. Do-
stojno okrašena telovadnica je bila žal le 
na pol zasedena, kar je jako značilno za 
kulturne razmere in potrebe našega me-
sta. Čudimo se, da so ravno oni sloji, na 
katerih ramah je 9lonelo pred in po vojni 
kulturno delo, to prireditev ignorirali. 
Pestri program ni kriv. Prvo Ln drugo toč-
ko sporeda je izpolnil domači orkester, ki 
se pod taktirko novega ravnatelja glasbe-
ne šole, br. Fakina, prav lepo razvija Pro-
fesor br. Janez Kolar nam je v enournem 
govoru v izklesani besedi podal nazorno 
sliko življenja in dela Frana Levstika. 
S. Olga Kolarjeva je jako lepo zapela Gre-
čaninove: Solze in Ob zibelki ter Lajovi-
čevo: Pesem o tkalcu. Poklonjen ji je bil 
šopek nageljev, kakor tudi spremljevalki 
ob klavirju ge. Fakinovi. Lep napredek js 
pokazal tudi sokolski molki zbor; občin-
stvo ni štedilo z aplavzom. 

r*— Pri belem konjičku je naslov nove-
mu delu, ki so ga v kratkem času nastu-
dirali diUtanti Gledališkega odra. Veselo-
igro, ki je dosegla po vseh odrih velik 
uspeh, je režiral g. Makso Reš, ki se je iz-
kazal v prejšnji sezoni mojstra z režijo 
komedije: »Kozarec vode.« Premijera no. 
ve veseloigre bo v četrtek ob pol 21., in 
«e pričakuje velik obisk. 

Z Jesenic 
s— Sokolski konoert Naš Sokol je pri-

redil 11. t, m- uspeli pevski koncert Slo-
venskih, hrvatskih, srbskih in ruskih pes-
mi. Spored je bil zelo dobro sestavljen. V 
prvem delu so prevladovale narodne pes-
mi. S Svetkovim »Most vzdihljajev« pa 
nas je zbor uvedel v umetno pesem. Ta 
prehod je bil nekoliko prenenaden, ker so i 
nas molovi akordi »Mosta vadihljajev« j 
kar Iztrgali iz prijetnega domačega milje- j 
ja, V drugem delu s o bile na sporedu sko- > 

(fen/la/bi, 
žepne in anodne baterije dajejo 
jako svetlobo, trajaj? dolgo in 

zato so najbolj zahtevane 32(> 

ro izključno umetne pesmi, same težke 
skladbe, ki zahtevajo dobre in izvežbane 
pevce. Zbor, ki je sedaj v tenorjih in ba-
sih številnejši in v skladnem razmerju s 
soprani in alti, zveni polno. Od zadnjega 
koncerta je mnogo pridobil na rutini, rit-
mično in dinamično je izrazitejši in po-
zorno sledi pevovodji. Poznalo se je, da 
so bili pevca zaradi v zadnjem času vsako-
dnevnih napornih vaj utrujeni, vendar so 
bili vztrajni do konca in želi zasluženo, 
priznanje. Enako kakor zboru gre tudi 
solistom vsa pohvala Vsak je bil na svo-
jem mestu prav dober, vsak je podal svo-
jo partijo z vnemo in razumevanjem in 
tako po najboljših močeh mnogo pripo-
mogel k res lepemu večeru. Koncert je 
zaključil mešani zbor z Vilharjevimi zbo-
ri iz opere »Smiljane« ob spremljevanju 
orkestra in s tem dokazal, da je discipli-
niran in sposoben tudi za večje prireditve. 
Prav posebno priznanje pa gre pevovodji 
g. Sredenšku, kateremu je k nedeljskemu 
koncertu čestitati in želeti še nadaljnjih 
tako lepih uspehov. Kljub lepemu jesen-
skemu vremenu in raznim prireditvam je 
bil obisk tega koncerta prav lep, saj Je-
seničani vedo ceniti resna in umetniška 
stremljenja. 

s— Beraska nadloga. Po zaslugi mestne 
občine in nekaterih dobrodelnih društev is 
za jeseniške siromake domačine vsaj toH-
ko poskrbljeno, da ne nadlegujejo strank 
po stanovanjih in cestah. Zato pa toliko 
bolj pritiskajo berači Ki prihajajo od dru-
god in si kar podajajo kluke stanovanj-
skih vrat. So med njimi tudi res ubogi 
siromaki s pohabljenimi udi, a tudi brez-
poselni morda z družinami, ki so res pod-
pore vredni, a največ je beračev, ki so pri-
šli na teraško palico po lastni krivdi, ker 
so alkoholiki, in ti so jeseniškim občanom 
v največjo nadlego, ker brezobzirno na-
hrulijo vsakogar, ki jim milodarov ne mo-
re ali noče dati. Primerilo se je že celo, c i 
se je pred kratkim vlekel neki pijan berai 
na tla pri vhodu k neki večii narodni pri-
reditvi, in sicer kar k blagajni ter nabrali! 
vsakogar, ki je šel mimo njega na prire-
ditev. Vsa prigovarjanja prirediteljev, naj 
se odstrani, niso zalegla ničesar. Možak ie 
postal nasilen in s p je pomiril šele, ko so 
mu prireditelji plačali v gostilni kosilo in 
liter vina, a ko je to spravil pod streho, je 
prišel zopet nazaj. Minilo nedeljo so prišh 
beraoi zopet od drugod. Pred kolodvorom 
se je plazil po vseh štirih cigan Hudoro-
vič, ki je prišel z Dolenjskega, a na mostu 
pred Krekovim domom se je postiral na 
vsako stran po prosjak, eden iz Hrast-
nika, drugi iz Maribora. Ljudje. k ; so ho-
dili mimo, so morali obdarovati oba, sice* 
je bila zamera velika. Ko so prišli orožni-
ki in 'u oozvali, naj se odstranita, je eden 
izjavil, da ne gre nikamor in da se rajši 
da ustreliti, a drugi se je izjavil, da ne grs 
v Invalidski dom. ker se boji, da s« bo 
tam nalezel uši. Tako so ostali na n a j p a -
metnejših cestah vsi in s tem potrdili 
vsem tujcem, ki prihajajo iz dn:<rh držav, 
da se na Jesenicah pričenja O r e n t. T o 
vnrašnie se bo moralo prej ali slej urediti, 
da ne bo ležala sramota na nas vseh. Vsa-
ka občina naj sama skrbi za svoje siroma-
ke ali pa naj se jim od banovine preskrbi 
kako zavetišče, pijanca in siroveže pa naj 
spravijo na varao za zanah 

Iz Tržlea 
č— y vrsti preda\>anj, ki jih ima za te-

kočo sezono naš Sokol na programu, je 
prvi nastopil predstojnik okrajnega sodi-
šča br. Mijo Čemoš. V lahkem slogu nam 
je razložil funkcije sodišč in sodnikov, 
poiem o državi in državljanih, o njihovih 
dolžnostih in pravicah. Pormidil se ie da-
lje časa pri razlagi o ureditvi zemljiških 
knjig in map. na kar nas je seznanil z agen-
dami sodišč in razčlenil obči državni za-
kon. Tako smo dobili v poljudnem preda-
vanju lep pregled o sodstvu in novem ka-
zenskem zakonu, za kar je predavatelja 
hvaležna publika nagradila z viharnim 
odobravanjem. Brat prosvetar Albin T.aio-
vic se mu je v imenu prosvetnega odse*-ca 
»"hvalil za rvreda^anie. Vsa predavanja, ki 
jih ima društvo v načrtu, bodo važna, za-
to priporočamo številen poset. 

č— Lepa nedelja ie privabila v_ trž:ško 
okolico polno izletnikov. Število teh bi bi-
lo pa gotovo še vse večje, če bi bila želez-
niška zveza vsaj malo ugodna Tako io rva 
priroma tržiški vlak lepo oh 10. v Tržič. 
Kolnko ostane izletniku časa za turo, to s: 
lahko vsakdo sam izračuna. Pa je še ved-
no tako, da ima tržiški vlak prav ob ne-
deljah stalno zamudo zaradi nremikanja 
na kranjski postaji. Ali res ne hi biln mo-
goče, da hi jutramii vlak prihajal v Tržič 
vsaj ob 9. Naša železniška uprava se ne 
sme prav nič čuditi, če uspeva promet z 
avtobusi in da njen nmmet hira. Kakor 
prihaia io vsi vlaki v Trž^č nrenozno, ta-
ko odhajalo vsi prehitro. Tn mH1iimo na 
večerni vlak. k.' odhaja iz Trriča že ob 
6.09 in ima v Tržiču komaj toliko -»ostan-
ka, da se naloži pošta. Tutranfi vi a V ] e pa 
zonet prepozen, tako da nimamo Trščani 
v Ljubli*™' nikake zveze na nnheno stran. 
Ta vlak hi moral odhaiati iz Tržiča tako, 
da bi dobil. V^kor je bilo to svoiečasno, 
zvezo v Ljubljani na vse strani. Pro«;mo 
železniško unravo, da izrvremeni tržiški 
vozni red tako, da bo prebivalstvu ustre-
ženo, saj se bo s tem promet samo dvitmil. 
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VIKTOR BTDOVC 
stavbenik in posestnik 

F R I D A B I D O V C roj. L E S K O V E O 
učiteljica 

poročena. 
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Damsku, moške in otroške ČEVLJE 
trpežne in po nizki ceni kupite edino pri 
tvrdjd: 12492 
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(nasproti stare šišenske cerkve). 



Iz Konjic 
•nj— Osebna ves t Letalski poročnik Je-

reb Franc, najstarejši sin uglednega i® za-
služnega javnega delavca, tukajšnjega žu-
pana in notarja Rada Jereba, ee poroči v 
•soboto 17. t. m. v župni cerkvi v Celju g 
gdč. Olgo Božičevo, hčerko znanega celj-
skega odvetnika dr. Božiča Antona. Naše 
prav iskrene čestitke! 

nj— Predavanje akad. slikarja Božidarja 
Jakca v soboto v Narodnem domu je 
uspelo kar najlepše, kakor je to bilo tudi 
pričakovati. Številno članstvo Sokola in 
drugih sosednjih sokolskih edinic je na-
polnilo dvorano in z velikim interesom 
.•sledilo poljudnemu pripovedovanju, ki ga 
je spremljalo veliko število krasnih na-
ravnih posnetkov iz Amerike. Vzklikanje 
ob koncu prijetnega večera je najbolje 
tolmačilo uspeh. ZeMmo, da nas Jaikac 
prav kmalu zopet obišče s sličnim preda-
vanjem. 

Iz Ptttfa 
j _ Tombola Lkužbe sv. Cirila ln Meto-

da 11. t. m. je zelo dobro uspela. Srečna 
dobitnica glavnega dobitka v obliki 1000-
dinarskega bankovca je hčerka tukajšnje-
ga učitelja g. Praprotnika. 

j Moško kolo je bilo ukradeno iz ve-
že hotela » O s te rb e r g e r j a « v Prešernovi 
ulici Neži Zelenikovi iz Spuhelj. Zelem-
kova se je le za trenutek odstranila v ku-
hinjo Vjer je oddala mleko, pa je že izTa-
bil trenutek dolgoprstnik. Tatu zasleduje 
policija. 

Iz PreKsnnrfa 
pni Pcverjetništvo »Jutra« in »Domo-

vine« za Mursko Soboto in okolico je pre-
vzel f. Cor Franc, Aleksandrova cesta 2 
(trgovina Ane Corove). G. Cor je poobla-
ščen, da sprejema nove naročnike na ome-
njena im druge »Jutrove« časopise. Za is-te 
časopise sprejema tudi oglase, male oglase 
in osmrtnice. 

p m - Izprememba posesti. Hotehr gosp. 
Faflik Alojzij je prodal svojo hišo v Ko-
lodvorski ulici v Murski Soboti g Kerecu. 
upravniku soboške borze dela. 

p m _ Proces dr. Czifrakove vdove. Pred 
kratkim se je vršila n? drugi instanci v 
Ljubljani ponovna razprava med g. Nada-
jem Josipom in gospo vdovo dr. Czifrako-
ve, m sicer v Ljubljani. To pot je spet do-
bila gospa Czifrakova. Za ta senzacionalni 
proces, o katerem je »Jutro« svoj čas že 
poročalo, vlada zelo veliko zanimanje med 
vso javnostjo. 
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K i n o Llfabljanski dvor 
Telefon 2730 

D o t i g l a s F a l r b a n k s 
v filmu viteštva 

Ž E L E Z N A m ASM A 
Nadaljevanje filma »Trije muške-

tirji« 

Ob '/28- in 9. uri zvečer 
Cene 4.— In 6.— Din 

iz življenja m dežel? 
VODICE. Z ustanovitvijo s o k o l j e žete 

Vodice-Senkov turn je dana možnost vsem, 
•da se z de.om pri Sokolu uvrste med bor^ 
ce za narodni preporod. Telovadba se vrši 
-v šolski dvorani v Sen kov em turr.u. Sokol-
stvo se polagoma širi kljub propagandi 
proti Tyršu. — V prosvetnem oziru 6e de-
•La mnogo. Tukajšnja občina ima zaradi obs 
sežnostT kar tri državne in eno zasebno 
dekliško šolo. Nedavno smo imeli blagoslo-
vitev modernih orgel v župni cerkvi in sta-
nejo 210.000 Din DenaT so zbrali župljani. 
•—' Kolportaža »Jutra« se je zopst uved'la 
•m število njegovih čitateljev narašča, kar 
je zelo razveseljivo, če se pomisli, da pred 
letom ni bilo več kakor pet naročnikov. — 
Z elektrifikacijo našega okraja se bo da-
našnja izključno agrarna občina pričela in-
dustrijalizirati. To leto smo dobili moder-
no opekarno, last g. Tavčarja. OpsKarna 
bo zadostovala vsem krajevnim potreoam 

ZALOG. Trafikant so si za ceno 50 Din 
nabavili nove table, preišnie stare table so 
bile odvzete na račun po 25 Din. Te dni je 
hodil po Zalogu župnik Muller in pobiral 
denar za nove orgle. Pokopali smo prvo 
stanovalko iz novo zgrajenih hiš v Zelenem 
gaju, 80-letno gospo Goričkovo. Kakor ve-
čina vseh gasilskih ve<*elie, se je vršila tudi 
vinska trgatev pri načelniku Albinu Plevni-
ku. Šolskemu upravitelju g. Silvestru je od-
nesel neznan pros.iak iz predsobe še malo 
rabljene čevlje. Ga. Hiršmanova, učiteljica 

GLEDALIŠČE 
LJUBLJANSKA DRAMA 

Začetek ob 20. 
Sreda, 14.: Vest, premijera. Izven 
Četrtek, 15.: Dogodek v mestu Gogi. B. 
Petek, 16.: Zaprto. 

LJUBLJANSKA OPERA 
Začetek ob 20. 

Sreda, 14.: Sneguročka. E 
Četrtek, 15.: Damski lovec. Car se fotosrran-

ra. C. 
Petek, 16.: Zaprto. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE-
Začetek ob 20. 

Sreda, 14.: Zaprto. 
Četrtek, 15.: Slaba vest B. 
Petek, 16.: Zaprto. 

Znamenito rusko ©pern® delo Sneguroč-
ka« je uvrščeno tudi v repertoar letošnje 
operne sezone. Zasedba je nekoliko spreme-
njena, naslovno ulogo bo pela ga. Ribičeva, 
Gara Berendeja g. Gostič, Kupavo ga. Thier-
ryjeva, gozdnega duha g. Rus Josip. Ostala 
zasedba kakor lani. Režiser je g. Primožič, 
dirigent pa g. Neffat. 

Premijere. Jutri bosta v operf dve pre-
mi jeri modernih oper: francoske in nemške. 
Iz francoske literature se poje »Damski lo-
vec*, iz nemške pa Curt Weillova enodejan-
s.ka opera >Car se fotografiram Curt Weill 
je najplodovitejši in najuspešnejši sodobni 
nemški skladatelj. Napisal je vež oper Iti 
so imele v Nemčiji precejšen uspeh, poleg 
W a pa razna dela komornega značaja, kan-
tate itd Vsebino »Carja« in pa »Damske-
ga lovca« prinaša 3. številka »Gledališkega 
lista«. 

Pride S JUTRI! Pride! 
Jutri nastopi zopet nepozabni 

»LAŽNI FELDMARSAL" 

JUTRI PREMIERA 
v Elitnem kinu Matica 

na šoli pri Devici Mariji v Polju, je preme-
ščena na Javorje. Pobirajo se podpisi, da s« 
odlok razveljavi, odnosno da ostane še na-
dalje na svojem prvotnem službenem mestu 
7 t. fa. je bil Zalo« in njegova okolica bre/i 
električne razsvetljave. Prosimo odprave teh 
nedostatkov! 

GRDINCI. Dne 4. t. m. je odšla od nas 
učiteljica gospa Preb -všek-čuček Helena 
na svoje novo učno mesto k Devici Mariji 
v Brezju pri Mariboru. Kamor je prosila, 
da pride k svojemu soprogu. Kako je bila j 
pri nas priljubljena, se je pokazalo naj-
bolje 2. t. m., ko se njeni učenci iz šole 
gredoč niso mogli od joka potolažiti, ker 
so izvedeli v šoli, da jih ga naprej ne bo ; 
več ona učila. Tudi starši obžalujemo prav ' 
splošno, da izgubimo tako izvrstno učite- 1 
Ijico, ki je bila vsem svojim učencem res 
kakor mati. 

DOBOVA- Potrebo razširjenja d oho v* 
ske postajne čaikalnice smo že poudarili. 
Nujnost razširjenja se kaže zlasti, ko tr- j 
ka zjma na duri. Nepregledna vreta ljudi j 
stoji vsako jutro pred postajo in čaka na ; 
osebni vlak. Kje naj najdejo vsi ti zave- < 
tišča, ko bo pritisnil mraz? Kam naj se 

stisnejo številni šolarji, fci obiskujejo me-
š č a n k o i»- 0 v Ercžitah in r*zne šo:c v 
Zagrebu? — Ker nimamo nobenega vlak« 
za "večerni povratek iz Zagreb«, se poslu-
žujemo avtomobilske zveze Zagreb—Kla-
njec. Do zadnje vlakovne preureditve smo 
se lahko poslužili brzovlaka do Brežic in 
takoj nato osebnega iz Brežic v Dobovo. 
Z povim voznim redom še te ugodnosti nU 
mamo več. Prošnje za primerno večerno 
zvezo doslej niso uspele. Glede avtomo-
bilske vožnje pa se potniki in menda av-
tomobilska podjetja še bolj pritožujejo 
zaradi silno slab?ga 6tanja ceste od Za-
greba do Harmice. Cesta od Harmice do 
Brežic je še dosti dobra, ker se zadostno 
oskrbuje posipanje. Napaka je ta, da se 
na ovinku proti Mostcu odlagajo kupi 
vedno na desni strani, zaradi česar se ni» 
ža leva stran, ki b1 morala biti prav zaradi 
ovinka višja od .lesne. 

ORMOŽ. V soboto 10. t. m. se je zbrala 
v kolodvorski restavraciji pestra družba, 
da se poslovi od dveh kulturnih in nacijo-
nalnih delavcev, od gdč. Nuše Bratanice-
ve, učiteljice, ki je imenovana za upravite-
ljico šole v Konjicah, in od g. Vlada Po-
rekarja, ki je na lastno prošnjo premeščen 
na osnovno šolo v Ljutomer. V imenu 
Sokola se je poslovil od njiju 6tarosta g. 
Sevnik in je poudaril nevenliive zasluge 
sestre Brataničeve. ki se ni nikdar strašila 
poprijeti za kakršnokoh delo pri Sokolu. 
Bila je vzorna organizatorka mladine. Tu-
di bratu Porekarju. bivšemu naičeln;ku in 
stebru tukajšnjega Sokola, se je starosta 
zahvalil za ves trud in mu želel na novem 
mestu vse naiboljše V imenu tovarišev se 
je za neprecenljivo delo zahvalil obema g. 
Polak. šofcfci upravitelj g. Rozina je opisal 
v bratskih besedah delo obeh pedagogov. 
Ravnatelj g. Grivec se je poslovil od nji-
ju v imenu nacionalnih delavcev. V imenu 
meščanske šole je izpregovoril strokovni 
učitelj g. Turk. ki je poudaril, da g. Pore-
kar ni bil le odličen pedagog in nacionalen 
delavec, temveč tudi izvrsten družabnik, 
zaradi česar ga bo ormoška družba ze'o 
pogrešala. V imenu Obrtnega jn trgov-
skega društva se je zahvalil obema še g. 
Rakuša. Na vse izraze hvaležnosti se je v 
imenu oheh zahvali! g. Porekar z obljubo, 
da mu bo tudi nadalje jugoslovenstvo 
vodilna zvezda pri vzgoji v šoli in izven 
nje. Čestitamo Sckolu v Ljutomeru in one* 
mu v Konjicah, ker dobita moči, ki ju bo-
mo v Ormožu hudo pogrešali. 

LJUTOMER. Za nameravano regulacijo 
ftčavnice in Globetke se vrše pripravna de 
la že več ko dva meseca. Dva tehnika grad-
bene sekcije iz Maribora sta zaposlena z 
merjenjem. Ker pa je za to delo določeni 
kredit izčrpan, je pretila nevarnost, da se bo-
do dela prekinila in da se bo ves projekt 
zavlekel morda za celo leto. Zato je mestna 
občina posoiila za nadaljevanje primernih 
del potrebni znesek S000 Din, ki ji ga bo 
vrnila banovina ali snujoča se vodna ia-
druga. 

GOSPO 
FaMfikati bankovcev 

tooo Din 
O dobro uspelem in nevarnem falsifikatu 

bankovca po 1000 Din stalne izdaje, ki ie 
pri nas registriran pod številko 14, je Zavod 
za izdelavo novčanic Narodne banke v Beo-
gradu izdal popis, po katerem so glavni 
znaki tega falsifikata naslednji: V prvi vrsti 
je na licu bankovca karakteristika falsifika-
tata v rdeči barvi, ki je izdelana v bledej-
šem tonu, zlasti v emblemu grba in v kro-
ni nad orlom Ta rdeča barva se večinoma 
ne krije z risbo v rjavi barvi. Opaža se tu-
di, da so piSice v črni barvi bolj močne ka-
kor pri pravem bankovcu, zato izgleda gla-
va zmaja bolj črna. Nasprotno pa je rumena 
barva nekoliko močnejša, zaradi česar do-
biva noveaniea bolj zelenkasti ton. Tudi na 
drugi strani se barve ne krijejo povsem. 
Prav tako so tu črne točke, ki SB na origi-
nalu komaj vidijo, močnejše kar je opaziti 
na 6liki Ljubljane na levi strani. Slika vodo-
tiska je izdelana mehaničnim potom in ne 
v samem papirju; to se opaža zlasti na lieu 
bankovca, če se liee postavi vodoravno in 
se poševno gleda proti svetlobi. Vodotisk 
je namreč izdelan a pritiskom na lice ban-
kovca. Papir, iz katerega je bankovec izde-
lan pa je malo bolj poln in žilav. 

* 

Kakor smo že poročali, so bili v prome-
tu ugotovljeni falsi tikati lOOOdinarskib 
bankovcev, ki se le težko ločijo od pravih. 
Ker je pojav takih razmeroma dobro uspe-
lih faleifikatov zelo nevaren, je v teku ob-
širna preiskava, ki gre v tem pravcu, da se 
dožene, odkod prihajajo falsifikati in da se 
vsi v prometu nahajajoči se bankovci pre-
gledajo. Ker so razlike v tisku in v barvi le 
malenkostne, je večinoma le strokovnjaku, 
ki ima z denarjem dnevno posla, mogoče 
ugotoviti pravilnost. Ni izključeno, da so si 
falsifikatorji ravpo sedanji čas, ko vlada 
pomanjkanje denarja, izbrali, da te bankov-
ce spravijo v promet. Umestno bi bilo. da 
bi Narodna banka zamenjala sedanje 1000-
dinarske bankovce z novimi ali na 3 500-
dinarskimi, ki se baš tiskajo v novi beograj-
ski tiskarni in ki so že v večjih količinah 
dotiskani 

= Cenik za zavarovanje valute pri isvoia 
za mesec oktober. M ga je izdal oddelek za 
državno računovodstvo in proračun pri fi-
nančnem ministrstvu na podlagi novega de-
viznega pravilnika, je sedaj objavljen v 
»Službenih Novinah« od 12. t m. Cenik je 
mnogo obsežnejši, kakor prej in vsebuje 258 
postavk, docim je zadnji cenik, ki je bil po 
starem deviznem pravilniku izdan za me-
sec junij t. L, vseboval le 164 postavk. Ceni-
ku so na koncu dodana tudi navodila za 
pravilno izvajanje predpisov deviznega pra-
vilnika v pogledu zavarovanja valut©, 

=, Zaposlenost v septembra. Po izkazu 
Okrožnega urada za zavarovanje delavcev v 
Ljubljani za september, je zaposlenost • 
dravski banovini • septembra nazadovala. 
V tem mesecu je znašalo število članstva 
96.884 nasproti 98.759 v avgustu, 97.645 v 
juliju in 98.381 v juniju. Poslabšanj® pa opa-
žamo tudi v primeri z lanskim stanjem. Do-
čim je v juliju znašal primanjkljaj članstva 
nasproti juliju 1980. 4690. v avgustu pa sa-
mo še 3510, se je t« razlika v septembru po. 
večala na 4779. Zaposlenost je padla pred-
vsem zaradi denarna krize in pomanjkanja 
gotovino. Zdravstvene razmere članov so 
nadalje ugodne. V septembru je bilo 2127 
bolnikov nasproti 2612 v lanskem septem-
bru; odstotek bolnikov pa je znašal 2.20°/» 

(lani 2.37%), in sicer pri moških članih 
1.84% (lani 2.18%) in pri ženskih 2.9dtf/o 
(lani 8.46%). Precej je v primeri z lanskim 
septembrom nazadovala povprečna dnevna 
zavarovana mezda, in sicer od 26.97 na 
26.59 Din, torej za 0.38 Din (v avgustu za 
0.25, v juliju za 0.27 in v juniju 0.13 Din). 
Skupna dnevna zavarovana mezda je zna-
šala 2,576.000 Din, to je za 165.500 Din 
manj nego v septembru preteklega leta. 

= Dovoljen!« za uvoz jugoslovenske 
ošenice v Češkoslovaško. Na oodlaei skle-
Da češkoslovaške koniisiie za uvoz žita. bo 
Češkoslovaška dovolila v oktobru uvozni 
kontingent od 5000 vagonov nšenice in 500 
vagonov moke. Iz Bratislave oa noročaio. 
da bodo tamošnii trgovci dobili za ootrebo 
Slovaške uvozno dovolienie za 2000 vago-
nov iugoslovenske in 610 vagonov rumun-
ske ošenice. Po zadnii ugotovitvi od 9. 
oktobra ie bilo na ta dan v treh dunavskih 
lukah Bratislava. Komarno in Parkanv 7795 
vagonov jugoslovenske in 3647 vagonov 
rumunske ošenice. 

= Kongres obrtnih zadrug. Uprava glav-
nega saveza obrtnih zadrug v Beogradu ie 
sklicala 10 koneres obrtnih zadrug za 1. 
november v Beogradu. 

^ Carine orost uvoz instalacij za gradnjo 
tvornic za akumulatorie. Trgovinski mini-
ster ie v sDorazumu s finančnim ministrom 
izdal ooeoie- ki bodo veliali glede uživania 
ugodnosti iz 5. sološne nrinombe k 15 delu 
carinske tarife (carine prost uvoz instala-
cii za tvornice) za nodietia. ki se baviio z 
izdelovaniem akumulatorjev. Pogoii so na-
slednji: 1. oodietie mora Dostavit i zgradbe 
in instalaciie za nroizvaianie akumulator-
jev ter investirati naimani 4 miliione Din: 
2 nroizvaiati mora vse vrste elektrod re-
šetkaste oblike iz domačega svinca: 3. ka-
Daciteta mora biti tako velika, da tvornica 
lahko kriie vsai nolovico vse domače oo-
trebe v ooeledu rešetkastih elektrod: 4. v 
tvornici moraio biti rezervirani nrostori. ki 
se bodo oostonno onremili za izdelavo sta-
ciionarnih. oodmorničnih in alkaličnih aku-
mulatoriev: 5. oodietie mora instalirati na-
orave za montažo in nolnienie takih aku-
mulatorjev. ki iih zaenkrat še ne izdeluie. 

= Plačevan]« poslovnega davka podruž-
nic. Davčni oddelek finančnega ministrstva 
ie elede kraia nobirania skunnega davka 
na poslovni oromet v svrho enotnega oo» 
stooka izdal tole ooiasnilo: Načelo ie nr! 
oofciraniu skunnega davka na noslovni oro-
met. ki »a moraio vsi obvezniki, bodisi del-
niške družbe, ali druee ustanove, ki so ob-
vezane favno oolasati račune, ali Indnstrll-
ska nodietia. in druee fizične osebe brez-
nogojno nlačati tam. kier se vril oromet 
Zato morajo tisti, ki imajo razen centrale 
še nodružnico na nodročiu druee davfine 
unrave. nlačati ta davek ločeno v vsakem 
krain. in sicer centrala za svoi oromet. no» 
družnice na za svoi oromet Ne zahteva se. 
da bi morala n. or. vsaka nodružnlca lesne 
irdustrfle. vsako skladišče, vsaka delavni-
ca. vsaka nakladalnica ln aeenturs v vsa-
kem orimern voditi ločene knMre o oorav-
lienem orometn. zlasti če se knil«-ovodstvo 
aH vodstvo oo<J'etl» nahala v droaem krt-
iu odkoder «e vr51 nrodafa ln evidenca vse-
ea orometa. Dovollen« 1«. da vodi knllee 
ooravllenega nromet« central« za vse eno-
te nodietia ln da centralno vodstvo oreda 
davčne oriiave vseea nrometa in IzvrU ola-
čila. Breznoerolno na se zahteva da cen-
trala oreda ra vsako ooslovno enoto kt le 
dala v nromet Maso. nodvrženh sVimnemii 
davka. loSen« nrllavo. In sleer tisti davčni 
floravl. n« katere noHrn?«!« nahala erlra-
deta ooslovna enota. Tei davčni uoravi s« 
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mora obenem Doslati tudi ustrezaioča vso-
ta skuDneea Drometneea davka. S tem se 
doseže kontrola v tem. da ie ves oromet 
vseh oodružnic res nriiavlien. Davčne obla-
sti bodo na nodročiu teh enot izvršile Dre-
gled skladiščnih kniig in drugih beležk, ki 
so iih te noslovne enote uvedle. S tem se 
bo dalo ugotoviti, ali ie bil od vsega Drome-
ta vsake ooslovne enote nlačan davek. Ta-
ko dobliene Dodatke bodo morale davčne 
uorave ooslati oni davčni uDravi. na katere 
Dodročiu se nahaia centrala ki ie D r e d a l a 
davčne oriiave v svrho kontrole kniig cen-
trale. DO katerih sn bile Drecjane Driiave in 
izvršena olačila. 

Borze 
13. oktobra. 

Na ljubljanski borzi so tečaji deviz ostali 
v glavnem nespremenjeni. Deviza New7ork 
se je po zadnji oslabitvi zopet okrepila, po-
pustili pa sta devizi Trst Ln Bruselj. Med 
efekti je prišlo do prometa v Ljubljanski 
kreditni po 115 in v Vevčah po 120. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Vojna 
škoda za malenkost popustila. Trgovala se 
ie za aranžma po 290 — 297 in za kaso po 
2S4 — 286.5, 8% Blairovo posojilo se je trgo-
valo po 59—60, 7% pa po 57. Promet je bil 
še v 4% agrarnih obveznicah po 32 in v 
0% becluških po 45. Med bančnimi vredno-
tami so bili zaključki v Praštedionj po 957.5, 
v Srpski po 186, v Ljubljanski kreditni po 
115 in v Jugobanki po 67. Med industrijski-
mi delnicami pa je prišlo do zaključkov v 
Dravi po 185. v Vevčah po 115 in v Trbo-
veljski po 195 

Derize. 
Ljubljana. Amsterdam 2273 78 — 2280.62. 

Bruselj 783 19 — 785.55, Curih 1098.45 — 
1101.75, London 213.51 — 221.01, Newyork 
5589.63 — 5606.63, Pariz 220.57 — 221.23, 
Praga 165 86 — 166.36, Trst 285.77—291.77 

Zagreb. Ameterdam 2273.78 - 2280.62. 
Bmseli 783.19 — 185.55, London 213.51 do 
214.33. Miian 285.77 — 286.67, NewYork ka-
bel 5600.63 - 5317.63, Newyork ček 5589.63 
do 5606.63, Pariz 220.57 — 221.23. Praga 
165.86 — 166.36, Curih 1098.45 — 1101.75. 

Curih. Beograd 9.05, Pariz 20.09. London 
•P70. Ne\vyork 510, Bruselj 71.30. Milan 
28.25. Madrid 47, Amsterdam 206.60, Berlin 
117.60. Stockholm 120, Oslo 113, Robotihavn 
112. Sofija 3.70, Praga 15.10. Varšava 57.10, 
Budimpešta 90.025 

Efekti. 
Ljubljana. 8% Blair 62 bL, 7% Blair 58 

bL, Celjska 150 den., Ljubljanska kreditna 
115 zaklj., Praštediona 950 bl„ Kreditni za-
vod 195 den-, Vevče 120 zaklj., Ruš* 125 
denar. 

Zagreb. Državne vrednote: Volna škoda 
aranžma in kasa 286 — 288, za december 
292 — 300, investicijsko 64 — 68. agrarne 
32 — 38, 6% begluške 45 — 47, 8% Blair 
59.5 — 60.5. 7% Blair 56 — 57, 7% Drž. hi-
potekama banka 63 — 70: bančne vrednote: 
Praštediona 957.5 — 965, Union 110 bi., 
Jugo 67 — 68. Ljubljanska kreditna 115 do 
118, Srpska 186 — 187, Zemaljska 110 den., 
Narodna 4500 — 6000- industrijske vredno-
te: Gutmann 105 den., Slavonija 200 bi., 
Drava 185 — 190, Šečerana 160 — 170, Na-
rodna mlinska 9.5 bi., Brod vagon 55 bi., 
Vevče 115 — 120, Dubrovačka 280 bi., Ja-
dranska 410 bi., Trbovlje 195 — 200. 

Beograd. Vojna škoda 298, 296 zaklj., za 
oktohor 300 zaklj., za november 302 zaklj., 
za december 304. 306 zaklj., investicijsko 
67.75, 68.50 zaklj., 4% agrarne 37.50 zaklj., 
6% begluške 45.50, 46.25, 46 zaklj., 8«/« Blair 
38 — 62, 7% Blair 56,25, 56 zaklj., 7% Drž. 
hipotek, banka 65. 64 zaklj.. Narodna 525Q 
blago 

Blagovna tržišča 
HMELJ 

+ Žalee, 13. oktobra. Poživljemje trgovi-
ne, ki je nastopilo ob koncu preteklega te-
dna, se žal ni preneslo na prva dva dneva 
tekočega tedna. Zavladala je spet tišina brez 
pomembne kupčije. 

LES 
+ Ljubljanska borza (13. t. m.) Tendenca 

za les mlačna. Zaključkov ni bilo. Povpraše-
vanje je za 1 vagon naravne neobrobljene 
bukovine (v debelini 35 in 40 mm, normalne 
dolžine, lepo blago), za nekai vagonov me-
cesnovih drogov (6 in 7 m dolžine, na tanj-
šem koncu najma-/] 12 cm premera) in za 
borov« drogove (6 in 7 m, premer v sredini 
18 — 25 cm. medija 22 cm, blago mora biti 
precej paralelno). 

« T O 
+ Sevosadska blago ma boria (18. t m.) 

Tendenca nespremenjena. Promet 86 vago-
nov. Pšenica: sremska 225 zaključek. 
Oves: baški, srem., slav. 182.50—135. Ječmen 
baški, srem. novi, 68-64 kg 110—115. Karu« 
baška 100—103; okolica Pombor 100—103. 
gornjebanatska 95—97.50; banatska 92.50 do 
95; sremska. okolica Tndjija 100—103: oko-
lica Šid 102—105; baška nova, umetno sul<v 
na 78—82, banaika. nova. umetno sušena 
74—76. Moka: baška. banatska »0« in >00« 
355—375- >2« 335-355: >5« 900-310; »6« 
250—260; »7« 190—200: »8« 190—140. Otr« 
bi: baški 92.50-95. Fižol: baški, beli 185 
do 185. 

+ Bndimpeštanska tarminska borza (18 
t. m.) Tendenca prijazna; za koruzo slabša. 
Pšenica: za deeember 10.08 — 10.10, za marc 
11.28 — 11.30; vi: U marc 11.18 — 1 1 . » ; 
karusa: za maj 12.85 — 12.00. 

•IVINA 
+ Mariborski Urinski sejem (19. t m.) 

je bil dobro obiskan. Prignanih je bilo 707 
glav. med temi 181 volov, 476 krav in 18 
telet. Kupčij« je Wla živahna io ie bilo pro-
danih 341 komadov, od teh 29 v Italijo. Ca 
ne so se gibale med 1.50—6 Din za kg žive 
teže, goveje meso se je p« predajalo po 6 
do 16 Din. telečje po 10—12 Wn, in »vinjlna 
po 1 8 - 8 6 Din. 

Šport 
Podeželski šport, v Kamniku so v ne-

deljo igrali domači nogometaši z ljub-
ljanskimi ter jih porazili s 4:0. V soboto 
je priredila teniška sekcija družabni večer, 
kjer sta prejela zmagovalca gdč. Cižmeko-
va in g. Kos lična darila, ki jih je poklo-
nil športnik g. Stuzzi. Športni klub se in-
tenzivno bavi s tem, da dobi letos skakal-
nico, kjer se bodo mogla vršiti tudi kom-
binirana tekmovanja. Prvotno zamišljeni 
teren na Vrhpolju ni pripraven, teren na 
Zamazici pa bi bil prav dober ter je last-
nica gdč. Jerica šinkovčeva pripravljena 
pomagati klubu. — V Tržiču se je odigrala 
revanžna tekma med najstarejšim nogo-
metnim klubom SKT in najmlajšim Soko-
lom, Tržič z rezultatom 1:2 za Sokola. Igra 
ni bila lepa, ker se nekateri igralci ne mo-
rejo otresti misli, da lahko podležejo mla-
demu klubu. Sodnik slab. V nedeljo se je 
vršila na igrišču SK Bratstva na Jeseni-
cah hajzanska tekma med družinama 8K 
Bratstva in SOPD Borec iz Kranja, ki 
se končala z zmago drugih v razmerju 
11:7. Tekma za nogometno prvenstvo Je-
senic med domačima kluboma Bratstvo in 
Borec Je končala z zmago Bratstva z re-
zultatom 4:2. V Kranju pa rezerva Brat-
stva porazila SO Sokol z rezultatom 7:3. 
V soboto 17. t m. ob pol 20. bo v Kazini 
na Savi na Jesenicah seja ožje uprave Go-
renjskega zimskosportnega podsaveza. 
Dnevni red bo izredno važen, zato se po-
zivajo vsi člani uprave, da se seje sigurno 
udeleže. — V nedeljo se je vršila v Med-
vodah nogometna tekma med Svobodo iz 
Most in medvodskim Sokolom. Gostje so 
doživeli visok poraz. Kar s 17:1 (10:0) jih 
je odpravilo domače moštvo. Poraza je 
kriv vratar, ki je imel veliko tremo. Do-
mače moštvo je zopet dobro zaigralo. 
Najboljša sta bila leva zveza Tarter in 
srednji krilec šmit. Sodnik dober. Občin-
stva precej. V nedeljo bo gostovalo doma-
če moštvo v Kranju proti tamošnjemu 
SK Sokolu. 

Razdelitev nagrad zmagovalcem med-
klubskih kolesarskih dirk, katere je pri-
redila minulo nedeljo koL sekcija ASK 
Primorja, se je vršila Isti večer v resta-
vraciji »Zvezdi«, Prisotni so bili: Zastop-
nik bana g. dr. Velikonja, predsednik 
kluba ASK Primorja g. Sancin, predsed-
nik pododbora »Ljubljane« in kol. društva 
»Save« g. Batjel, vsi zmagovalci in njih 
prijatelji ter več drugih gostov. G. Sancin 
je v imenu svojega kluba v lepih besedah 
pozdravil navzoče, čestital odboru sekcije 
za uspelo prireditev ter na široko orisal 
pomen iste. Poudarjal je važnost kolesar-
stva v naši domovini in mu želel boljšo 
bodočnost. Gosp. banu dravske banovine 
in g. županu mestne občine ljubljanske 
se je toplo zahvalil za naklonjena krasna 
prehodna pokala, kakor tudi vsem ljub-
ljanskim tvrdkam in posameznikom, ki so 
žrtvovali različne nagrade, s katerimi so 
bili obdarovani posamezni dirkačL Za njim 
je povzel besedo g. dr. Velikonja. Tudi on 
se je zavzemal za napredek naše bicikli-
stike z željo, da bi se ta lepa športna pa-
noga še bolj razširila med naše ljudstvo. 
Na uspeli prireditvi je izjavil svoje zado-
voljstvo. G. Batjel je v daljšem govoru 
bodril dirkače in jih pozival, naj se s še 
večjo vnemo poprimejo za čim lepši raz-
voj kolesarstva, ki naj ne zaostaja za ni-
zozemskim, kjer stoji že na visoki stopnji. 
Za temi lepimi govori je načelnik sekcije 
g. Brumat pristopil k razdeljevanju na-
grad, katere je zmagovalcem izročala ga. 
Fanica Bergantova. Prehodni pokal, in si-
cer za dirke v parih in štafetne dirke si 
je za letos priborila kolesarska sekcija 
ASK Primorja, ki je nastopila v močni 
formi. Odbor omenjene sekcije izraža tem 
potom najlepšo zahvalo vsem. 

ASK Primorje sprejema dečke od 13 do 
16 let v svoj naraščaj. Oni, ki imajo ve-
selje za nogometni šport, naj se javijo 
dnevno na igrišču ASK Primorja od 16, 
do 17. Treningi se bodo vršili po progra-
mu in pod strokovnim vodstvom. 

ASK Primorje (nogometna sekcija). 
Danes od 16. naprej strogo obvezen tre-
ning za vse nogometaše. Zlasti se opozar-
jajo igralci Jančigaj, Svetic, Hasl, Zem-
Ijak, Uršič, da se istega sigurno udeležijo. 

Sokolske vesti 
župni prednjaškj tedaj Sokolske žnpe 

Ljubljana. Sokolska župa Ljubljana pri-
redi v dneh od 18.—30. t. m. župni pred-
njaški tečaj za člane in članice. Stroški 
bodo znašali za osebo 350 Din, za kateri 
znesek bodo tečajniki z vsem oskrbljeni. 
Priglase za tečaj je treba poslati župne-
mu načelništvu čim prej, vsekakor pa do 
16. t. m. V zmislu sklepa seje župne upra-
ve se bodo tudi v tem tečaju podelila pro-
sta mesta najrevnejšim društvom. Dru-
štva, ki zaradi gmotnih razmer ne bi mo-
gla poslati v tečaj nikogar, naj vlože toza-
devne prošnje čim prej. Ker je ta tečaj 
namenjen predvsem novoustanovljenim 
dmfitvom in Četam, ne stavlja župno na-
čelništvo nobenih posebnih pogojev za 
sprejem, razen da je priglašenec (ka) član 
(ica) sokolskega društva, krepke volje za 
delo in dobrega zdravia. Otvoritev tečaja 
bo v ponedeljek dne 19. t. m. ob 9. zjutraj 
v društveni sobi Ljubljanskega Sokola 
(Narodni dom) — žup načelništvo. 

Sokol na Polzeli je prav afiilen. Telo-
vadci so se udeležili vseh okoliških nasto^ 
pov. Tudi naraščaj ki deca sta nastopala 
na bližnjih prireditvah. 4. t. m. smo imeli 
tombolo, ka je dobro uspela. Srečni dobit-
niki glavnih dobitkov so bili sami delav-
ci. Sokol je ustanovil tudi knjižnico, ki f® 
deluje. Odprta je vsako nedeljo od 9.—11. 
dopoldne. Knjižnica ima že mnogo lepih 
knjig, ki se bodo v teku zime še pomnoži-
le. Prosvetni odbor se je začel prmravljatt 
na odrsko sezono. N a programu ima več 
lepih iger. 



Iz življenja in sveta 
Vzroki pomora 

med dojenčki v Liibecku 
Izid preiskave zdraviliške komisije: smrt dojenčkov 
je povzročila le pomota, ne pa cepivo francoskega 

znanstvenika 
Aprila in maja lanskega leta je umrlo v 

Liibecku čez 70 dojenčkov na jetiki. Pre« 
iskava je takoj dognala, da so ti smrtni 
slučaji y zvezi s krmljenjem cepiva proti 
jetiki, ki ga je odkril pred leti francoski 
učenjak Caunette. Vsa javnost se je bavila 
s to nesrečo. Središče prepira je bilo vpra-
šanje, ali je vzrok pomora dojenčkov ne-
mara pomota ali pa kaka dosedaj neznana 
in ne predvidena sprememba Calmettove-

Profesor CaJmette 

ga cepiva. Državno pravdniStvo in zdrav-
niške komisije so delale živahno na reše-
vanju te zagonetke in zdaj imamo že del 
izsledkov na razpolago. 

Bistvo Calmettovega cepiva. 
Robert Koch, ki je odkril bacil jetike, 

je razpravljal prvič leta 1901. na kongresu 
za jedko v Londonu, da je povzročitelj 
človeške jetike bistveno različen od pov-
zročitelja goveje jetike. Nadaljnje raziska-
vanje je dalo Kochu v celoti prav in 60 
odkrili še več drugih vrst bacilov jetike a. 
pr. take, ki povzročajo jetiko pri kokoših, 
ribah in drugih živalih. Pri človeku in pri 
njegovih domačih živalih prideta v glav-
nem v poštev le dve vrsti bacilov, ki jih 
je že Koch odkril kot povzročitelja jetike 
namreč vrsta »typu6 humanus«, ki okuži 
človeka in »tvpus bovinus«, ki okuži go-
vedo. Že Koch je vedel, da je bacil goveje 
jetiike človeku manj nevaren kakor bacil 
človeške jetike in obratno. Bacil človeške 
jetike izzove sicer pn govedi krajevne je-
tične spremembe, skoraj nikoli pa ne raz« 
širjajoče 6e jetike. Nasprotno, dognali so, 
da so krave, ki so prestale lahko okužblo 
po bacilih človeške jetike obvarovane go-
veje jetike. Tako je našel Behring aktivno 
imunizacijo (umetno izzvano odpornost) 
govedi proti jetiki. Način obstoji v tem, 
da se vtelesijo govedu, ki ga hočemo ob-
varovati pred jetiko, umetno oslabljeni 
bacili človeške jetike. Pozneje je napravil 
R. Koch sam takšno cepivo pod imenom 
»tauruman«, vendar pa je bilo varstvo v 
obeh primerih pri govedi le prav kratko-
trajno. 

Med tem 60 prenesli ta nova dognanja 
na človeka in so poskušali človeka vedoma 
okužiti s posebno slabo vrsto živalske 
jetike proti človeški jetiki (Friedmanov 
bacil od želv in dr.). Po podobni poti je 
šel tudi francoski bakteriolog prof. Cal-
mette pri izdelavi svojega cepiva »B C G«. 
To sestoji iz nekega rodu umetno pitanih 
oslabljenih povzročiteljev goveje jet.ke, ki 
seveda — če je bila vzgojitev pravilna — 
za človeka niso škodljivi in oddajajo tele-
su le toliko strupenih snovi, da tvori telo 
lahko obrambne snovi proti provzročite-
ljem vseh vret jetike. Prav tako je cepivo 
iz kravje limfe izredno učinkujoče branilo 
proti človeškim kozam. Cepivo »B C G« 
naj po Camettu dajejo dojenčkom, ki jih 
ograža jetifca v prvih 10. življenjskih dneh 
in jih naj obvarje poznejše okužbe po člo-
veški jetiki. S tem cepivom »B C G« 60 
lečili v Lubecku čez 250 dojenčkov, od ka-
terih jih je v kratkem času 70 umrlo na 
jetiki, ki se je razširila iz črevesja. Pre-
iskava sumljivega oepiva je bila poverje* 
na pruskemu inštitutu za nalezljive bolez-
ni Roberta Kocha v Berlinu, kjer je pre-
gledal cepivo vodja oddelka za razisko-
vanje jetike profesor dr. Bruno Lange. 
Ravnatelj inštituta tajni svetnik profesor 
dr. Neufeld je objavil izid zaključene pre-
iskave, ki ga v naslednjem podajamo. 

Izid preiskave. 
Dvoje vzrokov je bilo možnih za nesre-

čo. 1. Če je Calmettovo cepivo neškodlji-
vo, tedaj se je moralo to cepivo v labora-
toriju pri pripravi pomotoma zmešati ali 
zamenjati s človeškimi bacili 2. Calmetto-
vo cepivo že samo na sebi ni popolno-
ma nedolžno; iz povsem neznanih vzrokov 
spremenilo svojo virulenco (jakost) in je 
postalo tako tudi za človeka opasno, da, 
spremenilo se je naravnost v vrsto člove» 
ške jetike. 

Kar se tiče zdravilne vrednosti, oziroma 
škodljivosti Calmettovega cepiva, si ostro 
nasprotujejo naziranja sodelujočih stro-
kovnjakov. Vsekakor dopušča cepivo, ko-
likor ga je še v Lubecku, sklep, da viru-
lenca (nelezljivost in strupenost) uporab-
ljenih količin cepiva ni popolnoma enaka 
in da ni bilo vse uporabljeno cepivo od 
oslabljenih vrst. 

Nadalje se je pokazalo, da je vseboval 
en del cepiva za življenje sposobne bacile 
človeške jetike in tu gre zdaj samo za od-
ločitev med obema uvodoma postavljeni-
ma motnostim«. KaKor zmerom po nesre-
čah, tako so prišle tudi tukaj pri preiskavi 
na dan zgodovinske resnice, ki bi lahko 
preprečile, nesrečo, če bi jih pravočasno 
vp oštevali. 

Da bi se kakšna vrsta malo opasnih vrst 
goveje jetike sprevrgla v opasnejše vrste 
človeške jetike, se zdi večini preiskovalcev 
in učenjakov neverjetno, vsekakor pač 

niso dosedanji večtedenski poiskusi pri-
nesli v tem pogledu nikakih dokazov. 

Novejša raziskavanja so v splošnem pri-
vedla do spoznanja, da se da jetika z več« 
jim uspehom zdraviti s splošnimi ukrepi 
kakor s specifičnimi (posebnimi) cepivi. 
Vrednota specifičnih načinov cepljenja je 
vsekakor močno pretirana in so pač pre-
več posplošilo uspehe cepljenja proti ko-
zam. Povzročitelji bolezni so prav zelo 
različni drug od drugega in ima vsaka vrsta 
svoje posebne življenjske zakone. 

Vedno bolj verjetno postaja, da je pov-
zročila pri liibeških žrtvah nesrečo le po-
mota. Po poročilu večine liibeškega pre-
iskovalnega odbora, fci je prišel najbližje 
resnici, so se dogodile v teku katast.-ofe 
prav težke napake — kakor pač p.T nesre-
čah ni kriva le ena 9ama napaka. Žal pa ?o 
tzrabili kričači proti »šolski medicin » ta 
žalosten dogodek za gonjo proti prisilnemu 
cepljenju in velekapitalištom sploh To 
pripomore pač k popularnosti, k sedežem 
v državnem zboru in — h denar u. Prav 
gotovo bo vsak sočustvoval z žrtvami v 
Lubecku. Vsakemu očetu, vsaki matsri bo 
težko pri misli na starše, katerim j-; tako 
nemarno postopanje ugrabilo najdražje. 
Če ra kdo trdi, da je liibeška ka^as^rofa 
omajala javno zaupanje do m -dietne je 
to prav taka neumnost kakor če bi kdo 
trdil, da omaja ena sama železniška ne-
sreča zaupanje do železnice. 

Calmettov nasprotnik dr. Hans Much, vodja 
zavoda za raziskovanje tuberkuloze na ham-
burški univerzi, ki ga je bil pozval fran-
coski znanstvenik v Pasteurjev institut v 
Parizu, kjer sta skupno proučila Calmettovo 

cepivo. 

Proces proti liibeškim zdravnikom 
Včeraj se je pričela razprava proti liibe-

škim zdravnikom z zasliševanjem obtože-
nega vodje liibeškega zdravstvenega urada 
dr. Altstedta. Pred pričetkom je postavil 
zastopnik tožiteljev predlog, naj sodišče 
preišče, da-li je za ta proces pristojno. To-
da predlog je bil po ugovorih državnega 
pravdnika im zagovornikov obtožencev za-
vrnjen. 

Žive živalske pasti 
Rastline so normalno ponižna bitja, ki 

»muhi ne store žalega«. Vendar so med 
njimi takšne, ki se kapricirajo baš na mu-
he in druge majhne žuželke. Te zaplotnice 
v rastlinskem carstvu uporabljajo v načelu 
iste loviine metode kakor ljudje: ltmanice 
in pasti. 

Znana je n. pr. rosika, ki živi v naših 
močvirnatih krajih: lovi svoje žrtve • po-
močjo lepljivih žlez na listih. 

Ameriške saracenije uporabljajo kakor 
znani nepentes drugo metodo: njih listi so 
izobličeni v cevi oziroma v čaše, iz kate-
rih plen ne more več uiti. Vhod v te pasti 
je gladek, tako da zdrsijo živalce z njega 
v notranji spodnji del, ki je napolnjen s 
prebavnim sokom. 

Tudi v vodi našiih barij in močvirij ži-
vi rastlina, ki ima takšen lovilni meh. Po 
navadi je ploščnato stisnjen, pri lovu na 
majhne vodne živali pa se napihne io ži-
valco vsrka. 

Milijoni 
In milijoni ljudi uporabljajo 

že vec kot 30 let 
po spodaj navedenem navodilo sa uporabo 

levje francosko žganje 
IN BLAGOSLAVLJAJO NJEGOV 

NEPREKOSLJTV ČUDOVIT UČINEK 

Pri revml, protlnu, utbla-
gu natrite boleče mesto. — 
Pri zobnih bolečinah vdrg-
nite dlesno, izperite ustno 
votlino in grgrajte! — Pri 
glavobolu, nervoznosti in 
nespanju vdrgnite čelo in 
vse telo in vzemite, predno 
ležete spat, mlačno kopelj s 
dodatkom levjega franco-
skega Zganja. — P n utruje-
nosti za masažo vsega tele-
sa. Pri želodčnih bolečinah 
vzemite košček sladkorja z 
10 kapljicami tega žganja. 
Pri Izpadanju las in prhlja-
ja za masažo kože na glavi 
Kot ustna voda itd. — Pri 
potenju pod pazduho, pote-
nju nog, rok ali telesa 

umijte znoječe dele zjutraj In zvečer. 

Levje francosko žganje 
je pristno le v tu naslikani in plombirani 
ORIGINALNI STEKLENICI. 

Zahtevajte izrecno 
Levje francosko žganje 
tn zavrnite odločno vsak nadomestek! 
Levje francosko žganje 
dobite v vsaki drogeriji, lekarni In boljši 
trgovini po Din 10.- , 26.—, 52.—. 

Varajte se pred po tvorbami! 
Centralni biro: 

LAVJA MENTOL DROZDJENKA, 
Zagreb, Maruličev trg 5. Telefon 78—62. 

Eksplozija v znanstvenem 
laboratoriju 

Znami francoski učenjak Esnauk-Pelterie 
se bavi v zadnjem času s poskusi za novo 
raketno letalo. Pri tam delu mu je padla 
na tla reagenona cevka z eksplozivno te-
kočino in se razpočila. Številni drobci »o 
zadeli raziskovalca po rokah in spodnjem 
telesu ter ga znatno ramili. Na desni roki 
so mu morali takoj odrezati štiri prste. 

Esnault-Pelterie je bil tretji Francoz • 
pilotsko diplomo. Zgradil je prvi enokrov. 
nik in prvo kovinsko letalo. 

Minister francoskega 
letalstva 

V 

Jacques Louis Dumesnil 
pred svojim poletom na Balkan 

Spominjajte se slepih! 

Zabava ameriških dijakinj 

Slika ne kaže sedmih podjetnih kmečkih deklet na poti čez ocean, temveč ameriške 
dijakinje, ki so si kupile v Nemčiji »dečve«. Prav za prav jih Je samo šest, kajti ena 

si je izbrala kar fantovsko obleko. 

Moderni tramvajski vozovi 

Novi udobni vagoni draždanske cestne železnice. Način gradnje in tehniške naprave 
omogočajo izredno hitro vožnjo. Tudi na udobnost potnikov niso pozabili. Ob sede-

žih so pritrjene mizice, da morejo potniki pisati in čitatL 

Moderna Japonska 
Jaiponsko mladino izobrazuje ameriški film — Lepotna tekmovanja 

velik delež pri tej modernizaciji Imajo 
njene hčere. Domača noša se umika za-
padli!, ki dovoljuje, da pridejo telesne ob-
like bolj do veljave. 

Se pred nekoliko leti so smatrali Japon-
ko, ki je imela vrat razgaljen, za nemo-
ralno, danes nosijo pa kratko pristrižene 
lase, da sta vrat in tilnik bolj vidna. 

Značka za to spremembo je »eros«, be-
seda, ki očitno ne izvira iz japonščine. 
Nekateri med izobraženci jo razlagajo 
kot kratico iz besede »erotično«, toda 
mladi svet viha nad to bedastočo prezir-
ljivo nosove in trdi, da pomeni »lepe no-
ge«. 

ni program Zanimanje za stare, klasične 
drame pojenjuje in izpolnjuje samo 40 od-
stotkov japonskih repertoarjev. 

»Happy end« je ta čas visoko v kurzu, 
doba tistih dram je proč, v katerih so ne-
srečno zaljubljeni skakali v morje, ker so 
jim starši vsiljevali druge partnerje. Nar 
mestu tega mladi zaljubljenci ubegajo a 
doma in jih v zadnjem dejanju s slavno-
stml in radostjo sprejemajo v družine na-
zaj. 

Ta sprememba se kaže predvsem v ve-
čjih mestih. V manjših deželnih mestih Je 
še vedno na stotine gledališč, v katerih 
tečejo solze po starem običaju v potokih 

V vagonih električne cestne železnice v Tokiu je preskrbljeno tudi za telesne potrebo 
potnikov. Evropec, ld opazuje japonske sopotnike, se nenadoma začudi, ko stopi preden 

dekle ter mu ponudi jedi in pijače. 

To niso nič kaj nežne besede za po-
vprečno japonsko dekle, kajti če si na no-
gah sedel 15 do 20 let, je težko imeti le-
po oblikovana meča in ravne noge. Ko-
lena so od neprestanega vstajanja in se-
danja bolj podobna velblodjim in gležnji 
so često brezoblično debeli, da so skoraj 
kakor meča. Ali Je zato čudno, da so ki-
tajske žene mnogo pokolenj nosile kimo-
no? 

A % vpadom tujih filmov ln s prilago-
ditvijo tujemu okusu se je tudi na Ja-
ponskem spremenilo merilo ženske lepo-
te. Mlajše moško pokolenje se ne zanima 
reč za »lutko iz porcelana«, ki bi mu jo 
stai&l radi vrinili, marveč izbira med mla-
dim ženskim svetom po svojem okusu. 

Japonke so bile vedno ponosne na svo-
je dražestne ročice ln jih že od otroških 
let vadijo v določenih držah. V vseh ple-
sih gejš se znaten del dramatskega doga-
janja pojasnjuje s kretnjami, ker so ja-
ponski plesi dejansko pantomine, ki izpol-
njujejo isto svrho kakor v Evropi nemi 
film. 

Okus se Je na Japonskem tako brzo spre-
menil, da sta bili dve veliki filmski dru-
žbi prisiljeni prilagoditi mu tudi svoj let-

in se izvršita najmanj dva samomora. V 
večjih mestih prevladujejo pa filmi, ko-
medije, burke, modna oblačila itd. 

Izvedenci trdijo, da gre ta sprememba 
v prvi vrsti na račun filmov in ker pre-
vladuje ameriški film z 90 odstotkov, Je 
ameriški dom, ameriška mladina tista, ki 
je kot vzor najbolj učinkovala na Japon-
ske široke mase. 

Ena največjih japonskih filmskih družb, 
Sošiko Studios, je priredila pred nedav-
nim lepotno tekmovanje z namenom, da 
bi odkrila prave lepotice med Japonkami 
in jih uporabila za film To Je bila taks-
na senzacija, da se je konkurenčna druž-
ba, Nipgn Katsudo, odločila sedaj za po-
dobno prireditev, na kateri bodo Izbirali 
tudi »Gospodično japonsko«. Sodniki so 
že izbrani, vseučiliški profesorft znani ja-
ponski zdravniki, pisatelji ln poslovni lju-
dje. »Gospodična japonska« naj bi bila 
sinteza klasičnih znakov stare Japonske 
tn modernih lepotnih nazorov. 

Zanimivo bo zvedeti, da-11 ta hleal na 
Japonskem danes že eksistira in da-11 ga 
bo družba pridobila za razkazovanje svo-
jih trikov na svetlem platnu. 

Podpore nezaposlenim 
na Angleškem 

Ogromne vsote, ki jih izdaja Angleška 
letno in dnevno v podporo svojim neza-
poslenim delavcem, so med najvažnejšim! 
činitelji, ki so jo spravili v gospodarsko 
krizo. Pravkar jim je namenila spet 20 mi-
lijonov 700.000 funtov, od katerih dobe 
centrale za nezaposlene 13,700.000 funtov 
fond za gradbo cest pa ostalo. 

Celotna vsota daje naslednjo sliko: 
Naknadno 1.700.000 funtov osrednjemu 

uradu nezaposlenih za zavarovalne svrhe 
Naknadno 3,000.000 funtov za prehodna 

plačila in podpore po skladu za nezaposle-
ne in za upravne stroške. 

9,000.000 funtov za kritje deficita v 
skladu za nezaposlene. 

Naknadno 7,000.000 funtov za predujme 
aa »klad za gradnjo cest. 

Skupni proračun za podipore in za varo-
van j« 16,808.000 funtov, za same podpore 
33,000.000 funtov, za sklad za gradnjo 
cest 31,100.000 funtov. 

115,000.00 funtov je veljalo doslej za za-
konito najvišjo mejo za brezposelnostmi 
sklad. Ta ogromna vootla pa je že izčrpa-
na in deficit bo treba kriti z novimi vso-
tami 

Te številke dajejo najbolj nazorno sli-
ko o katastrofalnem gospodarskem polo-
žaju angleške države. 

Ali ste že naročnik • 
slovenske ilustrovane te-
denske revije »življenje in 

svet" t 

Iz uredniškega koša 
Hosta. Neki lovski najemnik se Je vo-

zil vsak dan z avtobusom v revir, ki Je 
bil oddaljen kakšno uro od mesta. Nje-
gov pes se je pri tej priliki seznanil z le-
po psico, ki jo Je vedno obiskal, preden 
je moral v gozd. Ko Je potem lovec ob 
koncu lovskega časa prenehal s svojimi 
vožnjami, se je pes vsak dan pojavil pri 
avtobusu in se odpeljal k svoji prijatelji-
ci, pa se je vsak dan z avtobusom tudi 
vračal, dokler m avtobusni podjetnik lov-
cu nekega dne predložil računa za te vož-
nje. Presenečeni lovec je račun poravnal, 
obenem se je s podjetnikom zmenil, da 
mu lahko vozi psa še dalje, dokler se mu 
pač ne ohladi zaljubljeno srce. 

Vsak dan ena 

»Mama, mama! Mleko je postalo ve6-
je od ponve! < 



0 . Hanstein: 

Ali je kriva? 
R o m a n ' 

»To bi bilo krasno. Potem izprego vo-rite zame kako dobro be-
sedo.« 

»To bom, samo, prosim, odgovorite nli na nefoaj vprašanj. Ali 
ste bili zadnje tedne kaj v Berlinu?« 

»Parkrat pri justičnem svetniku. Prav do svojega brata se nisem 
upal; justični svetnik je zmerom pripovedoval, da je brat nesprav-
ljiv in da z njim ni moči govoriti. Če bi se bil le upal . . .« 

»Tedaj niste bili nikoli v bratovem stanovanju?« 
»Na žalost ne.« 
Schluter je vedel, da v tem možu ni moči iskati krivca. Vstal je. 
»Nu, pot^m pojdem.« 
Računski svetnik ga je začudeno pogledal. 
»Cujte, česa ste prav za prav iskali pri meni?« 
Schluter je napravil čuden obraz. Zvito je pomežiknil, ali njegov 

glas je zvenel resno: 
»Prav za prav sem prišel, da bi vas aretiral.« 
»M sne?« 
»Ker sem mislil, da ste morda vi ukradli oporoko.« 
Računski svetnik ga je mirno pogledal in se samo nasmehnil. 
»Veste kaj, gospod komisar, za tako reč bi t^J preneumen, če bi 

t ud i hotel .« 
»Saj zdaj itak v?č ne verjamem « 
»•Moj Bog, zvoni! To je on — oprostite.« 
Stekel je vendar in se vrnil z možem, ki ie imel črno aktovko 

pod pazduho. Zdaj je imel računski svetnik bled in zbegan obraz in 
je bil oči vidno v veliki zadregi. Izprva so vsi molčali; uradnik se je 

oziral na Schluterja in najbrže v navzočnosti tujega človeka ni hotel 
govoriti. A tedaj se je računski svetnik ohrabril in ga predstavil: 

»Gospod sodni izvrševalec Wimpelmann gospod policijski 
komisar doktor Schluter.« 

Sodnik izvrševalec je mislil, da gre nemara za aretacijo račun-
skega svetnika, in je Schluterja vprašujoče pogledal, a ta je zmajal 
z glavo. 

»Samo nekaj sem mora! vprašati, gospod \Vimpelmann, in go-
spod računski svetnik mi je potožil svojo stisko. Bodite prizanes-
ljivi. Pravkar imam v rokah neko dediščinsko zadevo « 

»Wellhornov slučaj,« se je oglasil sodni izvrševalec. 
»Upam, da bo gospod računski svetnik prej ali slej izpolnil vse 

svoje obveznosti, zato ga nikar preveč ne stiskajte.« 
»Ce vi to pravite, gospod komisar!« 
Računski svetnik je spremil Schluterja venkaj. 
»Gospod doktor! Gospod doktor!« 
»Tiščite palec, da oprostijo gospodično Gudulo.« 
»Oba palca! Vse palce vse svoje rodbine! Hvala, gospod doktor! 

Hvala! Veste — nikar mi ne zamerite, še nikoli nisem imel posla 
z živim policijskim komisarjem, ali vse to sem si čisto drugače 
predstavljal. — Da se le žena ne bi vrnila, preden odide. Čujte — 
tiste znamke, ki jih naleplja, menda lahko spet odtrgam?« 

»Za Boga!« 
»A kaj, če jih moja žena vidi?« 
»Prosite gospoda VVimpelmanna, naj jih ne naleplja in naj rubi 

samo na zapisnik; nemara vam ustreže.« 
»Res? Hvala! Hvala!« 
Se nekajkrat se je naklonil in doktor Schluter j ; bil maho-

ma ves resen, ko je stopal sam po ulicah proti postaji. 
Ta človek prav gotovo ni bil tat, ali s tem je bila obenem 

izgubljena edina sled, ki jo je imel. 

Pogledal je v vozni red. 
Kakšne so bile zveze med Detmokiom in Gardelegnom? Zdaj je 

namreč hotel spoznati še drugega brata, »učenega šolskega svet-
nika.« 

Dognal je, da se lahko ob sedmih zvečer pripelje v Gardelegen. 
To je bilo nekoliko pozno, a vendar ne prepozno za uradni obisk. 

Spotoma, v železniškem oddelku, je premišljeval, kako bi na-
sproti šolskemu svetniku utemeljil svoj prihod. 

Tri četrt na osem je že bilo, ko je pozvoni! pri mali, preprosti 
vili v predmestju, kjer je stanoval šolski svetnik Wellhorn. Pcstar-
na služkinja mu je odprla in ga pustila čakajočega v predsobju. 

Vse je bilo zelo izbrano, dasi preprosto. Nekaj šoferskih čepic, 
madona, baržunast nastavek, na katerem je bilo izvezeno: »Salve!« 

»Gospod šolski svetnik prosi.« 
Pusta delovna soba z mahagonastim pohištvom, izražajoča spo-

dobnost in blagostanje. Velika knjižnica, jeklorez, ki je predstavljal 
rimski forum, marmornata herma. 

Na pisalni mizi je ležal kup šolskih zvezkov. 
Šolski svetnik je stal pri pisalni mizi. Z leti je bil nekako med 

rentnikom in računskim svetnikom. Ne debel kakor ta, ampak mr-
šav. Rentnikov obraz z dlakocepsko primesjo. Sivi, razčesani lasje, 
redka brada. 

»Nekoliko pozno je sicer res da že, in vajen sem —* 
»Oprostite, gospod šolski svetnik, a pot me je privedla skozi 

Gardelegen, in ker ste tudi vi eden izmed glavnih interesentov v 
Wellhornovem slučaju « 

Šolski svetnik je hladno mahnil z roko. 
»-Prosim — jaz se prav nič ne menim- za to. Imam svoje dohod-

ke, tako mi ni treba čakati raznih dediščin. Seveda pa stojim tudi 
jaz za svojo pravico. Vzel sem si odvetnika in mu naročil, naj me 
zastopa. Sicer pa, ali je tista ženska vendar že priznala?« 

URADNICA 
zmožna knjigovodstva, slovenske in nemške korespondence, 
nekaj italijanščine, strojepisja in mezdnega obračunavanja, pri-
letna, resnega značaja, išče nameščenja pri kaki industriji ali 
drugem podjetju v provinci za takoj. Cenjene ponudbe pod 
»VESTNA 28« na oglasni oddelek »Jutra«. 12716 

hiacint, tulipanov Itd. 
v 130 vrstah po ime-
nih nudi SEVER & 
KOMP., LJUBLJANA 
Gosposvetska cesta 5. 

f f e 1 anje drž. razr. loterije 
Dne 8., 9. in 10. oktobra so bili izžrebani naslednji dobitki: 
30.000 Din srečka 
10.000 » > 

4.000 » srečke 
2.000 » » 

19.527, 22.667, 25.371, 
47.236, 51.417, 55.227, 
72.671, 73.170, 79.933, 
94.360, 94.711, 39.773. 

š tev . : 69.056, 
> 76.762, 
» 37.698, 82.808, 89.484, 
» 3.340, 7.923, 8.215, 11.692, 11.690, 13.907, 

26.197, 26.866 31.790, 38.003, 31.928, 32.596, 
64.119, 67.598, 68.901, 68.858, 69.736, 62.155, 
81.394, 81.524, 82.479, 84.266, 85.755, 89.515, 

17.459, 
46.698, 
64.865, 
89.977, 

2.000 Din 
500 Din 

19.161, 19.163, 
34.3 52, 
38.109, 
48.358, 
56.097, 
59 573, 
73.956, 
76.693, 
87.273, 
9S.156, 

34.153, 
38.153, 
48.396, 
57.390, 
59.534, 
73.955, 
77.205, 
87.919, 
98.165, 

srečka š tev . : 98.150 
srečke š tev.: 1.859, 9.743, 
19.168, 19.175, 19.183, 27 
34.168, 35.393, 36.690, 37 
38.194, 39.534, 39.536, 39 
49.411, 49.461, 49.468, 49. 
57.328, 57.382, 57.305, 58. 
66.401, 67.532, 67.530, 68. 
73.953, 75.037, 75.066, 75. 
77.298, 78.044, 78.079, 78. 
87.924, 87.948, 87.986, 96. 
98.189, 98.909, 98.966, 98. 

9.795, 13.881, 
.748, 27.716, 

37.716, 
44.148, 
49.407, 
58.810, 
68.771, 
75.180, 
84.169, 
96.617, 
98.985. 

.723, 
582, 
467, 
879, 
783, 
070, 
070, 
603, 
977, 

16.043, 
27.767, 
37.744, 
44.137, 
53.817, 
58.841, 
68.750, 
75.101, 
86.920, 
96.864, 

17.904, 
27.762, 
37.796, 
46.651, 
53.845, 
58.875, 
69.485, 
75.158, 
87.206, 
96.880, 

17.933, 
29.260, 
38.142, 
46.681, 
56.051, 
59.509, 
73.782, 
75.182, 
87.234, 
98.122, 

Din 2.000.—: 
Din 500.—: 

16.079, 
29.207, 
39.525, 
46.685, 
53.858. 
67.518, 
75.118, 

86.905 
S9.174, 

16.078, 
29.228, 
39.515, 
47.443, 
56.090, 
68.715, 
76.612, 

17.991, 
33.769, 
39.529, 
48.346, 

57. 357, 
69.190, 
76.602, 

86.993. 86.904. 
96 .619, 9-6.899, 

34.154, 
1.883, 8 

19.112, 
33.770, 
39.557, 
48.309, 
57.348, 
69.436, 
76.638, 
86.908, 
96.829, 

87.237, 
.074, 8. 
27.731, 
34.192, 
39.594, 
48.322, 
57 395, 
69.410. 
72.218, 
87 217. 
98.108, 

87.958, 
056, 8. 

27.731, 
36.618, 
42 951, 
48 321, 
57.370, 
72.100. 
77 279, 
87 278, 
98.146, 

96.606. 
098, 8.057, 

27.755, 27 
37.761, 
42.952, 
49.497, 
58.842, 
72.096, 
77-235, 
87.222, 
98.960, 

8.061, 
738, 27. 

.775, 38 

.990, 42. 
432, 49. 
560, 59. 
799, 75. 
216, 78. 
229, 87. 
981. 

8.070. 9.784, 
764, 27.735, 
127, 38.130, 
967, 43.000, 
414, 53.870, 
513, 66.435, 
041, 75.074, 
073, 82.458, 
990, 87.991, 

9.778, 
27-737. 
38.193, 
44.135, 
53 884. 
66.489, 
75.097, 
84.177, 
89.111, 

17.969, 
33.800, 
38.119, 
47.417, 
56.057, 
59.519, 
73.796, 
76.645, 
87.239, 
98.133, 

13.862, 
27.711, 
39.553, 
44 105, 
53.826, 
66 440, 
75 11G, 
S6 923, 
89.164, 

Najnoveia »luZinska pa-
te tna {elezna zcla prak-
tična »ložljiva postelja * 
tapeciranim m&dracora — 
praktična za vsaka hiiu, 
hotele, za putiijuče oso? 
be in nočne aluibe. Sta-
ne Din 390.—. Razpoši. 
ljaia peitom in ielezni-
con po povzetju. 

Lesena' aluiinska patent-
na zelo • praktična slož-
Ijiva, postela s tapecira-
nira madracom. — Stane 

Dia 280— 

spaljni. 
petenl 

fotelj 
stane 
Din $300 
Liegesluhl praktičan za 
ležanie»in sedenje. Sta-

ne Dia 159.—. 

Po tem imam čisto fo-
hano: perje k( po Dia 
48— čisto belo gosje 
kg po Dia 130— in čisti 
puh kg po Dia 259 
L BROZOVIC. ZAGREB 

Bica 82. 1SL 

Prst 

Zaradi telefonskega sprejemanja ne jamčimo za točnost številk. Za male dobitke 
izžrebane srečke zamenjamo za neizžrebane, tako da bodo mogli naši igralci nada-
ljevati igranje na visoke dobitke. Zamenjavali bomo neobvezno in samo toliko čast 
dokier bo kaj neizžrebanih srečk na razpolago. Zamenjavo bodo vršile tudi vse po^ 
družnice »Jutra« onim, ki so pri njih kupili srečke, žrebalo se bo vsak dan skozi 
en mesec. 

Opozarjamo naše Igralce že sedaj, da je državna razredna loterija za pri-
hodnje kolo znižala števi lo srečk za polovico in bodo izgledi za dobitke zato 
znatno večji. Zato pa bo stala cela srečka za vsak razred Din 200.—, polovična 
Din 100.—, četrt inka pa Din 50.—, 

Z a d r u ž n a h r a n i l n i c a r . z , z o . z . , L j u b l j a n a , S v . P e t r a ©i 1 9 

(humus) za vrtove v 
vsaki množini dobavi 
gradbeno podjetje An-
ton Mavrlč Dunajska 
cesta št. 38 v Ljublja-
ni. 250-30 

Kurja očesa 
Najboljše sredstvo proti 
kurjim oiesom »Clavdn« 

je mast 

Dobite t lekarnah, droge 
rijab aH naravnost It tvor 
niče in glavnega skladišfa 
Čuvajte w ponaredbl 261 

M. Hrnjak 
lekarnar — Sisa!< 

Po dolgem težkem bolehanju je preminul danes naš družabnik 
in mojster v delavnici, gospod 

f * d # f € * i > 

Nenadomestljivega sodelavca bomo težko pogrešali, kot prijatelj 
in drug nam ostane v trajnem spominu. 

Naj mu bo zemlja lahka! 

V Ljubljani, dne 13. oktobra 1931. 

A . G O B E C , d . z o . z . 

arno 

Otvoritveno naznani lo 
vinotoča in del ikatese 

Naznanjam, da o tvor im v č e t r t e k , d n e 15. t . m. v ino-
toč in delikateso na Dunajski cesti št. 34 nasproti trgo-
vine Pol lak. Točil bom p r i s t n a š t a j e r s k a , d o l e n j s k a in 
dalmatinska vina po zmernih cenah. Vsak dan sveže za-
grebško pivo. 

Za obilen poset se pr iporoča 

12724 VIKTOR SE DEJ. 

knjigarno in knjigoveznico prodam radi 
smrtnega slučaja svojega moža. Ako se na 
knjigarno ne reflektira, prodam posebej 
tudi tiskarno in knjigoveznico. MUeva vd. 
Dušana Ugrenovlča, Banjaluka. 12742 

R a I o n s k e z a s t o p n i k e i š č e m ! 

D o s e ž e n o ie 
Največja izraba krniva 
i popolno izrabo ce-
lotne kurilne ploskve. 

Peč za velike ln 
največje prostore 

RAPID 
je p A t e n t i r t a * 

DO 
prihranka 
oa kateromk«B 
kurivu 

Bromen Martin, trgovec v Beltincih, naznanja v 
svojem imenu in v imenu svojega sinčka Neti /a , ter 
vseh ostalih sorodnikov pretužno vest, da je njegova 
ljubljena soproga in predobra mati, gospa 

Julica Brumssi 
r o j . V r a b e l 

včeraj ob-4. uri popoldne v Beltincih mirno in Bogu 
vdano preminila. 

Pogreb nepozahne pokojrtice se bo vršil v Beltin-
cih v sredo ob 4. uri popoldne iz hiše žalosti na tamoš-
nje pokopališče. 

Beltinci, dne 13. oktobra 1931 

50% 
TEHNlCNt rfIRO LJUBLJANA, uRADISCE 13 

Tel i - i . «7JHi 

12745 

Za premnoge dokaze iskrenega sočutja in sožalja 
ob prerani smrti naše hčerke, sestre, tete, svakinje, 
gospodične 

ŠIECELJ JC SIPINE 
blagajničarke-uradnice držav, železnic 

se tem potom vsem in vsakomur, ki so preblago pokoi-
nico spremili na njeni zadnji poti, ter obsuli s cvetjem, 
najlepše zahvaljujemo. 

Vsem in vsakomur Bog plačaj. 
Ljubljana-Trbovlje, dne 31. oktobra 1931. 

Žalujoče rodbine: ŠIRCELJ, INŽ. H A M K L A , RO-
M A N . 12704 

Dotrpel je svoio dolgoletno bolezen danes dopoldne v Leonišču, 
gospod 

ranee 1 * 1 1 1 f, 
-c 

družabnik tvrdke A. Goreč dzoz hi mehaniški mojster 

Ljubeč soprog, skrben oče, človek zlatega srca, nas je zapustil. Po-
kopali ga bomo iz mrtvašnice v Leonišču v četrtek dne 15. oktobra 
ob pol 17» uri popoldne na pokopališče h Sv. Križu. 

Ohranite mu prijazen spomin, njemu pa naj bo po trudapolnem 
življenju lahka zemlja! 

V Ljubljani, dne 13. oktobra 1931. 12752 

Dušan Ogrin, sin. Malčl Ogrfnova, soproga. 

. ; r-f j i 

r-ri' r'- tf,-iM*' 
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Č e t i c tnatitn c j / a s c m i 
Zenttve, dopisovanja, naznanila ogla« trgovskega, reklamnegs 
aH posredovalnega značaja: vsaka beseda l D i n . Pristojbina za 
Ufro 5.— Dm Najmanjši znesek 10.— Din Ostali oglasi: vsaka 
beseda 50 para. Pristojbina sa Ufro X— Din Če naj pove našlo% 
Oglasni oddelek mJutra«, fe plačati še pristojbino 2.— Din Pri. 
ttojbine je vposlati obenem s naročilom. Čekovni račun pri Poštni 
hranilnlr* v Uubliani U£42 — Teletor številka 2492 3492 

• V a s / o r e m a l i h o g l a s o v 

dobite tako/ po izidu usta o podružnicah .Jutra' 

0 • M a r i b o r s * , 9 € e / | a , v ^ o r e m m e s t u , 
v Tšrbccltah m net J e s e n cab, to sptv/emait 
tudi naroči la na m a it op /ase >n i n-sera te 

Vajenke 
•prejmem takoi za domsko 
krop i t i * . Naslov T oglas, 
oddelku »Jutrac. 45392-1 

Izurjeno tkalko 
«nr«ime t a k o j tovarna 
sukna: Moete, pošta Zirov-
BCa. 45373-1 

Ženska 
M g M « oa starost, doM 
lahko »talno sluibo, ako 
vloži nekaj gotovino proti 
obrestmi. Vajena mora biti 
kuhinje. Cenjen« ponudbe 
na ogtasni oddeldc »Jntra« 

dšifro »Mirno žM.itnje 
stalna služba«. 45380-1 

3—4 pletilje 
dobro Iztirjene, kakor 
t u d i pletl lca, samos to j -
n e g a delavca na Ja -
quard l n lntars i j skem 
rtroJiL, ki zna tudi 
m a j h n e reparature sam 
Izvrševati, sprejmemo. 
P o n u d b e naravnost n a : 
S. Welnberger, Karlo-
vac. 45199-1 

Trg. učenca 
•prejme boljša delikatesna 
in špecerijska trgovina T 

Ljnbljani. Vsa oskrba pH 
starših. Naslov v oglasnem 
oddelkn »Jntra«. 44937-1 

Frizerko 
prvovrstno, specialistk* T 
vodni tn trajni ondulaeift, 
čvrsto »ndulerko hi mani-
kirko, v s t a l n o službo 
sprejme takoj ali po dogo-
voru Kiraly Josip, fri-zer. 
Murska Sobota. V ponud-
bah j« navesti tudi plačil-
ne pogoj«. 44725-1 

Mizar, vajenca 
1 vso oskrbo sprejme mi-
» r s t v o Peter SitaT, Križe, 
Gorenjsko. 45318-1 

Žensk} akt-model 
dobro postavo. za dopol-
danske ure rabi akad. sli-
kar. Predstaviti se jfl med 
11. tn 12. dopoldan. Naslov 
t oglasnem oddelkn Jutra 

45295-1 

Kroj. pomočnika 
sposobnega za prvovrstno 
delo velikih komadov, s 
hrano in stanovanjem sprej-
me t a k o j Franc Sešek, 
Medvode. 45284-1 

Samostojna pleti"a 
spretna in urna, dobi ta-
koj mesto Prednost imajo 
one, ki znajo delati na 

električni osemključni stroj 
ln šivati. Stalna služba. 
Trgovina »Pri Solncu«. 
Ljubljana. 44984-1 

Sobarica 
ca vsa hišna dela, izvzem-
ši kuhanje, 20—35 let sta-
ra, k eni sami osebi za 
Karlovac, Hrvaško, dobi 
mesto. Ponudbe na: Pra-
nja Jakil, Karlovac. 

44961-1 

Služkinjo 
bolJSo. za vsa dela 
sprejme družina polkov-
n i k a Nedeljkovlča. Ogla-
s i t i se Metelkova ul . 2, 
H . nadstr . 45035-1 

Tapet pomočnika 
izurjenega, proti d o b r ii 
plači sprejmem takoj. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutrac. 45428-1 

Starejšo gospodično 
solidno, sprejmem v veliko 
solnčno sobo v eentru me-
sta. Radio na razpolago. 
Naalov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 45442-1 

Vajenko 
n »trojno pletenje ugodno 
sprejme Bonač, Strel iSka 
ulica š t 22. 45443-1 

Brivski pomočnik 
vešč tudi v damski stroki, 
dobi takoj mesto. Naslov 
• oglasnem oddelku Jutra 

45414-1 

šteparico 
•prejmemo takoj. Naslov • 
©glasnem oddelku »Jutra«. 

45417-1 

Uradnika 
mladega — neoženjenega. 
verziranesa v knjigovod-
stvu, ambicijoznega, z ve-
seljem do dela, ki ima 
smisel za napredek, rabi-
mo. — Lastnoročno pisane 
ponndbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Stev. 1713«. 

45404-1 

Gospodično 
•prejmem k pol leta sta-
remu fantiču, v stalno ?.lnž-
bo. Biti mora samostojna 
in imeti večletno prak*o. 
N^«lov v oglasnem nrtdM^n 
»Jntra«. 45417-1 

Kro?. pomočnike 
*a fino konfekcijsko delo 
epre!me Furman. Studenci 
pri Mariboru. 45470-1 

Ročna dela 
različna, bi delala za tr-
govino. Naslov v oglasnem 
oddelke »Jutra«. 45384-3 

Zastopnik 
agilen in dobro uveden • 
kolonijalni stroki se išče 
za Maribor. Ponudbe z re-
ferencami na oglasni odd. 
»Jutra« pod »0obor za-
stopnik«. 44960-3 

General, zastopstvo 
svetovnih tovarn sprejme 
krajevne zastopnike in pot-
nike za. prodajo koles, ši-
valnih strojev itd. V po-
gtev pridejo samo resne, 
agilne in kavcije, oziroma 
garancije zmožne osebe. — 
Naslov pri podruž. »Jutra« 
• Celju. 45472-3 

Camernikova 
šoferska šola 

LJubljaaa, Dnnajska e. M 
(Ja{0 Aato) telefon 2236. 
Prva oblast, koocesijondrana 
Prospekt 16 taatooj — pi-
šite ponjI 251 

Nemščino 
ponCsjem > posebnim od-
rom na Vaš poklic. Naslov 
v »glasnem oddelku Jutra 

45458-4 

Dame, pozor! 
Drevm ia večerni tečaji v 
krojenju damskih oblek za 
dom in poklic, se vršijo v 
kroj. učilišču Roxe Medved 
Ljublja.ua, Mestni trg 24/1 
(nasproti magistrata). Da-
me imajo tudi priliko se 
priučiti šivanja lastne gar-
derobe • mojem modnem 
ateljeju. Ospeh zajamčen, 
ugodni plačilni pogoji. — 
Dobijo se vsakovrstni kro-
ji po sliki in meri. 45464-4 

Blaga jničarka 
ki ima tudi pisarn, prakso, 
išče nameščenje. Dopise na 
ogla«, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Nemščina«. 45399-2 

Gospodična 
x večletno pisarniško prak-
so in dobrimi spričevali, 
pripravljena pomagati tudi 
pri gospodinjstvu — išče 
službo. Ponudbe na oglas, 
oddelek »JutTa« pod šifro 
•Vztrajna«. 45402-2 

Natakarica 
pridna in poštena, gre na 
boljšo gostilno kot druga. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod značko »Samo 
Ljubljana«. 45393-2 

Zobotehnik 
popolnoma p e r f e k t e n 
v kavčuku in zlatu, išče 
službo. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Lahko nastopi takoj«. 

44447-2 

Tovarne, industrije, 
podjetja etc.! 

Inteligenten mladenič, v 16 
letu starosti, ima veselje 
vstopiti kot praktikant ali 
kaj_ sličnega. Vešč je šofi-
ranja, deloma popravil in 
govori tudi nemško. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. «381-2 

Dekle 
srednjih let, ieli ta takoj 
službo, kot pomoč v ku-
hinji v gostilni ali hotelu. 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 45383-2 

Katero društvo 
preskrbi kape ln lku k a -
kršnokoli s lužbo. P od-
ločeval ali us tanov i l bi 
godbo n a pihala. N a -
slov v ogl. odd. »Jutra« 

45194-2 

Zob. fnstrumentarka 
ki opravlja tudi pisarniške 
in blagajniške posle, v ne-
odnovedani službi, želi isto 
sedaj ali pozneje premeniti 
Ponudbe prosim na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Instrnmentarka«. 45092-2 

Fotograf. pomočnik 
vešč posnetkov tn negativ 
retuše ter vseh drugih v 
stroko * padajočih del, išče 
zaposlenje kierkoli v me-
stu ali na deželi. Ponndbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Takoj 3«. 45342-2 

Trg. pomočnik 
mlad, priden, delavo-
IJen, m e š a n e stroke že -
li s lužbe. Cenjene p o -
n u d b e n a ogl. oddelek 
Jutra pod Šifro Dober 
prodajalec. 45032-2 

Mlad samec 
Inte l igenten , trgovsko 
naobražen, žel i kakrš-

negakol i primernega za -
pos lenja kot skladišč-
nik, odpremnik, i n k a -
sant . Govori s lovensko, 
n e m š k o l n Ital ijansko. 
Je povsem zanes l j iv i n 
neoporečne preteklost i . 
Re f l ek tante prosim, da 
nas love p o n u d b e pod š i -
fro »Povsod zanesl j iv« 
na ogl. odd. J . 45051-2 

Mlado dekle 
išče mesto sobarice, proti 
malenkostni plači, da se 
perfektno priuči pospravlja-
nja sob. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Sobarica«. 45436-2 

Švajcer (mlekar) 
dober molzač, želi preme-
niti službo. Absolviral je 
kmetijsko šolo. Gre tudi 
kot oskrbnik na kako ve-
leiposestvo. Cenj. ponudbe 
z navedbo števila živine 
in plače na oglasni odde-
lek »Jutra« pod »Vesten 
in zanesljiv«. 45438-2 

Služkinja 
ki zna dobro kuhati, iSče 
službo za takoj. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Za vse«. 

454S1-2 

Kapelnik 
Katero d r u š t v o preskr-
bi kapelniku kakršnokoli 
službo. Poučeval in usta-
novil bi godbo na pihala. 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 45194-2 

Kdo 
bi pripomogel starejši go-
spodični. trg. izobraženi do 
vodstva kakšne trgovine, 
na račun ali v najem. Gre 
pa tudi kot prodajalka aH 
gospodinja k starejšemu 
gospodu samcu. Ponudbe 
•na oglasni oddelek »Jutra« 
T od »Zvesta moč«. 46462-2 

Trgovski potnik 
avtovozai, vpeljan v ga-
lanterijski in posebno v 
špecerijski stroki v celi 
dravski in deloma savski 
banovini, želi premeniti me-
sto. Cenjene ponudbe pod 
»Trezen in zanesljiv 1931« 
na oglasni oddelek »Jutra« 

45368-5 

Potnika 
mannfaktura« stroke — ta 
obisk p r i v a t n i h strank 
»prejmemo. Ponndbe pod 
šifro »Fiksum in provizija« 
n* podružnico »Jutra« v 
Mariboru. 44942-5 

Kompletno spalnico 
lepo? iz trdega lesa, malo 
Tabljeno, poceni prodam 
radi od potovanja. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

45344-12 

Otomano 
in nekaj pohištva prodam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 45452-12 

Fiksum in provizijo 
nudim« potnikom za obisk 
privatnih strank za Ljub-
ljano in okolico ter v s o 
dravsko banovino za ma-
nufakturao blago. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Fiksum 
in provizija«. 45053-5 

Motocikli 
najmodernejši na obroke po 
550 Din mesečno. V svrho 
dostavitve prospektov spo-
ročite Vaš cenj. naslov na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Ugodnost«. 45408 

Pisarniška oprava 
r a z n a , dobro ohranjena, 
rabljena, ugodno naprodaj 
— Oljarne, Kreditna ban-
ka la /m. 45403-6 

Gostilniško pravico 
(osebno) oddam zanesljivi 
osebi, ali pristopim kot 
družabnik. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Gostilna«. 45269-17 

Dva lokala 
podkleteua, v naj-prometnej-
ši ulici v Ljubljani oddam 
v najem. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Poceni«. 45435-17 

Pozor, frizerke! 
V najem oddam že deloma 
opremljen damski frizerski 
salon v večjem industrij-
skem mestu. Eksistenca za-
sigurana. Naslov v • oglas, 
oddelku »Jutra«. 45409-17 

Zastekljeneno 
leseno ograjo 

primerno^ za predelitev pi-
sarne ali delavnice, proda 
tiskarna Blasnik, Breg 10. 

45377-6 

Kartotečna omara 
skoraj nova. zelo poceni 
naprodaj. Vprašati in po-
gledati Glince. Tržaška c. 
1. 44957-6 

Blagajno 
»NATIONAL« motorni te 
ročni pogon, štiripredalno 
poceni proda Karničnik v 
Mariboru. Glavni trg 11. 

44950-6 

Veliko stelažo 
lo plinski štedilnik ugodno 
proda F Lubas, Dunajska 
cesta 36. 45204-6 

Puhasto perje 
čisto, čobano. kg po 48 
Din. druga vrsta kg po 
38 Din čigto belo gosje 
kg po 130 Din ln čisti 
puh kg po 350 Din raz 
pošilja po pošt povzetju 
L BR0Z0VIC. ZAGREB 
Hles 82 22-6 

Pult (Pudel) 
3 m dolg. kredenca s 
s t ek l en im n a s t a v k o m ln 
4 s tek lene Izložbene o -
marice u g o d n o prodam v 
trgovini Boris č e r n e , 
Pražakova ul . 8. 45016-6 

Železna okna 
5 komade, velik-ost 145 X 
91 cm, tridelna, proda ti-
skarna Grafika, Reeljeva e. 
št. 4. 45434-6 

Kuhinjska oprema 
otroški športni voziček in 
drugo radi selitve napro-
daj na Dunajski cesti 31/1 

45447-6 

Železna vrata 
za dvoriSče, prodam. Na-
slov pov« oglasni oddelek 
»Jutra«. 45410-6 

Gramofon, plošče 
nov«, tudi opere in pesmi 
iz zvočnega filma »o do-
spele in jih dobite po zelo 
nizki ceni na Dunajski c. 
št. 36, pritličje. 45449-6 

Elektr. generator 
49.5 Ks, t vsemi pripada-
jočimi deli, v dobrem sta-
nju po ugodni čemi napro-
daj. Ponudbe na podružni-
co »Jutra« v Mariboru pod 
šifro »15.000«. 45468-6 

Čebelnega voska 
nad 100 kg čistega prodam 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 45469-6 

Steklenice 
od S5 litrov naprej k n p 1 
Fran Sifler, Bukovica — 
Skofja Loka. 45397-7 

Na obroke 
lahko kupite kar potretou 
jet« skoraj v vseh večjih 
ljubljanskih trgovinah s po 
sredovanjem Kreditne za-
druge detaljnlh trgovcev v 
Ljubljani. Cigaletova 1 (pri 
sodniji). 39917-7 

Čoln 
dobro ohranjen kupim. Po-
nudbe z navedbo cene in 
oblike na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Šport«. 

45203 7 

Hrastove deske 
suhe proda Franc Burgar, 
Gosposvetska cesta — go-
stiln* pri »Levu«. 45327-16 

Kupim trame 
tesane glava-glava — 230 
kom. 16/21 cm, dolge 4 m, 
260 kom. 16/34 cm. dolge 
6 m. Ponudbe na naslov: 
Emil Tomažič, stavbenik, 
Ljubljana, Kersnikova ul. 

45450-15 

Kompanjona 
iščem za kolosalno s:~ar, 
novo za Jugoslavijo. Do-
pise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Existenz — 
Photomothon« 45379-16 

RO-LEX 
RO-LEX 
RO-LEX 
RO-I EX 
20-1 EX 
RO-l EX 
RO-l EX 
RO-LEX 

KNJIGOVODSTVO 
»Kartoteka« 

Ljubljana 
Selenburgova ul. 6. 

Hiša z vrtom 
in sadovnjakom naprodaj 
Sp. Radvanje štev. 1 pri 
Mariboru. — Treba samo 
50.000 Din. 45364-20 

Majhno hišico 
kupim. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Trisobna«. 45396-20 

Hišo z gostilno 
enonadstropno, na perife-
riji Ljubljane prodam — 
Vselitev mogoča takoj. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »M. M.« 

45375-20 

Hišico z vrtom 
10—15 km od Ljubljane, 
do pol ure hoda od želez-
niške postaje kupim. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Hišica« 

45388-20 

Redka prilika! 
V prijaznem mestu na Šta-
jerskem je naprodaj po-
sestvo. z razširjeno lesno 
trgovino. Obstoji iz hiše. 
umetnega mlina, žage (pol-
nojaremnik). eosi>oda rsk ega 
poslopja, skladišča z lopo 
za les. na najboljšem kup 
čijskem prostoru, s potreb-
no količino sveta za Dih 
550.000. brez sveta 400.000 
Din. Dopise na oglas, od-
delek »Jutra« pod »Redka 
priložnost«. 45374-20 

Hišo v Uubliani 
večjo ali manjšo kupim na 
prometni cesti. Ponndbe na 
osrlas. oddelek »Jutra« pod 
»45063«. 45063-20 

3-stanovanfska *'««a 
z vrtom l n lokalom u -
erodno naprodal . Nova. 
Poizve se Pred Prulaml 1. 

45017-20 

Malhno hišico 
kunim. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Dvosobno«. 45413-20 

Brivnica 
vpeljana, pod zelo ugod-
nimi plačilnimi pogoji na-
prodaj v Ljubljani. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

45390-19 

Krasno podjetje 
iitnih izdelkov, s postran-
skim bogatim zaslužkom 
prodam. Kapital izvrstno 
naložen. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»800.000«. , 45372-19 

Brivnico 
dobro idočo, prodam 
zaradi bolezni v več-
j e m m e s t u Primorja; 
mesečni promet do 14 
t i soč Din . Dopise • p o -
s lat i n a ogl. odd. » J u -
tra« p o d š i fro »Pri-
morje«. 45115-19 

Poslovni lokali 
na Dunajski cesti št. 29/1 
so s 1. septembrom na raz-
polago. Poiizv« se (stotam. 

43374 19 

Pekarijo 
dobro idočo, radi bolezni 
takoj oddam. Potreben ka-
pital 4—5000 Din. Reflek-
tanti naj se javijo s pol-
nim naslovom na podruž-
nico »Jutra« v Celju pod 
značko »2550«. 45473-19 

fUHH>vtW}a 
oddajo 

Lepo stanovanje 
2 sob, kuhinj«, predsobe, 
kopalnice in terase oddam 
z novembrom pod Rožni-
kom, cesta XII štev. 11. 

45280-21 

Stanovanje 
z vsemi pritiklinami, dobi 
brezplačno tisti, ki mi po 
sodi 10.000 Din Vselitev 
takoj mogoča. Ponndbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Dve sobi«. 45376-21 

Stanovanje 
sobe in kuhinje, v man-
zardi takoj oddam mirni 
družini odraslih oseb — 
Cesta v Rožno dolino 5. 

45395-21 

Štirisob. stanovanje 
v centru Ljubljane oddam 
s 1. novembrom 1931. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 44844-21 

Stirisob. stanovanje 
pod Tivolijem >ddam s 1. 
novembrom Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 44612-21 

Stanovanje 
z 1 sobo. kabinetom in ko-
palnico oddam mirni stran 
ki. — Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 45296-21 

Podpritlično 
stanovanje 

sobe in knhinje takoj od-
dam v Rntarjevi ulici 4a 
— od Vrtače preko železn. 
tira. 45285-21 

Stanovanje 
obstoieče iz 2 sob. kuhinje 
in pritiklin oddam v na-
jem. Na=lov v oglas, od-
delku »Jutra«. 45062-21 

S+anovan!e 
5 sob. kuhinje in pritiklin. 
na. Tržaški cesti, za 1250 
Din odda »Posest«. Miklo-
šičeva 4. i*l<r7 21 

iščejo 

F NO sob. stanovanje 
ali nrazno sobo iščeta no; 
voporočenc-a v trnovskem 
al? 5->ntiakob?V»m n>ra'u. 
Ponndbe na oglas. oddeloV 
* .Tntra-r pod značko »7a 

oddajo 

Prazno sobo 
s strogo separatnim vho-
dom, parketom in elektri-
ko, v centru mesta oddam. 
Naslov v oglasnem oddplku 
»Jutra«. 45455-23 

Leno sobo 
za 2 osebi, oddam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

45457-23 

Opremljeno sobo 
v centru mesta oddam 2 
gospodičnama ali zakon-
skemu paru. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 45459-23 

Lepo sobo 
z elektriko in souporabo 
kopalnice oddam takoj 2 
gospodoma. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

45465-23 

Opremljeno sobo 
s posebnim vh.>i ->m in hra-
no ali brez oddam v Sp. 
šiški, černetova ulica 31. 

45387-23 

Opremlfeno sobo 
(mesečno) oddam v Ani ho 
vi ulici 17 — Bežigrad. 

45382-23 

OnremHeno sobo 
ndda.m dvema osebama. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 45061-23 

Prazno sobo 
s separiranim vhodom, v 
pritličju takoj oddam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 45401-23 

2 opremljeni sob? 
takoi poceni o d d a m v 
Ljubljani, Prešernova 54. 

45398-23 

Lepo sobo 
s senaratnim vhodom ln 
konalnico v centru mesta 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelkn »Jutra«. 45384 23 

Prazno sobo 
v novi vili. s o l n č n o ln 
zračno. p a k e t i rano, s 
o osebnim vhodom, od-
rfam s 1. novembrom 
Cesta n a Rožnik 47. 

45174-23 

Onremlteno sobo 
z elektr. razsvetljavo, po-
strežbo, vbodom iz stopnjic 
s 1. novembrom odda Ken-
da, Mestni trg štev. 17/11. 

45131-23 

Dve sobi 
parketlranl , o d d a m s 
5. novembrom z eno ali 
dvema poste l jama. — 
č e d n o opremljeno. Na 
Miklošičevi cest i 4/H. 
Izve se od 14. do 15. i n 
od 18. do 19. ure. 

45202-23 

Solnčno sobo 
oddam s t a l n e m u gospo-
du. Grubarjevo nabrežje 
16. Ljubljana. 44983-23 

Veliko sobo 
le-po opremljeno, s poseb-
nim vhodom o d d a m eni 
osebi. Naslov v oglas, od-
delku »Jutra«. 45429-23 

Opremljeno sobo 
s 15. o d d a m v Židovski 
ulici 6. 45424-23 

Sostanovalca 
s 15. sprejmem v Židovski 
ulici št. 6. 45431-23 

Dve prazni sobi 
solnčni, skupno ali vsako 
posamezno oddam v novi 
vili pri Tivoli. Informacije 
n» Rimski cesti 20/1 levo. 

45432-23 

Sostanovalca 
na hrano in stanovanje za 
150 Din tedensko sprejme 
restavracija »Soča« na Sv. 
Petra cesti 3. 45444-23 

Sobo 
z vhodom iz stopnjic od-
dam boljšemu gospodu v 
Rožni ulici 8. 45445-23 

Prazno M>bo 
s centralno kurjavo, sredi 
mesta takoj oddam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 45440-23 

Prazno sobo 
uporabno za pisarno ali 
slično takoj oddam v ne-
posredni bližini pošte. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 45433-23 

Mesečno sobo 
takoj o d d a m v Židovski 
stezi 6/II. 45415-23 

Sostanovalca 
sprejmem takoj ITIica na 
grad št. 7. 45425-23 

Lepo sobo 
elegantno opremljeno, ves 
komfort, po zmerni ceni 
takoj oddam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

45419-23 

Sobico 
mimo in prijazno, ugodno 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelkn »Jutra«. 45420-23 

Prazno sobo 
solnčno, v centru m m ta 
takoj o d d a m eni osebi. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 45426-23 

Ob Tivoliju 
v Rutarjevi ulici štev. 4a 
?ddam lepo, seivirirano so-
bo z vso oskrbo. 45454-33 

Opremlleno sobo 
čisto in zračno, eventuelno 
z dobro domačo hrano ta-
koj oddam na Miklošičevi 
cesta. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra».' 45456-23 

Sobo 
s posebnim vhodom, tudi 
na periferiji išče gospod. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Samski«. 

45422-23/a 

Dva dijaka 
sprejmem v vso oskrbo. — 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 45386-22 

Dijaško stanovanje 
z vso oskrbo za 2 dijaka-
brata. učenca nižjih razre-
dov gimnazij«, iščem za 
takoj. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Dijaško stanovanje«. 

45439-22 

Več dijakov 
sprejmem na stanovanje in 
hrano v Rožni dolini — 
cesta IV/4. 45461-22 

Dijaka 
snreimem na stanovanje na 
Miklošičevi cesti. Naslov v 
oglasnem oddelkn .Jutra«. 

45463-22 

D v p i t i 
»Trgatev« 

Zakaj Vas ni bilo? Čakal 
sem ob 18. na kolodvoru. 
Dvignite poštno ležeče pis-
mo. 45369-24 

Duša moja 
Trpim in premišljujem — 
kako. Mnogo misli na Te 
Tvoja. 45371-24 

Kje si 
da boš srečna s meno]? 
Rad bi imel prijazen dom 
z mlado, dobro in ljubezni 
vredno ženico. Neanonim-
ne, zaupne ponudbe — naj 
raje iz Ljubljane — na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Doktor 34«. 45261-24 

Ženitve in poroke 
posreduj« Dajbolj vestno in 
d i s k r e t n o koncesijoni 
rani Zavod M »klepanje 
zakonov »R e z o r« Zagreb 
pošta S — Informacije ln 
p r o s p e k t e pošilja proti 
vposla-ni poštni znamki za 
10 Din. 213-24 

Prosim 
za priložnost 

da osebno izročim važno 
pismo, v obojestransko po-
mirjen]«. 45430-24 

Veselim se srečanja 
tudi - ja* -*elo— ali kje in 
kedaj? 45437-34 

iščejo 

Mirno sobico 
v mestu išče za takoj go-
spodična. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Mesto«. 45378-23/a 

Inteligent 
išče lepo ln snažno sobo 
s separatnim vhodom, ev. 
s hrano. Ponudbe na na-
slov; Veleprodaja tobaka. 
Breg 20. 45466-23/a 

Večjo sobo 
ali 2 s kuhinjo, v mestu 
iščem za obrt. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Obrt«. 45448-23/a 

Gospodična 
i S č e snažno, opremljeno 
sobico, če mogoče s šte-
dilnikom. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»1. november« 45405-23/a 

Gospodična 
išče za takoj preprosto so-
bo s posebnim vhodom. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Preprosta so-
bica«. 45406-23/a 

Klavirje in pianine 
svetovnih znamk kuipite po 
globoko znižanih cenah pri 
»Musika«. Sv. Petra e. 40. 
Najceneje izposojuje. po-
pravlja in oglašuje. 

43522-26 

Kje bi lahko vadila 
vsak dan eno aro klavir. 
Ponudbe z navedbo cene 
prosim n* oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Akade-
mičarka«. 45423-26 

Ugodna prilika 
se Vam nudi, da si takoj 
nabavite za zimo jabolka 
še po ceni 1.50 Din in ko-
stanj po Din 1.40 kg fran-
ko Mirna peč. Jabolka »o 
kisla, trpežna ln obrana. 
Adolf Remic. Mirna peč 

45250-34 

nr 

L.ep jedilni kostanj 
po Din 1.50 kg razpošilja 
Peter Setina, Radeče pri 
Zidanem mostu. 44578-33 

( P c c e n t 
m dobro 

kupite ure, zlatnino tn srebrnlno pri 
Svetovno znani tvrdki 

H.Suttne* 
Ljubljana, Prešernova 

ulica 4 
Razpofiflja se na vse kraje Evrope 
Amerike, Afrike. Avstralije in Azijt 
Velika zaloga ur ^nrnk Glas 
ailtte, J. W C Schaffhausen Solvil 
Dmega, Longines Doxa, Omiko, tke 
\xo, itd. Lastna protokolirana to 
varna ur • Švici Zahtevajte velik 
ilustrovani cenik od H. SUTTNTSK 
LJUBLJANA 4, zastonj in poštnin: 

prosto. 

Živali 
Bele angora mačke 
mlade pocem naprodaj v 
g.adu Fala pri Mariboru. 

45359-27 

Srebrne krone 
staro zlato in srebro 
Kupuje Raf iner i ja dra-
gih kovin, LJubljana. 
Ilirska ulica 36. vhod 

lz Vidovdanske ceste, 
p n gost i ln i Možina. 

70 

Pisalni stroj 
zel« močan, amerikanske 
znamke, skoraj nov, proda 
Megušar, Smartinska e. 8. 

45367-29 

Več šivalnih strojev 
v dobrem »tanju po nizki 
ceni proda trgovina perila 
C. J. Hamann, Ljubljana. 

44927-29 

Stroji! 
Radi preureditve obrata 
prodam stroje, popolnoma 
uporabne. brezhibne. po 
najnižji eeni, in sicer: 
8-40 po Din 650.—. 8-50 po 
Din 1300.—, 8-60 po Din 
1500.—. Izvolit« M osebni. 
Dgledatl, gotovo boste našli 
stroj, k! bo ta vašo porab" 
tak" ca izdelovanje noga 
vic, kakor vseh irugib 
pletenih predmetov. Pišit* 
na naslov: Kati Vaj t, Ce 
lj«. 305-29 

Pisalni stroj 
znamke »Ideal« v dobrem 
stanju, po nizki ceni na-
prodaj na Poljanski cesti 
št. 50. 45412-29 

Veliko izbiro 
damskih klobukov 

po nizkih cenah dobite 
v modnem salonu —-
Ogrinc Pavli, Mikloši-
čeva cesta 28. - Spre-
jemajo se vsakovrstna 
popravila; žalni klo-
buki vedno v zalogi. 

45.179-30 

Telefon 2059 
» ^ P r e m o g 

/ V suha drva 
fogatafk. Bofeorlfteva H. i 

Slike za legitimacije 
dobiš v 10 minutah pri 
foto Jo6k« Smue, Marijin 
trg 8 — vogal Wolfov« 1. 

304-30 

Telovnik 
j« Ul izgubljen od Kolo-
dvorske ulic« d« Bežigra-
da. Pošten najditelj naj 
ga odda na naslov: Oster«, 
Bežigrad 18. 45389-28 

Radio 
Izvlecelc 17 nropramov 

Sreda, 14. oktobra. 
LJUBLJANA: Opoldanski program odpa-

de. — 18.30: Salonski kvintet. — 19: Rušči-
na. — 19.30: Literarna ura. — 20: Prenos 
Tauberjevega koncerta iz Berlina. — 22: 
Napoved časa in poročila. 

BEOGRAD 11.05: Plošče. — 12.05: Radio-
orkester. — 16: Popoldanski koncert. — 20: 
Prenos iz Berlina. — 22: Poročila. — ZA-
GREB 12.30: Plošče. - 17: Plesna glasba. 
- 20: Prenos koncerta iz Berlina. — 22.15: 
Lahka glasba. — PRAGA 19.05: Dramski 
večer. — 19.50: Irski nacijonalni večer. — 
20.30: Koncert iz Budimpešte. — 21.30: Kla-
virski koncert — 22.35: Lahka glasba iz 
Moravske Ostrave. — BRNO 19: Prenos iz 
Prage. — 20.30: Koncert iz Budimpešte. — 
21.30: Koncert godbe na pihala. — 22.35: 
Prenos iz Moravske Ostrave. — VARŠAVA 
17.35: Orkestralen koncert — 20: Godba za 
ples. — 20.55: Irski nacijonalni večer. — 
23: Lahka in plesna glasba. — DUNAJ 
11.30: Koncert kvarteta. — 17: Lahka glas-
ba. — 20.30: R. Tanber poj"e svoj ameriški 
program. — 22.15: Godba za ples. — BER-
LIN 20: Koncert kvarteta. — 20.30: Godba 
*a ples. _ K0NIGFBERG 16.45: Koncert 
opernega orkestra. — 19.20: Mandoline in 
kitare. 

Izjava 
S tem izjavljam, da nisem 
plačnik za dolgove, ki jih 
kdomoli in kadarkoli dela 
na moj račun. Josip Zida-
rič, Cele. 45471-31 

Odstrel 
1 jelena in druge divjači-
ne oddam v Kokri. Pojas-
nila daj« dr. Benkovič, 
Ljubljana, Aleksandrova 2. 

45453-37 

(Blechinstrumente) 
izdeluje in popravlja 

strokovnjaško in ceno 
tvrdka 288 

Alfonz Breznik, 
Aleksandrova c. 7. 

Najboljši 
nemški šivalni stroji 

so le 
»Original 

Viktoria 
za rodbino, obrt in in-
dustrijo z večletnim 
jamstvom. Najnižje 
cene na mesečne obro-
ke. Pred nakupom oglejte si zalogo pri 
tvrdki FRANC SAUNIG, LJUBLJANA. 

Dunajska cesta 86. 12754 

Prvovrstne vrvi 
motvoz, štrange, uzde in vse druge konop-
nene izdelke dobite najceneje v vrvarni 
VAJT IN DRUG D. Z O. Z., Ljnbljana 

Kolodvorska ulica 6 12747 

Pletenine, mode tn 
šport najnovejše vrste 
izdeluje mehan. in d. 
plet. 

A n t o n 
Savni G 

Skofja Loka 
Zahtevajte vzorce na 

ogled. 

Razpis 
Direkcija državnega rudnika Velenje, 

razpisuje za na dan 2. novembra 1931 
ob 11. uri nabavo: 

500 m brez$ivnih vodovod-

nih cevi. 

P o g o j so na vpogled pri podpisani 

IZ P I S A R N E DIREKCIJE DRŽAV. 
RUDNIKA VELENJE. 12743 

P U H - P E R J E 
R.MIKLAUC LJUBLJANA 

Zahvala 
Za premnoge dokaze odkritega sočutja, ki smo 

jih prejeli povodom smrti naše ljubljene prijateljice, 
gospe 

GABRIJELE CIDRICH-OVE 
PROF. DRŽ. ŽEN. UČITELJIŠČA 

kakor za poklonjene vence in cvetje se tem potom vsem 
najiskreneje zahvaljujemo. 

Posebno zahvalo smo dolžni čč. duhovščini, pro-
fesorskima zboroma drž. žen. in moškega učiteljišča z 
gg. direktorjema dr. Orlom, kateremu gre še posebna 
zahvala za globoke občutene besede ob odprtem grobu 
in Ant. Doklerjem na čelu, nadalje gojenkam in gojen-
cem obeh zavodov, pevskemu zboru in njegovemu pe-
vovodji g. prof. Adamiču za prelepo žalno petje, go-
spodu vlad. svet. Ant. Cernivcu, g. inšpektorju v pok. 
Jos. Westru in končno vsem prijateljicam in prijate-
ljem, ki so drago pokojnico v tako častnem številu 
spremili na njeni zadnji poti. 

V Ljubljani, dne 14. oktobra 1931. 

12755 ŽALUJOČE PRIJATELJICE. 

Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij »Jutra« Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tfekarnaria Franc Jara-žek Za inaaratni dal ia odgovoren Alojz Novak. Vsi v Ltubljani 


